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[paheBMHCKM QakynTeT

IpaheBuHCKM daKkynTeT — U3rpaguTe Kapujepy

[paheBuHCcKM dakynTeT YHUBep3uTeTa y beorpagy je wkona ca ayrom tpaguumjom: 2023.
roavMHe obenexasa crocefampeceTcegmy roAvHY BMCOKOLLKO/ICKE HacTaBe M3 06/1acTu
rpahesuHapcTea 1 reogesunje y Cpbuju. Y Tom gyrom nepuogy, Nporpamu u opraHmsaumja
HacTaBe CTasIHO cy ycknahuBaHuM ca noTpebama cTpyke, 3axBasbyjyhu npe csera 3HaYajHOM
yyewhy HacTaBHMKa ®akynTeTa y NpojeKToBatby M U3rpadtbu rpaheBmHcKux objekaTta y
3eMJ/bU U MHOCTPAHCTBY, Kao N HENPeKMAHOM Hay4YHOM U CTPYYHOM ycaBpLuaBakby y capas-
HbUW ca 06Pa30BHMM U CTPYYHUM UHCTUTYLLIMjaMa LWIMPOM CBETA.

Kao camoctanHa ycraHoBa paheBuHckn dakynteT y beorpagy ocHoBaH je jyHa 1948. ro-
AvHe. KopeHn BUCOKOLLKOJ/ICKE HacTase y obnacTu rpahesuHapcTsa U reogesunje, mehytum,
MHOrO Cy CTapuju W Jatupajy u3 BpemeHa WHxerbepcke wKone npu MuHUCTapcTBY
YHYTpawWr KX aena, ocHoBaHe 1846. roguHe. KacHuju pa3Boj BUCOKOLIKOACKOTr 06pa3oBatba
y obnactu rpaheBMHapcTBa M reofesuje cacTaBHM je Ae0 Pa3Boja TEXHUUYKUX HayKa Kog Hac
1 oagujao ce og Jlnueja, npeko oaceka TexHUUYKOr daKynTeTa M cTaTyca camocTasHux da-
KynTeTa TexHUYKe BenuKe LWKOMe, A0 Y/lacKa y cacTaB YHuBep3uTeTa y beorpagy 1954.
roanHe. PakynTeT ce AaHac Hanasu y 3rpaAu TexHUukux dakynteta y bynesapy Kpasba
AnekcaHgpa, Y Kojoj ce BUCOKOLIKOJICKA HacTaBa u3 obnactu rpahesuHapcTea u reogesuje
oaguja jow og 1932. roguHe.

IpahesuHCcKM daKkynTeT y beorpagy oA HeroBor ocHMBaka 3aBpLumMo je npeko 14.500 au-
NAOMUPAHUX rpaheBUHCKUX U FTE0AETCKUX UHKeHepa, npeko 1900 macTep uHKerepa, 553
maructpa Hayka, 90 cneumjanucrta u 374 fOKTOpa Hayka.

Jomahe rpaheBuHapcTBO y OBOM TPEHYTKY MOHOBO 3ay3MMa CBOjy 3aC/NyXKEHO BUCOKY
nosuymjy y aomahoj npmuspegu, o 4emy ceegoye bpojHa rpagmManwita y uenoj semsbu. Ca
pa3Bojem ApyLITBa UHBECTULMje NocTajy cBe Behe, a 06jeKTU cBe 3HAYAjHUjU U U3a30BHUjU.
3aT0, UICKOPUCTUTE NPUITUKY,

YNULLNUTE TPABEBUHCKN ®AKYNTET — USTPAAUTE KAPUIEPY!



Ctyamje

Op wkoncke 2005/2006. roguHe, ctyauje Ha [pahesuHckom dakynTeTy oasujajy ce y
CKNagy ca 3aKOHOM O BMCOKOM obpasoBaky M3 2005. roanHe u BonorcKom aeknapa-
umjom. MNpema oBMM Nponmucuma, akagemcke CTyguje Mory MmaTu Tpu HUMBOQA: OCHOBHe,
MacTep 1 AOKTOpPCKe cTyauje.

[paheBuHCKM daKynTeT opraHM3yje OCHOBHE aKafleMcKe CTyauje U3 TPpU akpeanToBaHa CTy-
AMjcKa nporpama:

® CTyAMjcku nporpam paheBnHapcTeo

® CTyanjcku nporpam leogesnja n
e CcTyamjcku nporpam FreonHbopmaTmka

Mo 3aBpWEHNUM OCHOBHMM CTyAMjama, CTYAEHTM MOry HacTaBWUTU CTyguje Tako wTto he
ynucaTh mactep aKagemcKke cTyauje ogrosapajyher cTygujckor nporpama, a noTom mory
ctehu NpaBo M Ha yNuc LLOKTOPCKUX CTyAMja.

Ctyaujcku nporpam MpahesnHapcTBo

CTyAMjCKM Mporpam OCHOBHMX aKafZeMCKux cTyauja [pahesuHapcTBo Tpaje 3 roauHe
(nopemeHo y 6 cemectapa) u Bpean 180 ECMNB 6opoBa. Ha cTygujckom nporpamy Huje
npensuheH 3aBpWwHM paj, na CTyAEeHT 3aBpliaBa CTyAuje OHOr TPeHyTKa Kaja No/IoXM
nocnefrwn ucnut. Ha oBMM CTyaujama Hema cmepoBa HUM MoAy/na, a Kpo3 u3bopHe
npeamete CTyAEeHTU ce MOCTENEHO yCMepaBajy Ka MoAy/y KOju Xefe Aa ynuily Ha macTtep
aKaJeMCKUM cTyamjama.

3Bakba:

® UHxerbep epahesuHapcmea je 3Bakbe Koje ce CTYye Ha OCHOBHMM CTyAujama nocne
TpW roguHe.

e Macmep uHxcerep epahesuHapcmea NocTaje ce Nocne 3aBpLIEHNX mactep CTyauja
y Tpajamy o4 ABe rognHe.

Mporpam je KoHUMNUPaH Tako Aa NPYyXW afeKkBaTHY OCHOBY 3a byayhu pasg y csum
obnactuma rpaheBuMHapcTBa  (KOHCTPyKUMje, XWMAPOTEXHWKA U  BOAHO  EKOJOWKO
WHXEHEPCTBO, MNYTEBM, Ke/Ne3HUUe W aepoapoMM, OpraHusauMja, TexHonoruja u
MHPopMaTMKa y rpahesBuHapcTBy, rpaheBUMHCKa reoTexHuKka). Y npsBoj ¢asu, CTyaujcku
nporpam obyxsaTta dbyHAAMEHTaNHe TEOPUjCKe NPegMETe Kao LUTO Cy maTemaTuKa, GU3MKa,
HalpTHa reomeTpuja, reonoruja, TeXHUYKa MmexaHuKa u ap. Mopeg Tora, CTYAEHTU CTUYY U
OCHOBHa NPAKTWYHA 3Hatba M3 NMPUMEHE payyHapCKe TEXHWUKe 3a noTpebe rpahesnHapcTea
(pauyHapcko wupTakbe, OcHOBe nporpamupara). Osa ¢asa npeacTaB/ba OCHOB 3a
pasymeBarbe UHXKEHEPCKE CTPYKE.



HakoH TOra, CTYAEHT ce KpO3 HayyHO-CTpyYyHe MNpegMeTe YyMno3Haje ca OCHOBama
rpaheBUHCKOr UHXKEHepCTBa, Y [JAOMeHuMMa: rpaheBUMHCKUX MaTepwujana, OTMNOPHOCTM
maTtepujana M CTaTUKe KOHCTPYKLMjA, MEXaHUKe TNa, MexaHuke daynaa, XuapoTexHUKe,
NyTHE W KenesHuuke UHPPaACTPYKType, OETOHCKMX, METaNIHUX, AOPBEHUX W 3UAAHUX
KOHCTPYKLUMja U rpaheBMHCKe reoTexHnke. KoHauyHo, Kpo3 M3bopHe npeameTe, CTYAEHT ce
6auKe ycmepaBsa Ka ogpeheHum obnactuma rpaheBMHapCTBaA M NPaBu CONMAHY OCHOBY 3a
oapeheHe moayne macTep akageMcKux ctyauja MpahesuHapcTso.

CBM NpeameTU CTYAMJCKOr Nporpama cy jefHOCEMECTPanHU, a Ha BERWHU WX aKTUBHA
HacTaBa ce CacToju o4, NpejaBakba M PadyHCKMX Bex6W. Ha oapeheHom 6pojy npegmerta
noctoje n nabopatopujcke Bexbe (pusmKa, rpaheBUHCKM maTepujanm, mexaHuka dbaynaa,
MexaHuKa Tna, uta). Cagprkaj ogpeheHnx CTpyyHo-ananKaTUBHUX npegmeTta obyxsaTta U
NPaKTUYHW paj, CTYAEeHaTa Ha pellaBakby MPAKTUYHUX UHXKEHEPCKUX npobnema U3 cBUX
obnactu rpahesnHapcTsa. Mopes noxaharba HacTase, y obaBese cTyaeHaTa cnaga CTpyYHa
npaKkca y Tpajatby o4 ABe HeAesbe Koja ce obassba y rpaheBuHckum npeaysehuma (y
NPOjEKTAaHTCKMM BUPOMMA UK Ha FPASUIULLTMMA).

Mo 3aBpleTKy OBOr CTyAMjCKOr Mporpama CTyAeHTU MOry HacTaBUTWU CTyauparbe Ha
nporpamy macTep akafgemckux cTyamja pahesuHapcTBo Ha [paheBMHCKOM ¢akrynTety y
beorpagy, wam Ha cpogHuUm cTyamjama y 3eM/bM M MHOCTPAHCTBY. MacTep akagemcke
ctyavje MpaheBuHapcTBa Tpajy 2 roguHe (nogesbeHo y 4 cemectpa) u Bpeae 120 ECMB,
CTyAEeHTU ce MOry onpeaennTu 3a jegaH oA net moayna: KoHCTpyKuuje, XmapoTexHuka m
BOAHO EKONOWKO WHXewepcTso, [lyTesBu, xenesnuue wn aepogpomu, OpraHuzaumja,
TexHosiorvja u nHpopmaTtuka y rpahesnHapcTey u [paheBMHCKa reoTexHMKa.

Cryamjcku nporpam Meogesuja

Ctyanje reopesuvje cy akagemcKke cTyguvje Koje ce u3Boge y Asa creneHa. OcHOBHe
aKagemcke ctyamje nporpama leogesuja Tpajy Tpu roguHe u spege 180 ECMB 6op08a.
MacTep akagemcke cTyauje oBor nporpama Tpajy Ase roanHe v spege 120 ECMB 6oa08a.

3Batba:

o UHucerbep ceodesuje je 3Batbe KOje Ce CTUYe Ha OCHOBHMM CTyAMjaMa nocne Tpu
roauHe.

o Macmep uHMcerep 2eode3uje NOCTaje ce MOCNAe 3aBPLUEHUX MacTep CTyauja y
Tpajakby 04 ABE roguHe.

[eopesnja je HeCymrMBO HajcTapuja reoHayka a 3ajefHO Ca acTPOHOMMOM jeaHa Of
HajcTapmjux Hayka yonwTe. Tokom Beoma 6oraTe u ayre uctopuje, pasBoj reogesuje je
MLLAO0 Y KOpaK ca pa3Bojem acTpoHOMMje, maTemaTuKe, pU3nKe, a NOjaBOM padyHapa U1 ca
payyHapCcKMM Haykama. MeToge W TexXHWKe reofeTcKux Mepera, obpaga v aHanusa
rnofataka, Kao M HWUXOBa Bu3yenusaumja u auctpubyumja ce yHanpehyjy 3ajegHo ca
HaMNpPeTKOM TEXHOJIoruje, Ynme ce crnekTap ynotpebe NpoOCTOPHUX MoAaTaka KOHCTAHTHO
npowwupyje.



Kao wro je To cnyyaj ca BehMHOM Hay4yHWX AMCUMNAMHA, U reofesuja je nofesbeHa Ha
nogaucumnanHe. KnacuuHe cy pusmnyka, matemaTmuka v AMHAMUYKa reofesuja, ca HU30m
cneumjann3oBaHMUX TEOPUJCKO-NPAKTUYHMX obnacTn. Mehy HuMma ce Hanase: caTe/IUTCKa
reogesuvja, npemep, Katactap HenoKpeTHocTH, doTorpameTpuja, Aa/bMHCKA AeTeKuuja,
reouHpopmaTuKka, KapTorpaduja, WHKerepcka reonesuja, reofercka MeTposioruja,
ynpaB/batbe HeMOKPeTHOCTUMA UTA.

Ha oBOM MHOBMpPAHOM CTyAMjCKOM Nporpamy cTyaeHTn he caBnagatm metose reofeTckux
Meperba M NPUKYN/barba MPOCTOPHMX NogaTtaka, Kopuctehu pasnnunte mepHe NOCTyMKe
KOju ce ocnakbajy Ha NpoBepeHe NpuHUMNEe U caBpemeHe TexHonoruje. basuhe ce pasHum
TeXHWKama obpage M aHanuW3e MPOCTOPHMUX MOAATaKa PasANYUTOr HMBOA AETAa/bHOCTU U
NPeun3HOCTH, 04, MepeHa KOHCTPYKTUBHUX e1leMeHaTa Yy MHXeHepPCKOoj reoAesnju y CTotum
AenoBuMa MUANMETPA, A0 NONYNpeYHnKa 3em/be y Xusbafama Kuaomertapa.

Y OKBMpPY 0BOT CTYyAMjCKOr Nporpama nocebHo 3aHMM/bMBA je 06aBe3Ha NPaKTUYHA HacTaBa
Koja ce obaB/ba Ha Kpajy CBaKe LUKOJICKe roAauHe y Tpajatby oA, ABe Hepesbe (nocnegux
roAMHa ce opraHusyje Ha 3natmbopy). Y OKBUPY CTYAMJCKOr Kammna, TEeOpMjcKa 3Harba
cTeyeHa Ha npejaBarbnma U Bexkbama cTyaeHTV NpoBepasajy Ha KOHKPETHUM 3agaLuuma y3
ynotpeby HajcaBpemeHMnje MepHe TeXHUKe.

leofesuja je MOAEPHO M aKTYe/IHO 3aHUMarbe ca Ayrom TpaauLujomM Koje obyxBaTa LWMPOK
CMeKTap aKTUBHOCTWM, Of MOCTaB/batba TEOPUJCKMX Temesba reofeTCKUX MeTona, A0
NPUKyN/bakba MU MaHUNyNauuje nogauMma, Koje ce gaHac y Hajsehoj mepu 3acHMBajy Ha
MHGOPMALMOHNM TeXHOOTMjama.

Cryaumjckun nporpam FreonHpopmatuka

lfeouHpopmaTKa je HOBM CTyAMjcKM nporpam Ha [lpaheBuMHCKOM dakyaTeTy Koju ce
peanusyje Ha aBa cteneHa. OCHOBHe aKaAeMcKe cTyguje Ha nporpamy eomHpopmaTuKa
Tpajy Tpu roguHe u Bpege 180 ECIMNB 6040Ba a macTep akaZeMcKe CTyamje oBor nporpama
Tpajy ABe roanHe u Bpege 120 ECNB 6op08a.

3Bama:

® UHxerbep 2e0UHGOPMAMUKe je 3Barbe KOje Ce CTUYe Ha OCHOBHUM CTyamjama
nocne Tpu roguHe.

e Macmep uHyerep 2eouHipopmamuke TMocTaje ce MOcne 3aBPLIEHUX MacTep
CcTyAunja y Tpajarby o4 ABe rogunHe.

MNoyeTkom 21. Beka y cBeTy n EBponu, gecune cy ce 3HayajHe NPOMeHe y TeXHONOLKOM
pa3Bojy, HAapOUYMUTO Yy TeXHUKaMa 3a NPUKYMN/barbe MPOCTOPHMX NoAaTtaka (y npesom peay
TEXHO/IOTMja CaTeNUTCKOr ocmaTtparba 3emsbe (EO), Koje Ham y BMCOKOj MPOCTOPHO] U
BPEMEHCKO] pe3onyumju obesbehyjy BennKe U KOMMAEKCHe ceToBe nogataka (eHrn. Big
data) Ko Kojux TpaguuMOHanHe anaukaumje 3a obpafy nopaTaka HUCY NpUMeHsbuse. To
paha notpeby 3a HoBMM CTpyyrbauMma uuja he 3Harba objeaMHaBaTU LIMPOKK CheKkTap



OVCUMNIMHAE, MOYEBLUM Of CaBPEeMEHUX TeXHMKA MPUKYM/bakba NPOCTOPHUX NogaTaka (c
nocebum ¢okycom Ha EO TexHMKe), NpeKo 3Harba M3 MHOOPMALMOHUX TEXHO/OrUja [0
TEXHWKa obpaje U moaenoBarba KOMIMIEKCHUX CeTOBa NoJaTtaka (MalMHCKO yyerbe, deep
learning, reinforcement learning uta.) ca uu/bem reHepucarba noTpebHUX MHPOPMaLMja.
MpakTMYHO ce paau O CTpyYrbauMMa HayKe O MPOCTOPHMM MNoJauMma - reonogauuma
(eHrn. Spatial Data Science) Koja ce cmaTpa K/byyHom npodecujom 21. Beka. [nobanHo
MHTEpecoBatkbe 3a reonogaLMma Hajbosbe Nokasyje cTaTUCTMKA Kojy je nybamMkoBao Google,
a Koja ce o4HOCK Ha jaBHO gocTynHe 6ase nogaTka: of, yKynHo 25 muanoHa 6a3a, Ha NpBom
MecTy Hanase ce 6ase Koje ce ogHOCe Ha reonogaTke.

feouHpopmaTMKa je Hayka Koja ce 6aBu ynpas/batbem, 06pafloMm M aHaAU30M
reonpoCTOpPHUX MoAaTaka, aHa/MTUYKUM U HYMEPUYKUM MOZAenparbem NPOCTOPHO
BPEMEHCKMX MpoLeca U reoBusyasnsalmjom npocTopHUX nogaTaka v uHpopmaumja. Cee
yewhe ce u3pahyjy WEB cepsBucu M anivKauumje 3aCHOBaHe Ha NPOCTOPHUM Nojauuma.
Mctn npuctyn KopucTe n Hajsehe KomnaHuje Kao wTo cy Apple, Google, Microsoft, Amazon,
Intel u Uber, yak n KomnaHuje ayto uHgyctpuje nonyt Tesle, Audi-ja, BMW-a n Mercedesa
(ayTonunot pyHKUMOHanHocT). FeonHdopmaTnka objeaumbyje TeXHONOTMje Koje ce KopucTe
3a MNpuKyn/bartbe, o06pady, ynpaB/bakbe W BU3yenusauujy MpPOCTOPHMX nojaTaKa:
Kaptorpadwja, Feorpadpckm nHpopmaumonm cuctemm (FUC), doTtorpametpuja, [asbUHCKa
AeTekumja u FnobanHn HaBurauMoHun catenmtckn cuctemn (THCC) Kao 1 mHore metoge w3
06nactm MHPOPMALMOHUX TEXHONOMMja Koje Cy HEeOoNnxXoAHE 3a KBa/MTETHE CepBUCE
6asupaHe Ha NPOCTOPHMM NOAALMMA.

HoBu cTyamjckn nporpam 6orat je KypceBMmMa M3 06/1acTv nporpammparba, KOMnjytepcke
BM3Mje, MALUMHCKOT y4erba, BelTavyke nHTenmreHumje u 6asa nogartaka.

MpumeHa reoudopmaTvke je Beoma LlWKMPOKa WM obyxeaTa 06/1acTM Kao WTO cy:
WHPOpPMaLUMOHe TexHONOrnje, MNPOCTOPHO MJaHMpakbe, MOJLOMNPUBPEAA, €eKOo/Ooruja,
ynpaB/batbe pusnuMma, reogesuja, reorpaduja, caobpahaj, eKoHOmMuja, Typusam,
Aemorpadcke aHanuse, gpyre reoHayke, Uta.

MpuHUMNK cTyanpara

JepgHa wWKoACcKa roanHa Bpean 60 6ogoBa npema EBponckom cuctemy npeHoca 6o40Ba
(ECNB). Ceaku ECMNB 604 npeacTaB/ba aHraxoBare CTyaeHTa og, 25-30 caTv y HacTaBu U y
CaMoCTa/HOM paay.

LLIkoncka roguHa je nogesbeHa y 2 cemecTtpa, Koju Tpajy no 15 Heaesba. CBu npeameTu cy
jeaHocemecTpanHu 1 gene ce Ha obasesHe 1 U3bopHe.

PagHa Hegesba cTyaeHTa Tpaje 40 catu, og yera ce npubankHo 25 YacoBa O4HOCK Ha aK-
TUBHY HacTaBy (npefaBatba, BeOe WM MPAKTUYHWM pag) M KONOKBUjyme, AOK je ocTaTak
npeasuheH 3a camocTasHu paj cTyaeHaTa.



YcnewHocT cTyaeHara y casnahyBarby nojeguHor npegmera KOHTUHYMPAHO Ce NPaTy TOKOM
HacTaBe M M3pakasa ce noeHuMma. MoeHu ce CTUYy Kpo3 npeaucnuTHe obasese, OAHOCHO
ycnewHom uspagom gomahux 3apataka, enaboparta, TeCcToBa, KONOKBUjyMa M Apyrux
BMAOBA MNpoBepe 3Hatba TOKOM LIKOJICKE roauHe. Y 3aBUCHOCTM 04 Mpeamera,
npeaucnuTHe obasese Bpeae 30% Ao 70% ykynHor 6poja noeHa.

CTpy4yHa npakca je obaBe3aH 4e0 OCHOBHMX M MacTep akagemMCcKux ctyamja.

Ha Kpajy OCHOBHWMX aKageMCKuX cTyauja Huje npeasuheHa u3paga 3aBpliHOr paga seh
CTYAEHT 3aBpLIaBa CTyAuje OHOr AaHa KaZa NoJIoXKM Nocneftbn UCNUT AOK je macTep pag,
obaBe3aH 3aBpLUIHKM AE0 MacTep aKafleMCKUX CTyauja.

Mpema 3akoHy O BMCOKOM obpasoBatby M3 2017. roamHe (ca u3meHama WM gonyHama)

CTYAEHTY MOXKe Aia NpecTaHe CTaTyc CTyAeHTa 1 To y cnegehum cnyyvajeBnuma:

- MCMNUCMBAKbE Ca CTYyAMja;

- 3aBplleTak CTyauja;

- HeynucuBarbe LUKOJICKE FoAuHe, LWITO 3HaYM Aa ce CBaKe LKOJICKe roauHe CTyAeHT mopa
ynucaTu Ha GaKynTeT y HapeaHy Wan UCTy roAvHY cTyamja;

- Kaja CTyAeHT He 3aBpLUM CTyaMje A0 UCTEKA POKa Koju ce oapehyje y aBocTpykom 6pojy
roavHa noTpebHWX 3a peanusauujy CTyAMjCKOr Nporpama, LUTO 3HauM Aa ce cTyguje
MOpajy 3aBpLUIMTU Yy POKY 04 6 roamHa 3a cBe CTyaujcke nporpame: paheBuHapcTBo,
leopesnja n FfeonHpopmaTtuka;

- U3puuakbe ANCLUNANHCKE Mepe UCK/byYMBakba ca CTyauja.



[lporpamu OCHOBHUX CTYA M]3

Ctyamjcku nporpam pahesnHapcTBO

Cemectap 1 Cemectap 2

Yacosu ECMB Yacosu ECMB
MaTtematunka 1 3+4+0 8 MaTtematyka 2 2+3+0 6
TexHnuKa mexaHuka 1 24340 6 TexHnuKa mexaHuka 2 3+2+0 6
TexHu4Ka du3mKa 3+1+1 6 MnaHuparbe npocTopa u
leopesuja 2+2+0 4 caobpahaja 1 3+0+0 4
HauptHa reomeTpuja ca OcHoBe MHXerepcke reonornje  2+1+0 4
pPavyyHapCKUM LpTakem 24340 6 paheBuHCKM maTepujanu 1 2+1+1 4

M360pHu npegmet 1 2+3+0 6
(6upa ce 1 50 2)

Cemectap 3 Cemectap 4

Yacosn ECMb Yacosn ECMbB
Marematuka 3 24340 6 CraTuKa KOHCTpyKLUMja 1 4+3+0 8
OTnopHoCT maTepujana 4+3+0 8 MexaHwuKa Tha 3+2+0 6
MexaHuka paynaa 3+2+0 6 XuppoTexHuka 3+2+0 6
paheBuHCKM MaTepujanm 2 2+1+1 4 MyTHa nHdpacTpyKTypa 3+2+0 6
3rpagapcTso 2+2+0 4 M360pHu npegmet 3 2+2+0 4
M360pHu npegmet 2 2+0+0 2 (6upace 10p2)
(6upace 1042)
Cemectap 5 Cemectap 6

Yacosn ECMb Yacosn ECMb
Teopuja BETOHCKMX KOHCTP. 1 4+3+0 8 [lpBeHe v 3uaaHe KOHCTPyKUmnje 3+2+0 6
YennuHe KoHCTpyKuuje 1 3+2+0 6 M360pHu npegmeT 5 2+2+0 4
OCHOBE re0TEXHUYKMX (6upace 1og42)
KOHCTPYKLMja 24240 4 M360pHu NpegmeT 6 2-3+2-3+0 6
OCHOBe MHXXerepCTBa 3aluTuTe (6upa ce 104 3)
KMBOTHE CpefuHe 2+1+0 4 M360pHK npeameT 7 2-3+1-340-1 6
OcHoBe opraHusauuje u (6upa ce 104 3)
TexHonoruje rpaherva 3+2+0 6 M3b6opHu npeamer 8 2+0-2+0-2 4
M360pHu npeamet 4 (6upa ce 1 0a3)
(6upa ce 104 3) 1-2+2-3+0 4 CTpyyHa npakca 2




N36opHU npeamet

N36opHU npeamet

M36opHa nosmuuja Yacosu
1. OcHoBe nporpamuvpara
y MatlLab-y) 2+3+0
OcHoBe nporpamuparsa y
Python-y 24340

2. MpaBHa perynatveay
rpahesuHapcTay 2+0+0
EkoHOMMja y rpaheBnHapcTBy 2+0+0

3. MpahesunHcKa dpusmka 2+2+0
Xemwuja y rpaheBuHapcTay 24240

4. 'HdopMaLMOHO MoAennpatbe

rpahesuHckux objekata (BIM) 2+2+0
leonHbOpMaLMOHU cucTEMM 24240
PauyyHapcKu NoAp)KaHo LpTatbe

y rpahyeBMHapcTBy 1+3+0

ECNB

M36opHa nosuuuja Yacosu
5. OcHoBe ynpas/bakba

npojektuma y rpahesuHapctey  2+2+0
MnaHupatbe 1 KOHTPONaA

TpowkKoga y rpahesuHapctey 1 2+2+0

6. Teopuja GETOHCKMX KOHCTP. 2 2+3+0
HenesHuuka HdpacTpykTypa 3+2+0
Xugponoruja 3+2+0

7. CTaTMKa KOHCTPYKLUMja 2 3+2+0
PauyHapcku nogpaHo

npojektoBatbe caobpahajuuua  2+3+0
Xuppaynuka cuctema nog,

NMPUTUCKOM 3+1+1
8. YennuHe KOHCTpyKLuje 2 2+2+0
[pahetve nyTeBa n aepogpoma  2+2+0
KeanuTet BOAQ 240+2

ECNB

I

*W3bopHe rpyne 6, 7, n 8 caap:ke npenopyyeHe n3bopHe npegmeTe Koju ce

61pajy y 3aBUCHOCTU 0, }Ke/bEHOT MOAYa Ha MacTep akaleMCKUM cTyanjama.




Cryamjcku nporpam Meogesuja

Cemectap 1 Cemectap 2
Yacosu ECMB Yacosu ECMB
Martematuka 1 3+4+0 8 Martematvka 2 34440 8
TexHunuka pusmka 1 34141 6 TexHunuKa pusuka 2 34141 6
base nopataka 2+2+0 4 TexHuKe reofeTCKUX meperba 3+1+3 8
YBoga y reogesnjy 2+0+0 2 M360pHu npegmet 3 2+0+0 2
M360pHu npegmet 1 2+3+0 6 (6upace 1o042)
(6upace 10p2) M3bopHu npeamer 4 2+3+0 6
M360pHu npegmet 2 2-3+0-1+0 4 (bupa ce 10p2)
(6upace 1042)
Cemectap 3 Cemectap 4
Yacosu ECMbB Yacosu ECMbB
Maremartuka 3 2+3+0 6 leopeTcku npemep 2 3+2+0 6
leopetcku npemep 1 3+2+0 6 [eonHpopmaTrKa 3+2+0 6
Teopwja rpeLwaka reofeTckux PauyH nspasHama 24240 4
meperba 3+2+0 6 leopeTcka meTponoruja 2+0+2 4
OcHose doTorpameTpuje n MpakTnyHa HacTaBa u3
[a/bUHCKe AeTekumje 24240 4 reogeTckor npemepa 1+0+3 6
MaTtemaTtnyka KapTorpaduja 2+2+0 4 M360pHu npegmeT 6 2+2+0 4
M360pHu npegmeT 5 2-3+0-2+0-1 4 (6bupa ce 1 0g3)
(6upa ce 104 3)
Cemectap 5 CemecTap 6
Yacosn ECMbB Yacosu ECMbB
MHxKerepcka reogesnja 1 3+2+0 6 MHxerbepcka reoaesmja 2 2+2+0 4
[eonHpOPMaLMOHU CUCTEMM 3+2+0 6 doTorpameTtpuja 24240 4
Karacrap 3+2+0 6 MNpemep rnobanHUM HaBUTALLUOHUM
CatenuTcka reogesuja 3+0+0 4 CaTeNIUTCKUM CUCTEMMUMA 2+1+0 4
Teopwjcka reogesuja 24240 4 Ypehere 3embuLLHe Teputopuje 2+2+0 4
M360pHu npegmeT 7 2+0-2+0-2 4 paKTUyHa HacTaBa U3 MHXKeHbepcKe
(6upa ce 1 0p4) reogesuje 1+0+3 6
M360pHu npegmet 8 3+2+0 6
(6upace 1042)
Crpy4Ha npakca 2




M360pHM NnpeameTn

M36opHa nosmuuja Yacosu
1. PauyHapcka reometpuja 24340
Komnjytepcka Bu3yenusauuja

3/ npoctopa y reoaesuju 2+3+0
2. OcHoBe reonoruje 2+1+0
OcHoBe rpahyeBuHapcTsa 3+0+0

3. OcHOBe CTBAPHOT M ynpaBHOr
npasa 2+0+0
OcHoBe ekoHOMMje 2+0+0

4. OcHoBe nporpamupara y

MatLab-y 2+3+0
OcHoBe nporpamunparba y
Python-y 2+3+0

ECNB
6

M36opHa nosuuuja Yacosn ECMbB
5. ivrutanHa obpag cavke 24240 4
MpuKyn/batbe NogaTaka 0 HENOKPETHOCTUMA U

BOAOBMMA 2+2+0 4
EnekTpoHuKka y reogesmjn 3+0+1 4

6. AHanu3a nogataka y Matlab-y 2+2+0 4

AHanusa nogaraka y Python-y 2+2+0 4
AHanusa nogartakay R-y 24240 4
7. FeofeTcKku nnaHoBm 24240 4
OnwTa 1 TemaTcka Kaptorpaduja 2+2+0 4
OcHoBe cTaHAapau3saumje y

reofleTCKoj MeTpooruju 2+0+2 4
Ysoay BIM 2+2+0 4

8. urutanHo moaenupare

TepeHa 3+2+0 6
OcHoBe ynpas/batba
HenoKpeTHOCTUMA 3+2+0 6
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Ctyamjcku nporpam FeonHpopmaTuKka

Cemectap 1 Cemectap 2
Yacosu ECMB Yacosu ECMB
Martematuka 1 3+4+0 8 Martematvka 2 34440 8
TexHunuka pusmka 1 3+1+1 6 YBOA Y MHTEPHET TexHoNorunje 3+2+0 6
OcHoBe pavyHapcTea 2+2+0 4 OcHoBe nporpamuparba
OcHoBe reosesuje 2+1+0 4 y Python-y 2+3+0 6
[unckpeTHe maT. CTPYKType 24240 4 Busyennsaumja n npeseHtaumja 34
MaTtemaTtnyka KapTorpaduja 2+2+0 4 mogena y reonHdopmatium 2+2+0 4
MocnoBHa KOMyHMKaLMja 2+1+0 4
M360pHu npegmet 1 2+0+0 2
(6upace 10p2)
Cemectap 3 Cemectap 4
Yacosn ECMb Yacosn ECMb
Marematuka 3 24340 6 leonHdbopmaTuka 3+2+0 6
CTaTUCTUYKA aHanu3a 3+2+0 6 [JasbuHcKa geTekumja 2+3+0 6
®U3NYKM NPUHLMNY Ja/bUHCKe 06jeKTHO opujeHTUCaHO
aeTtekuuje 3+2+0 6 nporpamupatrbe 3+2+0 6
base nopataka 2+2+0 4 [eocTaTuCTUKa 2+2+0 4
OcHoBe doTorpameTpuje 1 fa/bUHCKe CaTenutcka reogesmnja n
neTtekuuje 24240 4 Hasuraumja 24240 4
[OurutanHa obpaga camke 2+2+0 4 M360pHu npegmet 2 2+2+0 4
(6upace 10p2)
Cemectap 5 Cemectap 6
Yacosn ECMbB Yacosu ECMbB
Web nporpamuparse 2+3+0 6 Pa3Boj copTBepa 3+2+0 6
FeonHdopmaLMOHK cucTeMU 3+2+0 6 M360pHu npeameT 6 2+2+0 4
OnwrTa 1 Tematcka KapTorpadmja 2+2+0 4 (6upace 1o042)
M360pHu npegmet 3 2+2+0 4 M360pHu npegmet 7 3+2+0 6
(6upace 10p2) (6upace 10p2)
M360pHu npeamet 4 2+1+0 4 M360pHu npegmet 8 34240 6
(6upace 10a2) (6upace 10p2)
M360pHu npegmeT 5 3+2+0 6 MpakTnunm pag 1+4+0 6
(6upace 10a2) CTpyyHa npakca 2
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M360pHM NnpeameTn

M36opHa nosmuuja Yacosn ECMbB
1. OcHoBe cTBapHOT U ynpaBHOT

npasa 2+0+0 2
OcHoBe ekoHOMMje 2+0+0 2
2. AHanu3a nogataka y Python-y 2+2+0 4
AHanu3sa nogataka y R-y 2+2+0 4

3. Mpu1Kyn/batbe NosaTaka 0 HEMOKPETHOCTUMA
1 BOAOBMMA 2+2+0 4
UHdopmaLoHo Mogennparbe rpaheBUHCKUX
o6jekata (BIM) y reonHpopmatnumn2+2+0 4

2+1+0 4
2+1+0 4

4. OcHoBe reonoruje
OcHose xugponoruje

M36opHa nosuuuja Yacosu
5. Komacaumja 3+2+0
OcHose ypeherba npocTopa 3+2+0

6. DYHKLMOHANHO Nporpamupare2+2+0
MNporpamuparbe MOBUAHMX

ypehaja 2+2+0
7. KatacTapckn nHGOpMaLMoHm
cuctemu 3+2+0
OcHoBe ynpas/bara

HenoKpeTHOCTMMaA 3+2+0
8. AurutanHo moaenupare

TepeHa 3+2+0
CeH3opu 3+2+0

ECNB
6
6
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Ha dakynterty...

Cny:k6a 3a CTyAEHTCKa NUTara

Cnyxba 3a cTyaeHTCKa NUTaka 06aB/ba afMUHUCTPATUBHE NOC/OBE Y BE3U Ca HACTaBHOM U
Hay4yHoMm genaTtHowhy dakynTeTa:
® ynuc cTyZleHaTa Ha OCHOBHE, MacTep, JOKTOPCKE U CEeLMjaIMCTUYKe CTyanje,
e CBe M0C/I0Be Be3aHe 3a OpraHM3auujy HacTase,
e obaBelwTaBarbe 0 yTBPHEHUM UCMUTHUM POKOBMMA M pacnopey nosarakba UCnuTa,
® npwujem npujasa 3a U3paay 3aBpLUHUX PaSoBa CBMUX HMBOA CTyAMja

® M34aBakbe gUNIOMA U APYro.

Cny»6a ce Hanasu Ha npBom cnpaty, coba 118. UHPopmauuje: 3218-640.

KrbuiKapa - cKpuntapHuua

Krbmkapa AKagemcka mMmucao (paHuje CKpunTapHMLA) Hanasu ce Ha NPBOM cnpaTy y ayam
dakynteta. Ty mory ga ce HabaBe Krbure, NpUpyYHULM, 30MPKe 3a4aTaka U NPaAKTUKYMU. Y
KroM¥KapK ce Kynyjy u ucnutHe npujase. MHpopmaumje: 3218-510 oz 9:00 go 16:00.

Bubnunoteka M UMTaoHULa

Bubnnoteka MpaheBUHCKOr dakynTeTa cMeLLTeHa je Ha NPBOM cnpaty 3rpage Pakyntera u
Mma npeko 43000 Kkwura, npeko 550 HacnoBa 4aconuca, BeEAMKM 6pPOj CKpUNTW,
MarmcTapckmx U AOKTOPCKMX AncepTtaunja. YNTaoHULA KOja je Ha pacnonaramy CTyAeHTUMA
[P® Hanasum ce y canu 114 n onpemsbeHa je ca 58 nepcoHanHUX payyHapa.

LleHTap 3a MHpopmaumnoHe TexHonoruje (LIUT)

PauyHcku ueHTap MpaheBuHcKor dakynteta uam UNUT Ha pacnonarakby je CBUM CTyAeHTUMA
33 obyuyaBarbe M MPUMEHY payvyHapa Yy HACTaBuM W UCTPaKMBAYKMM nocnosuma. LUUT
pacnosiaxe ca YeTUpU pavyHapcKe yumoHuue ca 113 nepcoHanHmx padvyHapa.
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Nab6opatopuje

Ha lpaheBuHckom dakynteTy noctoju Behu 6poj nabopaTtopuja pasnumumte HameHe, a
nabopaTopuje y Kojuma ce oABMja HacTaBga cy:

e jabopatopuja 3a matepujane,

e nabopaTtopwuja 3a KOHCTPYKUMje,

e nabopaTopwuja 33 KOMYHaNHY XUAPOTEXHUKY U KBA/SIUTET BOA3,

e nabopaTopwja 3a XMApayauKy u ypehere BoLHMX TOKOBA,

e nabopaTopwuja 3a MEXaHUKY TNa,

e nabopaTopwuja 3a KONOBO3HE KOHCTPYKLUWje,

e MeTpoJsioLKa NabopaTopuja 3a eTaNioHuparbe Mepuaa yria u gyxuHe,

® nabopaTtopwuja 3a npemep.

CTYAEHTCKU NnapnameHT

CTypeHTCKM napnameHT paheBMHCKOr daKynTeTa je 3BaHWYHO CTYLEHTCKO TeNo Koje Mma
NpaBo Ja nNpeAacTaB/ba CTYAEHTE WM HUXOBE WHTepece npes ynpasom dakynTeta.
CTYLEeHTCKM nap/iaMeHT Aesyje y MHTepecy pasBoja M HanpeTKa cTyamja Ha ®dakyntety,
pa3Bojy rpaheBMHCKE W reodeTCKe HayKe M Mpakce, a Mpe CBera y KOPWUCT cTyfeHaTa
rpahesuHe, reogesunje U reouHpopmaTuKe.

CTYLEHTCKM NapnameHT YMHe NpeacTaBHULM CTygeHaTa CBUX FrogMHa M HMBOA CTyamja
cTyamjckor nporpama [paheBuMHapCTBO, CTyaujcKor nporpama leogesnja M cTyamjckor
nporpam leonHpopmaThKa.

MNopen, CryaeHTCKOr napsiameHTa, CTYAEHTCKO OpraHu3oBakbe ce CNpoBOAM W Kpo3
opraHusaumje MehyHapoaHO yapyXere cTyaeHata rpahesuHe IACES u Yapyskewe
cTyAeHaTa reogesuje NpahesuHcKor dakynTeTa.

Beh y OKTOBpy ce moxeTe MpuApYKWUTUM MapiameHTy M 04 camor MoyYeTKa CTyamparba
OCETUTU CBe acmneKTe CTYAEHTCKOT }KMBOTA, M BUTU Yy MPUANLM A3 YTUYETE HA HbUX.
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[Ae ce Hanasnmo

[paheBuHCKM daKynTeT Hanasm ce y 3rpaau TexHuukux dakynteTta, y bynesapy Kpasba
AnekcaHgpa 73, Ha yray ca Py3sentoBom yanuom (Koa ByKoBor cnomeHmKa).

[o dakynTeta ce moxe gohu Tpamsajuma 2, 5, 6, 7, 12 n 14, n aytobycuma 25, 26, 27,32 1
74 (3a peTtasbe nornegatm www.gspbeograd.com). Koa BykoBor cnomeHuKa Hanasu ce u
cTaHMua beoBo3a Tj. NoA3emHe KenesHuue (nornegatm www.zeleznicesrbije.com).

Y 3rpagu TexHuUuKux dakynteta Hanase ce Tpu dakynteta: EnektpoTexHnyku, MpaheBuHCKm
N ApxuTeKkTOHCKK. lMpocTopuje MpaheBuHcKor dakynTetTa Hanase ce Ha NpBom U Tpehem
cnpaty (Ha cnegehum cTpaHama NpuKasaH je NaaH 3rpaje, ca HasHavyeHum bpojeBuma yu-
MOHMLA M KaHuenapuja Koje npunagajy Hawem dakynteTty).

MNopep, 3rpage PakynteTa, y bynesapy Kpasba AnekcaHapa 71 Hanasu ce YHUBep3UTeTCKa
6ubnunoteka “Ceetosap Mapkosuh®. Y asopuwty ®akynteta Hanasu ce 1 3aBog, 3a GU3MKy
Yy KOMe ce oABMWja HacTaBa M3 Pu3MKe 3a TexHMYKe daKyaTeTe, a TaMO ce Hasiasn u
Xugpaynuuka nabopatopuja.
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3rpaga TexHUUYKuX dpakynTeTa

FpahesuHcku pakynter, | cnpar

edrHedMory edaredy deaarAq

N~

091

GEL|9EL|LELIBEL|6EL|ThLIERL VYL S L] YL | L) 8yl 67l | 161 [ZGL]€GL|PGLIGG)[9G)[LGL]8GL|6GL €91

y9l

i orl (14} 061 il
M M
67l L9}
97l - 891
971 691

(74 1741 YA 44 0zl 1 VAR l_o: m:_l vil €l 41 113
0Lb
LeHexaly /i) eled eHehas) gl

a[nioroHxal aHomewdodHH ee delHa] 97|
ROXALD eHD[MOHBHUD 07 )

eOXALD eXILHITAL) g |

eHILOMUON] 6]
enmHdelumdy) 6L L
efIMHORLUR ¢ |

16



3rpaga TexHUUYKuX dpakynTeTa

IpahesuHcku pakynter, Il cnpar
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KoHKypc 2023

KOHKypC 3a ynuc ctyaeHaTa y nNpBy roauHy OCHOBHMX CTyAuja pacnucyje YHuBep3uTeT y
beorpagy 3a cBe dakynteTe y HeroBom cactaBy (Buaetm www.bg.ac.rs). Moctoje aBa
KOHKYPCHA poKa: jyHCKM 1 centembapcku. [lpyrM KOHKYPCHU POK ce OpraHusyje ako ce y np-
BOM POKY He NonyHe pacnosioXumsa mecTa. KaneHAaap jyHCKOr poka AaTt je Ha cneaehoj
cTpaHu. KaneHpap centembapckor poka 6uhe HakHaZHO 06jaB/beH YKOIMKO NoC/e jyHCKor
pOKa npeocTtaHe c10604HNX MecTa 3a ynuc.

Bpoj pacnonoXusmnx mecra

CTyamjcku nporpam byuer CamodurHaHcUupare
IpaheBnHapcTBO 240 90
leogesunja 40 20
leovHdopmaTHKa 20 10

KaHamaat ce ynucyje Ha OCHOBHe CTyauje Yy cTaTycy CTyZeHTa Koju ce duHaHcmpa 13 byueta
Peny6nuke Cpbuje (,6yLIeTCKM CTyAEHT”) aKO ce Hanasu Ha KOHaYyHOj paHr NCTU Ao 6poja
op06peHor 3a ynuc KaHaMAaTa Ha TepeT bylieTa U ako 0CBOjM Hajmarbe 51 6oa, nam y cra-
TyCy CTyZAEHTa Koju cam niaha wkonapuHy (,camopuHaHcmpajyhm cTyaeHT”) ako ce Hanasm
Ha KOHA4HOj paHr aAuctm po 6poja ytepheHor 3a ynucuBare camoduHaHcupajyhux
CTyZAEeHaTa 1 aKo je 0cBojMo Hajmare 30 6oaoBa.

LWkonapuHa 3a camodpuHaHcupajyhe ctygeHTe

Y wkonckoj 2023/2024. roamHu WKoNapuHa 3a ApXas/baHe Peny6aunke Cpbuje usHocu
120.000,00 gmHapa, a 3a cTpaHe apxasbaHe 2000 €.

Moctynak KoHKypucara u ynuca YKPATKO

MpujaB/buBabe Ha KOHKYPC: €/IEKTPOHCKA MpujaBa M NOAHOLWEHe AOKyMeHaTa
nytem nnaatopme prijemni.grf.bg.ac.rs van nuyHo y npoctopujama dPakynterta
(BnpeTv Mpujaswusarbe Ha KOHKYPC).

Monaratbe MNPUjEMHOr _McnuTa M3 _Matematuke. [lpujemMHOr ucnuta mory ce
0cno0604MTU KaHAMAATM Ca Harpagama Ha TaKMUYerbMMa U3 MaTeEMATUKE, CTaTHKE U
OTIIOPHOCTH MaTepHjalia WK TEOJETCKUX MEpea W pauyHama (Buaetn [lpujemHu
ucrium).

dopmupatrbe paHr AUCTE: INCTa ce popmMMpa Ha OCHOBY yCrexa U3 Ccpearbe LKose 1
ycnexa Ha NpujeMHOM McnuTy (Buaetn @opmuparbe paHa Aucme u Kpumepujymu 3a
ynuc).

Ynuc: npegaja HEONXoAHMX AOKYMeHaTa U fobujarbe HAEKCA (BUAETH Yiuc).
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Kanenaap npeor (jyHCKOr) KOHKYpCHOT pOKa

[aH n patym |Bpeme AKTUBHOCT

ENneKTpOHCKO npujaB/bMBatbe KaHAMAATA WU MNOAHOLIEHE

[oKymeHaTa nyTem nnatdopme prijemni.grf.bg.ac.rs.

K . .
on cpene aHAMAAT Ce YCMnewHo npujaBuo camo aKo_ je nytem
14, jyHa e/IeKTpOHCKe nowTe p[obuo notepay nLa je Herosa

o. ooKa npvjaBa KoOMMAeTHa M WMCMpaBHA, Yy CynpoTHOM ce
20 YTHE KaHAMaaT Mopa NpujaBuTu y npoctopujama dakyntera.
WY [eTta/bHO ynNyTCTBO 32 €NEeKTPOHCKO MpujaB/buBarbe

OOCTYMHO je Ha cajty ®dakynteta M Ha nnatdopmu

prijemni.grf.bg.ac.rs.

MpujaB/buBarbe KaHAMAATa y npoctopujama Pakynteta 3a
oA cpeae KaHguaate KoOju Cce HUCY nNpujaBuan  eNneKkTPOHCKM
21. jyHa 9:00—15:00 (CtyaeHTcka cnyxk6a). KaHaupatm Koju ce npwujase vy
00 neTka ’ ' npoctopujama ®akynTeTa Ha Kpajy ycrnewHor nocTynka
23. jyHa npujase gobuhe Motepay O NpujaBu Kojy cy obaBesHn aa

MOHEecy Ha rnosarakbe NpujeMHor ucnuTa
HajKacHuje ObjaB/buBakbe pacrnopesa nonarakba NPUjEMHOT UCNUTA MO
[0 neTka 18:00 canama (ornacHa Tabna u cajt dakynteta). Kanangatm cy
23. jyHa obaBe3HK ga npoBepe Ta4HOCT 0bjaB/beHMX NoJaTaka.
noHeaes/bak MogHowere Xanbu Ha TAa4yHOCT ObjaB/bEHUX NoAaTaKa

. 9:00-12:00
26. jyH (CtyaeHTcKa cnyxba)
noHeAesvak |, 4 oo CaonwTaBarbe 0A/1yKe Mo }anbama Ha Ta4HOCT 06jaB/bEHUX
26. jyH ' nosaraka
yTOpaK 14:45 MposuBatbe KaHgMaata (Mcnpes, cana 3a nonarambe)
27. jyH 15:00—18:00 | MNpujemHM McnUT U3 maTematrKe (No canama)
Hajkackmje 0O6jaB/b1Barbe NPEIMMUHAPHE PaHT UCTe (ornacHa Tabna u
no4verBpTka |18:00 ca"Jr bakynTera) P prep
29. jyHa I Y
HajKacHuje
[0 neTka 15:00 MopgHowwere npumenbm Ha paHr amcty (CTyaeHTcKa cnyba)
30. jyHa
cy69Ta 11:00 - 12:00 Ypydertbe pelera Mo npumeabu Ha paHr  uCTy
01. jyn (CtypeHTCKa cnyxkba)
noHeaes/bak MogHowere Kanbu [lekaHy Ha pelere Komucuje
. 9:00-10:00
03.jyn (CTyneHTCcKa cnyxkba)
nOH.e,Cl,eraK 14:00 — 15:00 Ypyuerbe pelwerba [ekaHa no anbama (CTygeHTCKa
03. jyn cnyx6a)
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[aH n patym |Bpeme AKTUBHOCT
HajKacHuje
00 YTOpKa 9:00 Ob6jas/bMBatbe KOHa4YHe paHr ancTe (ornacHa Tabna u cajt)
04. jyna
oa cpege Ynuc KaHgmaata KOjM.Cy Ce paHrMpanu y oKkeupy byLieTcke
. KBOTE W KaHAMAATa KOjU Cy Ce PaHIMpanun y OKBUPY KBOTE 3a
05. jyna .
110 YeTBpTKa 9:00—-15:00 | camoduHaHcUparbe a MMajy YKynHO Mmare og 51 6op
06. jyna (CtyaeHTcKa cnyxba).
YnucaHu KaHgMaaTM He foase Ha npo3usky 07. jyna.
netak 10:00 Mpo3uBKa KaHanaaTa
07. jyn Mpso ce obaB/ba NPO3MBKA KaHAMAATa Koju cy ce
paHrMpanu 3a ynuc y okeupy OylLleTcKe KBOTE, a HUCy ce
yNu1canu 3ak/byyHo ca 6. jyioM. 3aTUM ce NPo3MBajy pesom
KaHAWMAATM Ca paHr IMCTe AOK ce He MornyHe cBa byleTcka
mecTa
Mpo3unBKa KaHAMAATa Ca PaHr INCTE HacTaB/ba Ce Pesom m
nonywasajy ce oaobpeHa camoduHaHcupajyha mecTa.
Mpo3uBKa ce obassba NOCebHO 3a CBaKM CTYAMJCKM Nporpam
YKOAMKO ce KaHAMAAT He nojaBu Ha Mpo3MBLM, CmaTpa ce
[a je ofycTao o4 ynuca
HaKOH Ynuc cTyaeHata npema UCTaKHYTOM pacrnopeay U caTHUUM
npo3uBKe (CtypeHTCKa cnyxkba)
o4
noHezesbKa MpujaB/bMBatbe KaHAMAATA KOjU Cy MONOKUAN MPUjEMHM
10. jyna 11:00-13:00 | McnuUT M3 MaTeMaTUKe Ha APYrMM TEXHUYKUM dakynTeTmma
[0 YTOpKa y Clyyajy fa ocTaHe cnobonHux mecta (CTyaeHTCKa cny»kba)
11. jyna
HajKacHuje ObjaB/buBakbe paHr IUCTE KaHAMAATA KOjU CY MONOKUAM
[0 YTOpKA 15:00 NPUjEMHU UCMIUT M3 MATEMaTUKe Ha APYrMM TEXHUYKMM
11.jyna dakynTeTMma (ornacHa Tabna u cajt pakynTeTa)
Ynuc KaHauAata Koju cy MONOMKWAM MPUJEMHU UCIIUT U3
cpefa
12.jyn 11:00-13:00 | maTemMaTVKe Ha APYrMM TEXHUYKMM (arynTeTMMa npema

06jaB/beHoj paHr amcTu (CTyaeHTCKa cny»kba)
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Lpyru (cenTemb6apcKu) KOHKYPCHU POK

[pyrn KOHKYpPCHM POK op»aBa ce camo aKo Ce Yy NPBOM KOHKYPCHOM POKY He MomnyHe cBa
pacnosioKMBa MecTa 3a Ynuc. YKOJIMKO ce y NPBOM KOHKYPCHOM POKY He MonyHe cBa
pacnonoxusa MecTa, Ka/leHZap [APYror KOHKYpCHOr poka 6uhe objaB/beH Ha cajTy
¢dbakyaTeTa No HEroBOM yCBajatby Ha HUBOY YHUBep3uTeTa y beorpaay.

MpujaBmwuUBarbe Ha KOHKypC

Ko mo3Ke fa KOHKypuLue 3a ynuc

3a ynuc y npBy roAuvHy OCHOBHWUX cTyamja Ha MP® mory ga KOHKypuLLy CBU ApKaB/baHW
Penybnvke Cpbuje Koju MMajy 3aBpLUEHY YETBOPOTOANLLHbY CPEAHbY LKOAY.

KaHAnZaTv Koju cy cpearby WKoNy (MAK HbeH Aeo) 3aBPLUMAM Y MHOCTPAHCTBY U APKaB-
JbaHu cy Penybnnke Cpbuje Mory ga KOHKypuLLY 3@ YNUC Ha OCHOBY HOCTPUOUMKOBAHMX
CBEA0YaAHCTaBa CpefHe LIKO/e U3 MHOCTPAHCTBA. YKOIMKO NOCTYNaK HoCTpudmKaumje Hucy
3aBPLUIMAN, OBM KaHAMAATM MOTy Aa ce npujase y3 notepAy AreHuwmje 3a KBanudukaumje
ENIC/NARIC LleHTpa Aa cy Taj nocTynak 3anoyenu.

CTpaHu ApKaB/baHW MOTY 4@ KOHKYPMLLY 33 YNUC Yy NpBY FOAMHY OCHOBHMX CTyAuja Mo,
UCTMM ycnoBMMA Kao M rpahaHun Cpbuje, ann ce mory ynucatu camo y cratycy camodu-
HaHcupajyhux cTygeHaTa y KOM OCTajy TOKOM Uesior LKonoBara. CTpaHW AprKaB/baHu
nogHoce HOCTPUPMKOBAHA CBEAOYAHCTBA M3 MPETXOAHON WKO/I0Baka, @ MOry Aa ce ynuLly
YCNOBHO nNpe Kpaja nocTynka HocTpubduKaumje YKONMKO Taj MOCTYNaK Huje 3aBpLieH
(notpebHo je npunoxutn notepay AreHumje 3a kBanudukaumje ENIC/NARIC LeHTpa o
3anoyeTom nocTynKy). MocebaH ycnos 3a ynuc cTpaHaua jecte 3Hakbe CPRCKOr jesnka 1
o0b6e36eheHo 34paBCTBEHO OCUTypatbe.

Opkasmanu cnegehux 3emasba: Penybnvke Mahapcke, Penybavke PymyHuje, HapogHe
Penybnuke Byrapcke, Penybnvke CesepHe Makeponuje, Penybnvke AnbaHuje, bocHe m
XepuerosuHe, Penybnuke CnoseHuje, Penybnunke XpsaTcke u LipHe Fope Koju notnuwy
M3jaBy Aa cy npuMnagHMLM CprcKe HauMOHaNHE MakbMHEe MOry KOHKypucaTu 3a ynuc Ha
OCHOBHe aKaeMcKe cTyamje Ha TepeT byleta Penybaunke Cpbuje.

MpujaBmwuBare

KaHamaat ce moxe NpujaBuTK 3a nonarakse NpujeMHOr UCNUTA Ha jeAaH 04, ABa HauuHa:
1. eneKkTpOHCKM, nyTem nnatdopme prijemni.grf.bg.ac.rs
2.  n4Ho y npoctopunjama PakynteTta

1. EneKkTpoHcKa nmpujaBa Ha KOHKYpC MoApasymeBa YHOC CBMX 3axTeBaHMX NojaTaka u
JOKymeHaTa nyTem nnatdopme prijemni.grf.bg.ac.rs. [eta/bHo ynyTcTBO 33
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ronyraBarbe eNIeKTPOHCKe NpujaBe 6uhe 6naroBpemMeHO AOCTYMHO Ha naathopmu
prijemni.grf.bg.ac.rs. KaHanaaT ce ycnewHo npujasuMo TeK Kaga NyTeEM eNeKTPOHCKe
nowte gobuje Momepdy o npujasu. NanvpHy Bep3ujy NoTepae 0 NpWjaBU KaHAMAATU
he 8obUTK HenocpeAHO Npe NoYeTKa NpujemHor ucnuta. OBy NOTBPAY KaHAMAAT Tpeba
[a cavyBa Kao AO0Ka3s Aa je npefao AOKYMEHTA U Aa je NPUCTYNUOo nonarakby npujemHor
ucnuta. KaHgmpat Koju je 3anoyeo MAM 3aBpLUMO NOCTYNaK eneTpoHCKe npujase 3a
nonarakwe NpujeMHOr UCNUTa, a HUje Ao6Mo NOTBpAY (NyTem eneKkTpoHcke nowrTe) Aa
je npujaBa KomnneTHa u UcnpasHa, Mopa ce NPUjaBUTK y NnpocTopujama Pakynrtera.

2. [lpujaB/buBarbe Ha KOHKYpC y npoctopujama PakynteTa nogpasymeBa YHOC OCHOBHUX
noaataka nytem nnatdopme prijemni.grf.bg.ac.rs (6uhe omoryheHo Ha vy mecTa) u
npepajy AOKymeHaTa Ha wantepy Cnyxkbe 3a CcTyaeHTCKa nuTarba (coba 118 Ha npsom
cnpaty y 3rpagu ®akynteta). Ha Kpajy ycnewHo cnpoBefeHOr MnocTynka npujase
KaHauaat fobuja Momepdy o npujasu Kojy Tpeba Aa cayyBa Kao A0Kas Aa je npesao
OOKYMEHTa M Aa je NPUCTYNWO nonarakby npujemHor ucnuta. MNotepay je obaBesHo
NOHEeTM Ha noJsiarakbe NPUjemMmHor ucnuTa.

LUTa je noTpe6HO 3a NpujaB/bUBakbE HA KOHKYPC

KaHanpatM Koju ce Ha KOHKYpC npujaB/byjy eNeKTPOHCKWU, nyTtem nnatdopme
prijemni.grf.bg.ac.rs, noTpebHo je Aa Npunpeme eNeKTPOHCKY Bep3ujy (y dopmaTtuma .pdf,
.ipg, UTA.) cnegehunx AoKymeHarta:

e (CBeaoy4aHCTBA CBA YETUPM paspena 3aBplUeHe cpeatbe WKose (CBaKM AOKYMEHT ce
yuuTaBa nocebHo).

L4 ﬂ,l/II'Il'IOMy O NO/NI0XKEHOM 3aBPLWIHOM, OA4HOCHO MaTyPCKOM UCUTY.

[OpkaBbaHn Cpbuje Koju cy cpefiby WKONY 3aBPLUMAN Y MHOCTPAHCTBY y4MTaBajy
LIKONCKA CBEAOYAHCTBA M AUMNJIOMY CTeYeHy Yy WHOCTPaAHCTBY W peluere O
HocTpudMKaumju uam notepay AreHumje 3a ksannduraumje ENIC/NARIC LeHTpa ga
Cy 3anoyenun NocTynak HocTpudukauumje.

CTpaHu Ap)KaB/baHW, MPUAMKOM MPUjaB/bMBarba Ha KOHKYPC, y4MTaBajy LWKOJICKA
CBEA0YAHCTBA M AMMNIOMY CTeYeHY Y MHOCTPAHCTBY U pellere O HoCcTpudmKaumjm
OUNJOmMe O 3aBPLUEHOj YeTBOPOrOAMLWHOj CPefHOj LKOM, a MPWIMKOM ynuca
OYXHU cy Aa AOCTaBe NOTBPAY O 3Hakby CPMCKOT je3nKa M NoTBpAy O 34PaBCTBEHOM
OCUTypakby 3a WKOACKY FOANHY KOjy YyNUCYjy.

e [loKkas 0 yn/iaTu HaKHage 3a NpujaBy Ha KOHKypC y uM3Hocy og 4.000,00 anHapa (3a
jepaH CTyamjckM nporpam) Ha Kupo padyH lpahesBuHckor dakynteta. YMNATY
BPLWWNTU WCK/bYYMBO MPEKO YNNATHULEE KOJA CE AOBUMIA HA AAPECKU
prijemni.grf.bg.ac.rs. CBAKU KAHOAMOAT MMA CBOJ NO3UB HA BPOJ U CAMO
TAKBE YNNATE RE BUTU NPUXBAREHE. HERE BUTU NMPUXBAREHE YNJIATE CA
TYBUM NO3UBOM HA BPOJ. HakHaga 3a npujaBy Ha KOHKypC 3a ABa CTyAMjCcKa
nporpama usHocu 6.000,00 auHapa, a 3a Tpu cTyanjcka nporpama 8.000,00 anHapa.
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HakoH ynnate Ha wantepy nowte uan 6aHKe MM HAaKOH enekTpoHcKkor naaharba
noTpebHo je goKas o ynnaTtu (ynnaTHUUy) NPUNPEMUTU Y eNeKTPOHCKOM dopmaty
(.pdf, .jpg, uta.) Kako 6M ce morne yuntaTv y anankaumju. KaHgnuaaTv Koju cy Kao
yuyeHunum Tpeher uam yetspTor paspena cpearbe LUKOose OCBOjWAM jeaHO of, npsa
TPU MecTa Ha penybinMuYKOM TaKMUUery M3 MaTeMaTUKe, CTAaTUKE M OTIHOPHOCTH
MaTepHjaia WU FeoICTCKUX MEpemha U padyHama He nnahajy HakHaay 3a npujay
Ha KOHKypC.

Y nocTynky npujase cBM KaHAMAATW NOTBPHYjy Aa Cy YNO3HATU M caranacHU ca cafprkajem
cnepehux foKymeHaTa Koju ce Hanase y oBom UMHdopmatopy (KaHauzaatm he ¢usmnuku
noTNUcaTV 0Ba AOKYMEHTA HEMOCPELHO Npe nonarakba NPUjeMHOr UCNuTa):

- WM3ajaBa 0 NpuKyn/bakby M 06jaB/bMBatby IMYHMUX NOJATaKa HEONXOAHMX Y NMOCTYNKY
npuvjase

- MpaBuna o ogprkaBary NpujemMHOr ucnuTa

- MsjaBa ga KaHAMAAT Huje BMO ynucaH Ha NpBY roAuHy y ByLeTckom cTaTycy Ha
OCHOBHMM aKafleMCKMM CTyamjama (MCK/byYMBO 3a KaHAMAATE KOjU Cy cpefhby
LUKOAY 3aBpWMAK Npe WwKoacke 2022/23. roguHe)

- W3jaBa 0 npunagHOCTM CPNCKOj HALUMOHANHO] MatbuHU. NCK/byunBo 3a KaHauparte
KOju cy ppskaebaHu cnegehux 3emasba: Penybnuvke Mahapcke, Penybavke
PymyHuje, HapogHe Penybnuke Byrapcke, Penybnuke CeepHe MakegoHuje,
Penybnuke AnbaHuje, bocHe n XepuerosuHe, Penybanke Cnosexuje, Penybnaunke
XpBaTtcke u LpHe lope, Koju Kene Aa KOHKypuLLy 3a yNUC Ha OCHOBHE aKajdemcKe
cTyauvje Ha TepeT byleTa Penybanke Cpbuje.

KaHaupatn Koju ce Ha KOHKypC npujaBbyjy y npocropujama Pakynrera notpebHo je aa

ca cobom noHecy ¢oTokonuje cnepehux aokymeHata (doTokonuje He Mmopajy 6UTK
OBEPEHE, a OPUTNHANN Ce 06aBE3HO AOHOCE Ha YBUA):

e (CBeAoyYaHCTBa CBA YeTUPU paspesa 3aBpLUEHE CPeatbe LWKoe.
e [lunnomy o No/IO}KEHOM 3aBPLUHOM, OAHOCHO MAaTyPCKOM UCMUTY.

[paBbaHn Cpbuje Koju cy cpearby LKOMY 3aBPLUMAW Y MHOCTPAHCTBY nogHoce
LUKONCKA CBEAOYAHCTBA M AMMNJIOMY CTeYeHy Yy WHOCTPAHCTBY W peluere O
HoCTpMMKaLMju MAK NOTBPAY Aa CYy 3anoyenn NocTynak HocTpudukauuje.

CTpaHu AprKaB/baHW, NMPWUAMKOM MpujaB/bMBakba Ha KOHKYPC, NMOAHOCE LUKOJ/ICKA
CBEA0YAHCTBA M AUMNJOMY CTeYeHYy Y MHOCTPAHCTBY M pellere 0 HOCTpudumKaumjm
OVNIOMEe O 3aBpLUEHO] YeTBOPOroAuvLHOj CpearOj LWKOAW, a MPUAMKOM ynuca
AYXHM Cy fa AOCTaBe NOTBPAY O 3Hakby CPMCKOT je3nKa 1 NoTBpAy O 34PaBCTBEHOM
OoCUrypakrby 3a LWKOACKY rOANHY KOjy yNucyjy.

e [loKa3 0 yn/aTW HaKHaZe 3a NpujaBy Ha KOHKypcC y usHocy og 4.000,00 auHapa (3a
jepaH cTyaujcku nporpam) Ha Xupo padyH lpahesuHckor dakynteta. YMJIATY

23



BPWNTU WCK/bYYMBO MPEKO VYNNATHULE KOJA CE AOBWIA HA ALPECU
prijemni.grf.bg.ac.rs. CBAKW KAHOUOAT UMA CBOJ NO3UB HA BPOJ U CAMO
TAKBE YNNATE RE BUTU NPUXBAREHE. HERE BUTU NMPUXBAREHE YMN/NATE CA
TYBUM NO3UBOM HA BPOJ. HakHaga 3a npujaBy Ha KOHKypC 3a ABa CTyAmjcKa
nporpama usHocu 6.000,00 guHapa, a 3a Tpu cTyamjcka nporpama 8.000,00 auHapa.
KaHgnpaTtv Koju cy Kao ydeHnuum Tpeher uam 4YeTBpTOr paspefa cCpefte LKone
OCBOjU/IN jeAHO o4 NPBa TPU MecTa Ha penybanyYKOM TaKMUYery U3 MaTeMaTuKe,
CTaTUKE W OTIOPHOCTH MaTrepujajia WM TEOJCTCKHMX Mepemha W padyyHama, He
nnahajy HakHaZy 3a npujaBy Ha KOHKypC.

Y noctynky npujase y npoctopujama dakynTteta cBM KaHauaatu he notnucatu cnegeha
[OKYMeHTa Koju ce Hanase y oBom MHdopmaTopy:

- M3jaBa o npuKkyn/bary 1 06jaB/bMBakby IMYHMX NOJATaKa HEONXOAHWX Y MOCTYMKY
npujase

- Mpaswnnia o oap)KaBarby NpUjeMHOr ncnuta

- M3jaBa ga KaHAMAAT HWje BMO ynucaH Ha NpBY roguHy y ByLIeTCKOM cTaTycy Ha
OCHOBHMM aKafeMCKUM CTyaMjama (MCK/bYYMBO 33 KaHAMAATE Koju cy cpeatrby
LIKOAY 3aBpLWIMAY npe WwKocke 2022/23. roguHe)

- M3jaBa 0 npunagHOCTM CPMCKOj HALMOHANHOj MatbMHU. NCK/byunBO 3a KaHaumAaaTe
Koju cy Apas/baHu cnegehux 3emaspa: Penybnuke Mahapcke, Penybauvke
PymyHuje, HapoaHe Penybnuke byrapcke, Penybnuke CeBepHe MakenoHuje,
Penybnuke AnbaHuje, bocHe n XepuerosuHe, Penybanke CnoseHuje, Penybnvke
XpBaTcke u LipHe [ope, Koju kene Aa KOHKYpULLY 33 YNUC Ha OCHOBHE aKaJemcke
cTyamje Ha TepeT byleta Penybnuke Cpbuje.

KaHauaat Koju KoHKypuwy 3a ynuc Ha lpahesuHcku dakynteT npema apupmatvBHUM
Mepama (npunagHuumM Pomcke HaLMOHanHe MarbMHe M ocobe ca MHBANUAUTETOM)
notpebHoO je Aa AOCTaBe AOKYMEHTaLUWjy y CBEMY Mpema KOHKYpCy 3a YNWUC Ha OCHOBHe
aKaflemCcKe cTyauje Koju je ob6jaB/beH Ha cajTy YHuBepsuteTa y beorpagy
(http://www.bg.ac.rs/sr/upis/osnovne.php - 06paTUTK NaxKkby Ha oMwTe yCi0BeE)

Mpujemuu ucnut

KaHanpatv Koju KOHKypULLY 3a ynuc y NpBY rOAMHY OCHOBHUX CTYAMja MONAXKY NPUjeMHU
UCNUT M3 maTematuke. KaHAMAATU Koju cy Kao yyeHuuu Tpeher mam yetBpTor paspepna
cpeatbe LWKoJie OCBOjUAN jefHY o4 NpBe TP nojeguHayHe Harpage Ha penybiMykom Tak-
MUYery M3 MaTemMaTuKe, CTaTHKE M OTHOPHOCTH MaTepHjaja WU I'€OJCTCKHX Mepema U
padyHama, Koje opraHusyje MUHUCTapCcTBO NpocBeTe UAM Ha MehyHapoAHOM TaKMUUerby
13 MatemaTuKe ocnobahajy ce nonararba NPUjEMHOT UCIMTA U NPU3HAje UM Ce MAaKCUManaH
6poj 6040Ba KOju Ce MOXKe 0CBOjUTU Ha NpujemHom ucnuty (60 6oa08a).

MpujemHn ncnuT ce nonake y canama y 3rpagm ®akynteta. Cnucak ca MeHMMa KaHauaaTta
no asbyyHom pegocsiegy, CTYAMjCKUM MPOrpaMoM 3a KOjU KOHKypuLly, NPOCEYHUM
oueHama M3 cpeprbe WKone u BpojeBrma cana y Kojuma KaHAMAATU NONaXy MNpujemHu
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ncnuT objassbyje ce Ha ornacHoj Tabnu m cajty dakynteta. KaHamMaatm cy AyxHu aa
nposepe objaB/beHe nopaTKe. Y c/yyajy nocTojarba rpelwke noTpebHO je nogHeTu
npumeaby Ha TayHOCT NogaTaka. Ha gaH nonararba NpujeMHor ucnuTa KaHanaatTi Tpeba aa
byay vcnpegd cane y Kojoj nmonaxy Hajmarbe 15 mMuHyTa npe nouyeTka ucnuta (go 14:45),
KaZla noYnkbe Npo3mBarbe KaHaMaaTa.

KaHauaatv mopajy o6aBe3Ho Aa NOHecy IMYHY KapTy UM NacoL Ha NPUjEMHU UCTUT.

Ocobe ca XeHOMKENOM MOTY A3 NOMAXKY NPUjEMHU UCNUT HA HAYMH NpunaroheH HUXOBUM
moryhHocTMMa, a y cKnagy ca objekTMBHUM MoryhHocTMma ¢akynteta. Ocoba ca
XEHAMKENOM NPUAaxe y3 NpujaBy Ha KOHKYPC NMUCMEHO 06pasfioKerbe HauMHa Ha Koju je
noTpebHO npunaroguTUM nonarakbe npujemHor mucnuta. Buwe wuHbopmaumja moxke ce
[06UTM of, YHMBEP3UTETCKOr LIEHTpa 3a CTygeHTe ca xeHguKkenom (Ten. 065 3031-261,
eNeKTPOHCKa nowTa: ucsh@rect.bg.ac.rs).

[paheBMHCKM daKynTeT nNpu3Haje NONOXKEH NPUjEMHU UCMUT U3 MaTeMaTUKe Ha OCTalum
TEXHUYKMM daKynTeTUma YHuBep3uteTa y beorpagy (ENeKTpoTexHUYKM, MaLLUHCKMY,
Pynapcko-reonowku, CaobpahajHu, TEXHONOLWKO-MeTanypLiKn, PakynTeT opraHn3aLMoHNX
Hayka, MosbonpuepeaHu, Lymapcku n TexHuukn dakynteT y Bopy) KaHAnAaTMma Koju
)ese fa KOHKypuLLYy 3a npeocTana cnobosHa mecra.

Npasuna o oapKaBatby NPUjeMHOr UCNUTA

1. McnuT ce nonaxke NMCMeEHO 1 Tpaje Tpu caTa.

2. Ha vcnut tpeba NMOHETU camo: (a) AnMuHy KapTy uau nacow, (6) nnaBy xemwujcky
0/10BKYy 1 (B) MoTBpAy O MpujaBM Ha KOHKypc. KaHAMAATM Koju Cy ce npujasuau
eNnekTpoHcKK MoTepay o npujaBu Ha KOHKypc he o6UTK 0f, AeKyPHOT Ha MPUjeMHOM
ncnuTy.

3. Ha vcnuty je 3ABPAHEHO nocepoBatbe u Kopuwhere MobunHux TenedoHa u 6uno
KaKBMX Nomarana (KasKkynatopa, LienHux padyHapa 1 CIMYHO).

4. Ha ucnut je 3ABPAHEHO yHowere xpaHe n nuha (ceHABUYM, COKOBM, YOKONaze u
C/INYHO). Y canama ce mory gobuTtun dnawmue ca BOAOM.

5. HenocpefHo npe noyeTka MPMjEMHOr MCMMTA KaHAWAAT KOjU Cy C€ esIeKTPOHCKU
npujaBuan op, AexypHor fobwujajy Ha notnuc cnegeha aokymeHTa: (a) Mpasuna o
o4 prKaBakby NpujeMHor ucnuta (4obujajy ceu KaHauaatu), (6) MsjaBy o NnpuKkyn/barby
M o6jaB/bMBatby /MYHWMX NogaTaka (mobujajy cBu KaHaupaTu), (B) W3jaBy o
NPUMNagHOCTA CPMCKOj HaUMOHANHOj MatbMHM 33 CTYAEHTe M3 CyceAHWX 3emasba
(onuunoHo), (r) UsjaBy pa KaHAMAAT [0 cafja Huje CTyaupao Ha TepeT byueta
Penybnuke Cpbuje (onumoHo) u (a) MoTBpAy O NpujaBu Ha KOHKypcC (aobwujajy csu
KaHamaatu). JokymeHTa (a)-(r) oBM KaHAMAATM noTnucyjy v Bpahajy AexKypHom.
KaHanzatv Koju ce ce npujasuaun y npoctopujama Pakynteta gokymeHTa (a)-(a) seh
Cy NOTMMCaNM MPUAMKOM npejaje AoKymeHaTta. [JOKYMeHT (4) cBMM KaHaugaTMma
noTnucyje AeXypHU W npefaje UM Ha 4yBakbe A0 Kpaja ynuca Ha lpaheBMHCKM
baKynTeT Kao A0Ka3 Aa cy MPUCTYNUAM Nonarakby NpujeMHor UcnuTa.

6. Of AeXypHOr Ha UCNUTY KaHauaaT fobuja: (a) obpasay, 3a ogrosope, (6) TeKcT 3a-
[AaTaKa v (B) cBecKy 3a u3pagy 3agartaka.
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10.

11.

12.
13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Ha npeasuheHo mecto Ha obpacuy 3a 04roBope KaHAMAAT ynucyje: npesvme, Mme po-
OMTesba Kao Ha NpWjaBHOM IUCTY, CBOje MMe M Bpoj NpujaBe ca NOTBPAE O NpujaBu.

Mo pobujary TekcTa 3agaTaka, Ha npepsuheHo mecto Ha obpacuy 3a ogrosope
KaHAMAaT ynucyje wudpy 3agaTka Koja je HanucaHa Ha TeKcTy 3agatka. Ckpehe ce
Na)kHba KaHAWMAATY 43 3a4aTaK He MOXKe BUTK nperneaaH ako ce He Hanuwe wudpa
3apaTka. Obpasal, Koju Hema wudpy AOHOCKM MO CBAKOM 3adaTKy MCTU 6poj He-
raTmeHux 6040Ba Kao M 3a4aTak Ha KOME Cy CBM O4roBOpPU HETauHM.

[exypHu npoBepasa MAEHTUTET KaHAMAATA Kao M NOAATKE Koje je KaHAWAaT ynucao
Ha obpa3sau, 3a o4rosope.

Mo 3aBpleTKy MAaeHTUdUKaLMje KaHAMAAT 06aBEe3HO CKNaka IMYHY KapTy UM nacoL
Cca CToNa, TaKo [a Ha CTO/ly OCTaHe Camo MN1aBa XeMujcKa 0/10BKa, NOTBPAA O NpUjasu
n npubop AobujeH oa AexKypHor.

KaHanaaT ce He cMe NOTNMCUBATKM, HUTU CTaB/bATU BUNO KoOju APYrv 3HAK Ha obpasal,
3a oarosope ocum oHora wTto je npeasuheHo. AUCKBAJIMOPUKOBARE ce cBaku
KaHAMAAT KOjU Ha BWI0 KOju HauMH J04aTHO 03HAYM obpasal, 33 OAroBope UMW KaH-
AWAaT Koju HencnpaBHO NONyHM Aeo obpacua 3a 0AroBope Koju je 3a To npeasuheH.

Bpoj 3agataka je 20. YKynaH 6poj noeHa je 100. 3azaum He goHoce UcTv Bpoj noeHa.
Y CBAKOM 3AOATKY TAYAH JE CAMO JEOAH OArOBOP.

TauaH ofrosop foHOcK NyH 6poj noeHa npeasuheH 3a Taj 3agaTtak. HetauaH oarosop
[OHOCK HeraTueHe noeHe. Ogrosop “He 3Ham” (o3HauyeH cnoBom H Ha obpacuy 3a
oarosope) aoHocu 0 noeHa.

KaHamaat pelwasa 3afaTtak y csecuu. Ha ocHoBy aobujeHor pellerba M noHyheHux
oprosopa, kKaHanaaT 3AOKPYXYJE CAMO JEOAH OATOBOP Ha obpacuy 3a ogrosope
nog 6pojem Koju oarosapa 6pojy Tor 3a4aTka. HesaokpyKMBatbe HMjeaHoOr o4roBopa,
330KpYXMBatkbe [Ba WAW BULIE OArOBOPA, Kao W MpeupTaBakbe jefHOr Uau Bulle
oarosopa, goHocn AOAATHE HETATUBHE MOEHE y ogHOcy Ha HeraTMBHe MnoeHe
npensuheHe 3a HeTayaH 0Arosop.

Yno3opaBajy ce KaHAMAATU fa obpacue 3a OAroBope Monykasajy BP/O MNaXK/bUBO.
Huje 803BO/bEHO BpUCarbe HM UCMPaB/bakbe NPETXOAHO 3a0KPYKEHMUX 0A4roBopa.

Op, TpeHyTKa nogene 3agaTtaka HMIE OO3BOJ/bEH PA3FOBOP msmehy KaHguaaTa.
KaHgmpat Koju mehycobHo pasrosopajy 6uhe ygasbeHun ca ucnuta u gucksanndu-
KOBaHMU.

KaHanzaTtv Koju noceayjy Uav Kopucte He03BO/beHa cpeacTBa (MobunHu TenedoH,
KasIKynaTop, LWenHu padyHap, uedy/buue u camyHo) buhe oamax yaa/beHu ca ucnuta
W AUCKBANMPUKOBAHM.

YKOMIMKO AOEXYpHW YTBPAM Aa KaHAMAAT noceayje MAM KOPUCTM HeL03BO/beHa
cpeactea (MobuAHM TenedoH, KanKyaatop, LEnHW padyHap, Ueay/bUue U CAMYHO)
nosuea LleHTpanHy Komucujy 3a cnpoBohere NpujeMHOr MCMUTA Koja HaKoH
3annCHUYKOT yTBpHMBatkba NPeKpllaja o4mMax yAaa/baBa M AUCKBaMOUKYje KaHaMAaTa.

Ha ucnuty je 3abparbeH pasroBop ca AeXKypHUMa.
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

Kaga KaHAMAaT cmaTtpa fa je 3aBplMO ca WMCMWUTOM, MO3MBa AEXKYPHOr Au3arbem
pyKe. [lexKypHu y3uma obpasal, 33 04roBope o4 KaHaupata. [exypHu notnucyje
NOTBPAY O NpWjaBu, TEKCT 3aZ1aTKa M CBECKY KOjU OCTajy KaHAUAATY.

MoTnucaHy notepAay O Npujasu Tpeba Naxk/bMBO cCayyBaTW, jep je OHa A0Kas aa je
3a4aTaKk npegar.

Mocne noyeTtka ncnuta HUJE AO3BOJ/bEH OA/IA3AK Y TOAJET, c 063mMpom Aa ucnut
Tpaje camo 3 caTa.

M3nasak u3 cane je moryh HajpaHuje jeaaH caT nocne noyeTka ucnuta, y3 obasesHy
npesajy nonykweHor obpacua 3a oarosope. [leXypHOM Ha BpaTMma MNoOKasyje ce
noTnMcaHa NoTBpAa O NMpKjaBK, TEKCT 3a4aTKa M CBecKa. Tek nocne Tora MoXe fa ce
HanycTu cana. MNoBpaTtakK y cany Huje A03BO/bEH Npe 3aBpLUeTKa UcnuTa.

Hanywrare cane Huje [03BO/bEHO MNONa caTa Npe 3asBpllieTka ucnuta. KaHgmpatu
MOpajy cayekaTu Kpaj MCMMTa Ha CBOjuM mecTuma 6e3 ycTajatba M pasrosopa, 6e3
063upa Ha To Aa 2 cy Npeganu cBoj obpasal, 3a o4rosope.

[exypHu Ha ucnuty ob6jaBsbyje obaBelTEHA O NOYETKY UCMUTA, NPOTEKIOM BPEMEHY,
BpeMeHY Kafa MOe Aa Ce OTNoYHe Ca HamylTakeM UCMWUTa U BpeMeHy Kaga Bulle
He MoXKe fa ce HanywTa cana.

HEMOLWITOBAHKE HEKOI O HABEAEHWX MPABWJIA NMOBJIAYK 3A COBOM AWNCKBAJIN-
OUKALUNIY KAHOWOATA. BE3 OB3UPA HA MPETXOAHO OCBOJEHE MOEHE M3 CPEAME
LLKOME U HA NPUIEMHOM UCNNUTY, ANCKBATM®UKOBAHN KAHOWOAT HERE MORM A
CE YNULIE HA TPABEBUHCKN ®AKYNTET YHUBEP3SUTETA Y BEOTPALY.
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dopmupatbe paHr IMCTe U KPUTEPUjYMM 33 YNUC

HauunH 60a0Batba 3a paHr AUCTY
PaHr nncra ce bopmmpa Ha OCHOBY fBa KpUTEPUjyMa:

e onwTer ycnexay cpeahoj wkonu (A),
e ycrexa Ha npujemHom mucnuty (B).
OnwTn ycnex y cpeatoj wronu (A) pobuja ce Kao 36Mp NPOCEYHUX OLEHA Y CBAKOM

paspeay cpefrbe LWKoAe NOMHOXeH ca 2. OnwTm ycnex A moxe Aa M3HOCKU Hajmarbe 16
604083, a HajsuLwe 40. bpoj 6oa0Ba A padyHa ce y3 3a0KpYKUBatbe Ha ABe Aeummarne.

Ycnex Ha npujemHom umcnuTy (B) npeacTtaB/ba 6poj 6o40Ba KojU KaHAMAAT OCTBAapWU Ha
npujeMHOM UCMUTY U3 maTemaTuKe. Hajmaru 6poj 6oaosa Koju ce moxke ocsojutu je 0, a
Hajsehu 60. Pe3ynTaT Koju KaHAMAAT OCTBapW Ha TecTy U3 MaTemMaTUKe M3parkasa ce y
noeHunma (M) og 0 4o 100. Ycnex Ha npujemHoM ucnuTy b fo6uja ce Taaa MHoXerem bpoja
noeHa I ca 0.6, oaHocHo b = 0.60.

YKynaH 6poj 6o408a 3a paHr IMCTy NpeacTas/ba 36up 6oaosa A u b:
® yKynaH 6poj 6ogoBa =A +b.

Hajsehu moryhu ykynaH 6poj 6ozosa je 100.

MNpumep 6og08Barba:

® poceyHe oueHe 13 cpeare wkone oa | go IV paspena: 4.46, 4.28, 4.63, 4.75

® ONWTK ycnex y cpearoj wrkonm: A = 2 x (4.46 + 4.28 + 4.63 + 4.75) = 2 x 18.12 =
36.24

® pe3ynTaT Ha npujemHom ucnuty: N = 87
e ycnex Ha npujemHom ncnuty: b= 0.6 x 87 = 52.20

e yKynaH 6poj 6opoBa: A+ b5 =36.24 + 52.20 = 88.44

dopmupatrbe paHr nucte

Mocne 3aBplUeHOr NpUjeMHOr UcnuTa Gopmupa ce NPENUMUHAPHA PaHT IMCTa KaHAMAATa,
1 To nocebHa /UCTa 3a CTyAMjcKM nporpam MpaheBuHapcTBO, NocebHa UCTa 3a CTYAMjCKU
nporpam leozesunja u nocebHa aucta 3a cTyaujckm nporpam FeonHdopmatuka. KoHauyHa
paHr ncTa GopmMupa ce Noce peLlaBarba NPUrOBOPA Ha NPEIMMUHAPHY PAHT JIUCTY.

PaHr nucra je jeanHcTBeHa 3a cBe KaHauaate, 6e3 063unpa Ha HaunH PpUHaHCKMparba. MecTo
Ha paHr ncTn 1 6poj yKynHo ocTBapeHux 6ogosa oapehyjy Aa M KaHAUAAT Moxe 6utn
ynucaH y npBy roguHy cTyauja, Kao u ga am he 6utn PpuHaHcupaH us byyeta uam he cam
nnahaTtv WKonapuHy.
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Kputepmnjymm 3a ynuc

KaHamaat moxe fda ce ynuwe Ha TepeT bylieTa ako MMa Hajmatbe 51 604 1 aKko ce Hanasu
Ha paHr IMCTM 3a YNUC Ha oarosapajyhu cTyamnjcku nporpam o 6poja mecta pacnonoxnBmx
3a ynuc Ha Tepert byyeTa.

KaHamaat moxke fa ce ynuwe Kao camodpuHaHcumpajyhm ako nma Hajmare 30 60408Ba U ako
ce Hafasu Ha paHr AUCTY 3a ynuc Ha gorosapajyhu cTyamjcku nporpam fo 6poja mecta
pacnonoXKMBKUX 3a ynNuc camodpuHaHcupajyhumx ctyaeHara.

BAXHO: Ako ce KaHAWAAT KOju je 0CTBapMO NPaBo Ha YNUC Ha OCHOBY PaHT JINCTE He ynuLlue
y npeasuheHomM poKy M He nojasBu ce Ha nposusumM, Pakyntet he ymecTo mera ynucatm
cnepeher KaHAWAATa Ha PaHT IUCTU.

¥anbe Ha KOHKypC

MogHowetbe Kanbu U HUXOBO pellaBakbe BPLUM Ce Yy CTPUKTHO ogpeheHum TepmuHuma
(BaeTM KaneHZap KOHKYPCHWX pokosa). HebnarosBpemeHo nogHeTe »anbe Hehe ce
pa3smatparu.

YUeCHMK Ha KOHKypCy MOXKe MoAHeTM Xanby Ha TayHocT ob6jaB/beHMX MogaTaka,
perynapHocT MOCTYNKa KOHKypca, perynapHocT NpUjeMHOr WCnuTa WAW Ha pegocnen
KaHAuAaTa Ha paHr auctu. anba ce nogHocu Komucujn 3a ynuc npeko CTyaeHTCKe
cnyxbe. Mpunnkom noaHolwera Kasnbu, ca U3y3eTKOM Kanbe Ha Ta4yHOCT 06jaB/beHmX
noaataka (Mme v npesume, UMe poanUTE/bA, CTYANCKM NPOTPam U ycnex y cpeahboj LKOoK),
noTpebHo je npuaoXMTM [oKa3z o ynnatv of 2.000,00 guHapa Ha XUPO padyH
IpahesuHckor ¢dakynteta. YMNJATY BPLUMNTU UCK/bYYMBO MPEKO YMAATHULUE KOJA CE
OOBUJA HA ALPECWU prijemni.grf.bg.ac.rs. Ako je npuroBop onpasgaH, ynnaTa ce Bpaha.
Komucuja goHocu pellerse no anbu y poky og 24 cata og npujema Kanbe.

KaHauaat He3afoBo/bHU pellerbem Mory AekaHy dakynteTa NnogHeTH xanby Ha peluerse
Komucuje, y CTPUKTHO fedUHUCAHUM TepMUHMMA (BUAETM KaneHAap KOHKYPCHUX POKOBaA).
[lekaH vcTor faHa AOHOCU KOHAYHO pelletrbe No anbama.

Mocne pelwaBatba *anbu, ytephyje ce KoHayaH 6poj 6oaoBa M 0b6jaB/byje KOHAYHA paHr
nucra.

29



Ynuc

KoHauHa paHr nMcTa je oCHOBa 3a ynuc KaHgugaTa. Ynuc ce obaB/ba UCK/bYUYMBO Y yHanpes,
MCTaKHYTUM TEPMUHUMA.

JokymeHTa noTpebHa 3a ynuc:
® OpUrMHa/sHA AWMMNAOMa 3aBpLIEHE CPEeAHE LUKOAe W CBEAOYAHCTBA CBa YeTUpU
pa3spega Ha yeua,

e oBepeHe GOTOKOMWje AMMIOME 3aBpLUEHe Cpeatbe LKONe W CBeA0YaHCTBA CBa
YyeTupu paspesa,

e /3BOA M3 MaTUYHE KkbUre poheHmnx (onumMoHo 3a apKassbaHe Penybanke Cpbuje un
obaBe3HO 3a KaHAWAATE KOju HUCY ApKaB/baHu Penybavke Cpbuje)

e jepaH nonyweH obpasau LLUB-20 (BMAeTv npumep Ha cTpaHm 32),

e notnucaHa usjaBa o osnawhewy lpaheBuMHCKOr ¢akynTeta U YHuMBep3uTeTa y
Beorpagy o npukyn/bakby U Kopuwhery NMYHUX nogaTaka (usjasy he KaHguapat
[06UTK NpUANKoMm ynuca)

e ynaaTa HakHage 3a LleHTap 3a pa3soj kapujepe y nsHocy 100,00 auHapa
® WHAEKC,
e nBe ¢oTorpaduje 3,5 x 4,5 cm,

® [10Ka3 O ynnaTu WKonapuHe 3a camoduHaHcupajyhe cTyaeHTe; ynaata ce mMoxe
W3BPLUNTU Yy C€AaM paTa, U To:

- npBa parta y usHocy og 48.000, 00 anHapa npu ynucy,

- Apyra paTa y usHocy oz 12.000, 00 anHapa go 30. HoBembpa 2023. roguHe.

- Tpeha pata y nsHocy oa 12.000, 00 guHapa go 31. jaHyapa 2024. roauHe.

- YyeTBpTa paTa y nsHocy og 12.000, 00 guHapa go 28. dpebpyapa 2024. roguHe.
- neTa parta y usHocy og 12.000, 00 auHapa o 31. mapta 2024. roanHe.

- WwecTa paTta y nsHocy og 12.000, 00 guHapa go 30. anpuna 2024. roauHe.

- ceama pata y usHocy og 12.000, 00 anHapa o 26. maja 2024. rognHe.

CTPaHW CTYAEHTM cy y 06aBe3n Aa NpWIOXKe U NOTBPAY O 3Hakby CPMCKOr je3unKa u
NoTBPAY O 34PaBCTBEHOM OCUTYPakby 3@ LUKOJICKY FOAMHY KOjy ynucyjy.

Ynnate ce BpLue Ha Xupo payvyH MpahesuHckor dakynteta. YNNATY BPLUNTU UCK/BYHYMBO
MPEKO VYMNNATHMUE KOJA CE AOBWIA HA ALPECW prijemni.grf.bg.ac.rs. CBAKWU
KAHOUAOAT UMA CBOJ NO3UB HA BPOJ U CAMO TAKBE YN/IATE RE BUTU NPUXBAREHE.
HERE BUTU NPUXBAREHE YN/IATE CA TYBUM NO3UBOM HA BPOJ.
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HakoH ynuca, cBaka HapegHa ynnata BPWKM  CE  MUCK/bYYMBO MPeKo  JIMHKA
uplatnica.grf.bg.ac.rs a Ha ocHoBy 6poja MHAEKCA, 3a CBaKOr CTyAeHTa Noce6Ho.

Komnnet obpasaua HeonxoaHux 3a ynuc (obpasay, LLB-20, nHAEKC) Kynyje ce y KkbuxKapu
Ha darynTeTy.

Mpo3uBKa HeynucaHUX KaHAWAATa

HakoH ynuca KaHamuAaaTa Koju cy ce paHrMpanu y okBupy byLieTcke KBoTe (BUAETM KaneHaap
YMUCHOT POKa) opraHusyje ce Npo3MBKa KaHanaaTta. Mpo3unBuy Mopajy npucycTBoBaTh CBU
KaHAWAATU KOjW ce Xene ynucatu Ha ctyamjcke nporpame paheBuHcKor ¢akynTteTa, a 4o
TPEeHyTKa NPO3MBKe ce HUCY ynncanu.

MpBo ce obaB/ba NpPoO3nBKa HEYNUCAHUX KaHAMAATa 3a BylLleTcka MecTa, U TO 0ABOjEHO 3a
CBAKW CTyAMjcKu nporpam. NMoTom ce obaB/ba NPO3NBKA KaHAMAATa 3a camoduHaHcmpajyha
MecTa, Takohe 0/1BOjeHO 3a CBaKM CTyAMjCKM NPOrpam.

YKONMKO ce KaHAMaaT He MojaBu Ha NPO3MBLM, CMATpa Ce Aa je 04yCTao Of ynuca v OH rybu
npaBo Ha ynuc. YmecTto rera ®akyntet he ynucaTv HapeAHOT KaHAMAATa ca paHr ancTe.
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Mpumepn nonyreHnx obpasaua

Mpumep nonyreHor obpacuya LLIB-20

(npBa cTpaHa)
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Cnucak 3aHMMarba 3a nuTake 23 u3 obpacya LLIB-20

1 Oduumpm Bojcke
2 Nopodurumpm Bojcke
3 OcTtana BOjHa 3aHMMaHbA
4 [eHepanHu AUPEKTOpPU, BULIU GYHKLIMOHEPU N YTAHOBU U3BPLUHUX U 3aKOHOAABHMUX
Tena
5 AAMMWHUCTPATUBHU U KOMEPLWMjaIHM PYKOBOAMOLM/AMpPEKTOPU
PyKOBOAMOUW/LMPEKTOPY NPOU3BOLHE U CMELMjaM30BaHMX ycyra
PykoBoamouu/anpeKkTopu y yroctuTe/bCcTey, Maionpoaaju U CpoaHMM ycayrama
CTpyyHbaLM OCHOBHUX U NPUMEHEHUX HayKa
34paBCTBEHU CTPYUHALM
10 Crtpyurbaum 3a obpasoBakbe M BacnuTame
11 Crpyyrbaum NOCAOBHUX YCAYra U afMUHUCTpaUuje
12 Crpyyrbaum 3a MHGOPMALMOHO-KOMYHUKaLLMOHe TexHonoruje (UKT)
13 Crpyyrbaum 3a NpaBo, APYLUTBEHE HAayKe U KyATypy
14 CTpy4HM capafiHULM U TEXHUYAPW Y 061aCTU NPUPOAHUX U TEXHUYKMX HAYKa
15 MepguumHCcKe cecTpe 1 34paBCTBEHM TEXHUYApH
16 CTpy4HM capafHWLM NOCAOBHUX YCAYyra U agMUHUCTpaLmje
17 CTpy4HM capafHuum y 061acTv npaBa, CoumjanHor paga, cnopTa, KynType u sepe
18 CTtpyyHM capafHULN U TEXHUYAPU MHOOPMALMOHO-KOMYHMKALMOHMX TEXHON0TH]a
(UKT)
19 Cny6eHuum 3a onwTe agMUHUCTPATUBHE NOC/IOBE M ONepaTepu Ha TacTatypu
20 Cnyx6eHunum 3a pag ca CTpaHKama
21 Cny»beHuuM 3a eBUAEHTUPAKE U 06pasy HYMEPUYKMX NogaTaka
22 OcTanv agMUHUCTPATUBHU CAyKbeHUUM
23 3aHMMarba IMYHKUX yCayra
24 TproBayka U cpogHa 3aHMMaHbA
25 3aHuMmatba 3a IMYHY Hery 1 nomoh
26 3aHMmarba obesbeherba M 3aWTUTE
27 TPXKWLIHO OPUjEHTUCAHN NO/bONPUBPEAHNLMN
28 TpKULIHO OpPMjeHTUCaHA LWyMapCcKa U pubapcka 3aHMMarba, 10BLM U pnboioBLM
29 MosponpuspeaHa M pubapcka 3aHMMakba 3a CONCTBEHE noTpebe
30 MpaheBMHCKA M cpoAHa 3aHATCKA 3aHUMAaba (OCMM enekTpuyapa)
31 MerTancKa, MalIMHCKa M CPOAHA 3aHATCKa 3aHMMama
32 YMeTHWYKe 3aHaT/IMje py4yHUM anaTuma u Wramnapm
33 EnekTpuyapu n enekTpoHunyapm
34 MNpepahunBaun npexpambeHNx NPoOM3BOALa, APBETA, TEKCTUNA U Apyra 3aHATCKa
3aHMMaka
35 PykoBaouu CTabuaHMM MallMHAmMa M NOCTPOjerbMma
36 MoHTepu npomnssoaa
37 Bo3auu 1 pykoBaoLy NOKPETHOM MeXaHu3aLuunjom
38 Yucraum n nomohHo ocobsbe
39 JepHoCTaBHA 3aHUMMakba y NosbonpuBpean, prubapcTey U WymapcTay
40 JepHocTaBHa 3aHMMakba Yy pPyAapcTBy, rpaheBuHapcTay, NpepahBayKoj UHAYCTPUjU 1
TpaHcnopTy

O 00N O
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41 JepHocCTaBHa 3aHMMakKbA Yy NpUNPemu XpaHe

42 JepAHOCTaBHa TProBayka M yC/y»KHa 3aHMMakba Koja ce 06aB/bajy Ha yanum
43 3aHMMaHba Ha yKNakbakby 0TNaga M 0CTana jeaHOCTaBHa 3aHMMakba

44 3aHuMmarba Koja ce He MOry pasBpcTaTtu

Npunpema 3a npujemHun ucnut

Mporpam 3a NPUjeMHN UCUT U3 MaTeMaTUKe

1. OcHoBHe norunyke onepauuje. MNojam dyHKumje.

2. PaumoHanHu anrebapcku nspasu. NMoavHomm.

3. JluHeapHa ¢yHKUMja. JInHeapHe jeAHayMHe W HejeaHaumHe. CUCTEMM JIMHEAPHMUX
jeaHauMHa U HejeAHaAYMHa.

4. KsagpaTHa ¢yHKuMja. KBagpaTHe jeagHaumMHe WM HejegHaunHe. CucTeMu KBaZpPaTHUX
jegHauymHa.
Anrebapcke 1 MpauMOHaNHe jegHauYMHe U HejegHaunHe.

6. Mojam noraputma. JlorapMtamcka M eKcrnoHeHuujanHa ¢yHKUMja. JlorapuTamcke u
eKCMoHeHUNjanHe jefHauYnHe U HejegHaumHe.

7. TpuroHomeTpujcke oyHKUMje. NaoeHTUTETH, jeAHauMHe W HejegHauunHe. lMpumeHa
TPUroHOMeTpuje Ha TpPoyrao.

8. KomnnekcHu 6pojesu.
AHanuTUYKa reomeTpuja y paBHu (NpaBa, Kpyr, eannca, xunepbona u napabona).

10. MnaHuMmeTpuja (NPBEHCTBEHO reoMeTpMja TPOYraa, YeTBOPOYr/ia U Kpyra).

11. CrepeomeTpuja (npusma, nupammnaa, 3apybs/beHa nupamuaa, Ba/bak, Kyna, 3apybsbeHa
Kyna, cdepa n agenosu chepe).

12. KombuHaTopuKa. ApuTmeTnYKa U reoMeTpujcKa nporpecuja.

13. MNojam rpaHnyHe BpeaHocTU. U3BOA M NpuMeHa U3Boaa.

Jlutepatypa

1. A. Epwuh, 3. NyuaHosuh, B. MonosuHa, W. lasapesuh: 36upka peweHux 3a0amaka u3
mMamemamuKe 3a npunpemarbe npujemHo2 ucnuma Ha pahesuHckom ¢hakynmemy,
AKagemcKka mucao, beorpag, 2018.

2. b. BykomaHosuh, [. leoprujesuh, A. 3onuh, b. JosaHos, M. flasuh, M. Mepkne, M.
Mwunnuuh, P. PagosaHosuh, 3. Pagocassesuh, 3. LWamu: 36upka 3ad0amka u mecmosa
U3 mamemamuKe 30 Mpunpemarbe npujeMHo2 ucnuma 3a yrnuc HAQ MmexHUYKe U
npupodHo-mamemamuyke ¢axkynamema, 3aBog, 3a yLbeHVMKe M HacTaBHa CpeacTsa,
Beorpag, 2000.

3. C.OrwaHosuh, 3. Kagenbypr, MatemaTuka 4+, “Kpyr”, Beorpag, 2000.
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UMepu 3aaaTtaka ca anjEMHOF ncnurta

Yuusep3urer y Beorpamy 29.6.2005.

IMu¢dpa 3amarka:

Krmacu¢ukanmuoHu ucnuT M3 MareMaTHUKe 3a YOUC Ha
I'pabeBuncku daxyiarer

Tect nma 20 3amataka Ha aBe crpanune. 3anamu 1-3 Bpezne mo 4 noena, 3axauu 4 — 17 Bpene
mo 5 moena u 3amamu 18 — 20 Bpene mo 6 noena. Ilorpeman oarosop monocu —10% moena on
Opoja noena npeaBubeHUX 3a TAYaH OArOBOD. 3aOKpykuBame H He NOHOCKU HU IO3UTUBHE, HU
HEraTUBHE MOeHe. Y ClIydajy 3a0KPY:KUBAILa BUIIE OJ jeJHOT, KAO U Y CIyYajy He3a0KPYKUBALA
HEjeIHOT OAroBopa, mobuja ce —1 moen.

8.

9

BpensocTt uspasa ( 2 — ! ) : 3\/§+3 jenHAKA je:
. Bpe, > pa Bl B 1 je a je:
2 1 V3 1+43 2-v3
A) — b)) — B) — r pis H) He 3nam
) 75 ) 575 )% ) =5 ) = )
1
. Axo je sinz = 3 nld<z< g, oHZa je sin3z + cos3x jemHaxo:
A) -1 B) -2 B) 1 o ) 2 H) He 3mam
. Axo je f(z) = % u g(z) = I i . onna je 2g(f(x)) —3f(9(z)), 3a « # £1, jennaxo:
A) 5z B) —2 B) ——~ r) -z In) v H) He sna
r4+1 r+1 HaM
. Ckyn cBUX pelema HejenHadnHe xi <1 je:
A) 1,2] B) [1,10) B) (1,3) I') (—o0,4) ) (—1,400) H) He 3mam

. Axo mpaBa y = ax + b canpsxu tauky A(1,1) u napasnenra je npasoj y = 2z, ouga je b jennako:
A) 0 B) -1 B) -2 3 o)1 H) He 3mam
. Tpouudpenux 6pojesa, cacrasiberux on nudapa 1, 2 u 3, uma (nudpe ce MOy HOHABILATH):
A) 27 B) 12 B) 6 )21 ) 24 H) He 3mam
. Axo cy 71 u 1y pemema jemraumbe 2 + pr + ¢ = 0, oBAa je 17 — 61172 + 22 jemHako:

A) ¢ —6p B) p? - 6g B) p? + 6q T) p? - 8¢ II) ¢> - 8p H) He 3nam

AKo cy nyRuHe KaTeTa NPaBOYIVIOr TPOYTJa 3cm U 4 cm, OHZA je HPEYHUK KPyra ONUCAHOT OKO
oBOr Tpoyria jenHak (y cm):
A)6 B) 3 B) 4 r)7 )5 H) He 3mam
. Axo je i2 = —1, onma je (1 —14)?°(1 +4)?? jemnako:
A) 219(1 —4) B) —21% B) 22°(1+1) T) 220(1 + 29) ) 22% H) He smam
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Iudpa 3anarka:

10. 3a cee z € R je sin 2z jenmako:
A) 2sinz cosx B) 2zsinl B) 2cos?z T) cos?z —sin’z ) 2sinz H) He 3uam

11. Yersopocrpana nmupamMmia umja je OCHOBa KBaApaT crpamuie 8cm uma Mebycobuo jemmaxe
Goune uBnue. Ako je BUCHHA IUpamMmie 7cm, OHAA je oysxkuHA GouHe usuie (y cm):

A) 8 B) 5 B) 6 r) 10 ) 9 H) He snau
12. Cryn cBux pemema Hejemnaumme x + 1 > /1 + 3 je:
A) (1,400) B) (—o0,—2)U(1,400) B) (-=2,1) T') (=3,—2)U(1,+o0) M) [4,+c0) H) He 3nam

13. Axo 3a 6poj z =z +iy (z,y € R u i? = —1) Basku jemmarocr z —3Z+2—4i = 0, ouna je 2z + 3y
jemmaxo:

A) =7 B) -1 B) )5 1) 7% H) He 3uam

N | Ct

14. Axo je (a,) apurMeTuukn HU3, TAKaB Aa je ai + 2as + 3az = 20 1 a1 —az + a3 = 2, oHuA je ag
jenmuago:

A) 34 B) o B) —40 T) -10 II) 20 H) He 3uam
15. 36up ceux pemema jemmaumme 4T — 3253 1 39 = ( jenmax je:
A) 0 B) 4 B) -2 r) -1 I3 H) He sram

16. Axo je mommmom P(z) = z° + pz? + gz + 24 nemus mommaomom Q(z) = 22 — 5z + 6, onma je p+gq
jemnaxo:

A) —14 B) -15 B) 0 )6 ) 3 H) He suam

17. Ckyu cBux peamnux pemewna jensaumie \/(z — 1)2 — \/(z — 2)2 = 1 je:
A) mBounan  B) tpounan  B) Geckonauan I') jemHounan  II) npasar  H) He smam

z
18. Ckyn cBux pemema zejennaunue log, log 5 1 <1 je:
P

A) (%,Jroo) B) (700.%) B) (0,+00) T) (—oo,—1)U (%,Jroo) II) (1,+00) H) He 3nam

19. Ckyn cBUX BPeIHOCTM PEAJHOT IapaMeTpa m, TAKBUX Aa jemsaumna z2 + 4max +4m? +4m =0
“Ma MO3UTUBHA M MelycobHO pasnuunra pemema, jeJHAK je:

A) (0,40) B) (-1,0) B) (—o0,—1) TI) (—o0,—1)U(0,400) M) (—00,0) H) He 3nam

20. Ako cy y = ax+bu y = cr+d jennaunne taurentu us taure A(2,0) ma kpyr z2+y? = 1, onma
je ac jemmaxo:

A) % b) *g B) *é r) *g o) -1 H) He smam
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Yuusep3urer y Beorpany 5.9.2005.

Kinacudpuramumonu rcour 3 MareMaTHKe 3a YIUC Ha
I'pabeBunCcku dpaxynrer

MIudpa 3anarka:

Tect uma 20 3amaraka Ha aBe crpanune. 3aganu 1-3 Bpene mo 4 moena, 3ananu 4 — 17 Bpene
mo 5 moena u 3agamu 18 — 20 Bpeme no 6 moena. Ilorpeman oarosop momocu —10% moena om
6poja moena npeaBubeHUX 3a TavyaH OArOBOD. 3a0KpyskuBame H He NOHOCHM HU IO3UTHMBHE, HA
HEraTUBHE IOeHe. Y CIIy4ajy 3a0KPYKUBaHma BUIIE O JeJHOT, KaO Uy CIyJdajy HE3a0KPYKUBAMA
HUjeIHOT OJrOBOpa, nobuja ce —1 moeH.

1>\/§

1. Bpeanoct uspasa <2 -

731 : m jennaka je:
1 1+v2

A) V2 B) oG B) -1 ) — 5 ) 2 H) He snam
2. Axo je cosz = ? n0<z< g, onza je 2sin3x — 3 cos 3z jenHako:

A) -1 B) -2 B) 1 r)o II) 2 H) He 3nam

1
3. Axo je f(z) = P g(z) = Tog one je g(f(z)) — flg(x)), 3a x > 1, jennako:
. x 2
A)3 B) 2 B) “or1 )« IT) - H) He 3nam

. 2z
4. Cxyn cBux pemema HejeIHAUUHE

1
j4 > 2 je:
A) (—00,4) B) (4,10) B) (1,3) T) (—o0,+00) \ {4} IT) (4,400) H) He znam

1
5. Axo mpasa y = az+b caapxu tauky A(1,1) u HopMasHa je Ha IpaBy Y = 3% oHza je b jeanaxo:

A) O B) -1 B) -2 )3 m1 H) He snam

6. Yerpopormudpenux 6pojesa umje cy cBe IUdpe pasamuuTe, CacTaBLeHux ol mudapa 1, 2, 3 u
4, nma:

A) 27 B) 12 B) 6 )21 ) 24 H) He 3nam
7. Axo cy 7| u T2 pemema jemsaumie x2 + px + ¢ = 0, onza je 227 — 8z172 + 223 jennaxo:
A) 2p* — 12¢ B) 2p* + 8¢ B) p? + 6g ) 2p* — 8¢ 1) 2¢> — 8p H) He znam

8. Ako je myxuHA XUTIOTEHy3e MPaBOYTJIOT TPOYTJa 4Cm, OHIA je MPEeYHUE KPYTa OMUCAHOT OKO
oBor Tpoyria jenHak (y cm):

A) 6 B)3 B) 7 r)4 ) 5 H) He 3nam
9. Axo je i> = —1, ouna je (1+4/3)° jemmaxo:

A) 64 B) 12 - 3234 B) V3+i r) -18 1) 16v/3 H) He snam
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Iudpa 3amaTra:

10. 3a ce z € R je sin® z jeanaro:

A) 1-cos’z B) %(1 —cosz) B)2cos?z T)cos’z—sin’z J) 2sinz  H) He suam
11. YersopocTpana mupaMuia umja je OCHOBa IPaBOYTAOHUE CTpaHuna 3 cm u 4 cm nma Mehycobno
jennake 6oune uuue. AKoO je HyskuHa Goune mBume 6,5cm, OHAA je Ay:KUHA BUCUHE IUPaMULE je -
Haka (y cm):

A) 8 B) 5,5 B) 6,5 T)6 oy 7 H) He snam
12. Ckyn cBux pemema mejemmauune T > 2/z + 8 je:

A) (8,400) B) (—00,—4)U (8,+00) B) (—4,8) T') (—3,-2) U (1,4+00) II) [-8,40c) H) He 3mam
13. 36up ceux 6pojesa z = z+iy (z,y € Rmi? = —1) 3a koje Bawu jemmaroct z+|z| = 2, jemmax je:

A) -7 L) -1 B) g )5 1) —g H) He znam
14. Axo je (a”) apPUTMETUYKY HU3, TaKaB a je a1+az+asz = 6 u a1+az—a3 = 4, oHza je a7 jeaHaxo:

A) =5 B) o0 B) -3 ) —10 IT) 10 H) He 3nam
15. 36up cBux pemema jemsaumme 4*~1 —3.2771 4+ 2 = ( jennax je:

A)O B) 4 B) -2 ) -1 ) 3 H) He snam

16. Axo je nosunom P(z) = 2% 4+ 22 + px + ¢ IeJbUB TOIMHOMOM Qz) = 22 — 32 +2, onma je 2p+q
jenHako:

A) —14 B) —15 B) O T) -12 ) 3 H) He snam

17. Cryn cBux peasnux pemema jemmaumie /(22 — 2)2 — /(22 — 3)2 =1 je:

A) nBounan  B) tpounan  B) Geckomawan  T') jemmounanm  IT) npazas  H) He smam

2.
18. Ckyn cBux pemema nejemmaunie log, log, ﬁ <1 je:

A) (—o0,—-2) U(f %7+OO) B) (7 oo,fg) B) (0,+00) I') (—o0,—2) I) (1,+00) H) He 3nam

19. Ckyn cBuUX BpeAHOCTM PeaHOT mapaMeTpa m, TAKBUX Ja jemsaumsa 2 —6mz 4+ 9m? +9m =0
uMa HeraTuBHa 1 MeDycoOHO paszinuuuTa pelema, jeiHaK je:

A) (0,400) B) (-2,-1) B) T') (—o0,—1) U (0, +00) 1) (—o0,—1) H) He snam
20. Cryn Tauara pasau xOy umja je jennaumna 2 + y? = 0, je:

A) jemmounan B) xunepbona B) kpyxma qummuja ') npasa I) mpasan ckyn H) He smam
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Yrausepsurer y Beorpaxy 29.6.2006.

Knacudpurammonn ncout u3 MareMaTHKe 3a YIUC Ha
I'pabeBunCEU ¢akynrer

IIu¢ppa 3anaTka:

Tect nma 20 3amaTaka ma nBe crpanunme. 3amanu 1-3 Bpezne mo 4 noena, 3amamm 4 — 17 Bpene
mo 5 noena u 3amanu 18 — 20 Bpeme no 6 moema. Ilorpeman oxrosop nonocu —10% moena ox
GI)K)ja moena HI)(—‘,,ZLBI/I})E!HI/IX 3a Tadam oAroBOp. 38‘()KI)yH<I/IBaI‘Le H HEe AOHOCH HM IIO3UTHBHE, HU
HeraTUBHE IIOeHe. Y CIlydajy 3a0KPysKUBaha BUIIE O jeHOT, KA0 U y CIydajy HE3a0KPYyKUBaHa
HUjeIHOT OArOBOpa, no0uja ce —1 moeH.

1vV3+1 1\/5—1),\/§+1

1. Bpenmnoct uspaza (5\/§—175\/§+1 .\/g_ljcnﬂama je:
V3 243
A)2v3-3 B) 2v3+3 B)2v3-1 r il H) He 3nam
) 2v3 ) 2V3 ) 2v3 )\/§+1 )\/‘3—1 ) He 3nam

2. Axo je f(z) =22 +3 u g(z) = 2% — 4, onna je g(f(x)) — 2f(g(z)) jemmaxro:

A)12z-5 B)22?+12z+10 B) 12z+15 TI)222+122-10 II) 6z+15 H) He smam

3. Bpoj pemema jeamaumie sinz = —2 je:
1
A) Beckonauan B) 3 B) -4 )5 II) 0 H) He 3mam
3—x

4. Cryn CBUX pelmema HejexHAUNHEe > 2 je:

A) (—00,0) U (1,+00) B) (-1,2) B) (1,+c0) ) (0,1) ) (—o0,1) H) He 3nam
5. Taure Ay, By u C) cy cpeaumra CTpaHWNa jemHaxocTpanmgsor tpoyriaa ABC, a tauke Ao, B

u Cy cy cpemamra crpamuna tpoyria A;BiCi. Axo je nospmmua Tpoyraa ABC 32cm?, onna je
noepmmaa Tpoyraa A;BsChy jemmara (y cm?);

A)1 B) 4V3 B) 2 )4 ) V3 H) He smam
6. Axo je i2 = —1, onma je 4(1+)'° — (1 —i)'* jemmaxo:
A) 272i B) 0 B) 24 ') 10 — 10¢ II) —10+12¢ H) He 3uam

7. 3a cse z € R je cos2z jennaxo:
A) 2z cosl B) 1 —2cos?x B) 2sinz cos T') 2cosx IT) cos®z —sin’ H) He 3uam

8. Axo je npasa y = az + b mapasenna npasoj y = 3z u axo oHa canpsxu Tauxy A(1,1), onzma je
2a + 2b jemmaxo:

A) 2 B) 0 B) -2 ) -3 II) 3 H) He 3uam

9. Axo cy z1 u 22 (21,22 # —1) pemema jemnauune z2+pz+q = 0, onza je 2 jennaxo:
2

I S
1+z 14z
A) q—2p B) 29 —p B) 2q+p F)Q*ZP ﬂ)qu

1+p—gq 1-p+g¢g 1+p+g -p+gq p+gq

H) He 3mam
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HIudpa 3anaTra: | 62215
10. Axo momunom 2°+222+ax+b npu nememy ca 22—z maje ocrarax 4x+1, onna je 3a—4b jemnaxo:
A) 2,5 B) -1 B) 2 o ) —2 H) He 3uam

11. 36up cBux pemema jemnaumme 9271 —4-3271 + 3 =0 jennax je:

A)2 B) -1 B) 0 r) -2 ) 3 H) He 3uam
12. 36up ceux 6pojesa z =z +iy (z,y € R; i = —1) 3a roje Basknm jemmaxoct 2z — |2|? = —2 + 2i
jennax je:

A) 5i B) —4i B) —3-3i N1 ) 2+2i H) He sman

13. Ckyn rauaka pasuu Oy unja je jemmaumna 4z? — 9y? = 36, je:

A) mapaboxa B) raura B) enunca T") xunepGona 1) map mpaBux H) He 3uam
14. Axo je (a,) reoMeTpujCKu HU3, TaKaB Aa je az = 2a2 U a1 + as + a3 = 14, oHga je a5 jenHako:
A) 16 B) —16 B) 32 I) 14 oy 12 H) He sman
15. Tpouudperux G6pojeBa newuBux ca 5 uma:

A) 190 B) 180 B) 170 ) 175 II) 160 H) He sman

16. Axo je my:kuHA MBUIE IPABMJIHOT TETPaeApa jeAHAKA 9Cm, OHLA HEroBa BUCHHA MMa Ly:KUHY
(y cm):

A) 3v6 B) 43 B) 9V3 7 1) 2v/6 H) He 3uam

17. Ckyn cBUX BpeIHOCTH PeaJHOT mapaMeTpa m, TakBux aa jenmaumua 1622 +8z+m2+2m—2 =0
peanna 1 MehycoOHO paznuunTa pememna, jeIHAK je:

A) (-2,0) B) (1,+00) B) (-3,1) T) (—o0,—3) IT) (00, —3) U (1, +00) H) He snam

18. Bpoj onmx pemema jemuaunne 2sin? z+3 cos z —3 = 0 koja IpUIaIajy HHTEPBATY [0, 27] jenmax
je:

A) 2 B) 5 B) 3 )6 I 4 H) He 3man

19. Cxyn cBux pemema mejenmauune /22 — 4z + 3 < 4z je:

A) (m00,=2) B) (3 1]UB+00) B) (3+00) T) (~00,-2)U(5,+00) 1) (~2,3) H) He sman
. 2 —1 .

20. Cryn cBux pemen.a HejenHaunue log, >yl < -1 je:

A) (700,7%)U(%.+00) B) (3.6) B) (700,7§)U(6,+oo) 1) (5.+00) 1) (6,10) H) He sman
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Yuusepsurer y Beorpany 7.9.2006.

Knacudpuranyonu ucnmr m3 MaTeMaTHKe 3a yOuc Ha
I'pabeBuncku daryarer

Hludpa 3anarka:

Tect nma 20 3anaraka ma aBe crpanune. 3axamu 1-3 Bpezme mo 4 moena, 3anamu 4 — 17 Bpene
no 5 moena u 3amamu 18 — 20 Bpeme mo 6 moema. Ilorpeman oarosop monocu —10% moema on
6poja moena npeaBubheHUX 3a TadyaH OATOBOD. 3aoKpy:kuBame H He NOHOCH HM MO3UTUBHE, HU
HEeraTHBHE IOeHe. Y CIydajy 3a0KpY:KUBakha BUIIE O] JeJHOT, Kao U y ClIyYajy He3aOKpyKUBama
HUjeHOT OAroBOpa, nobuja ce —1 moeH.

Vi VEivE) vael®
A)5(W2+1) DB)V3(vV2+1) B)V3(W\2-1) TI)3W2-1) I)6(v/2+1) H) He suam

V3 V2 ) 1

1. Bpennoct uzpasa (

2. Axojear=1uans1 =a, +2,3an=1,2,3,..., onua je as; jemHako:

A) 100 B) 101 B) 102 I) 103 JT) 99 H) He sman
3. Axo jo f(@) =1 -V u g(z) = 2?, onza je f(g(4)) +g(f(4)) jemnaxo:

A)1l L) -1 B) -2 T)2 ) 3 H) He snam
4. 3a cee 7,y € R je cos(z + y) jemnak:

A) —2sinzcosy B) 2coszsiny B) sinzcosy — coszsiny I') coszcosy +sinzsiny
IT) coszcosy — sinzsiny H) He 3nam

5. Cryn Tauaka pasau xOy uuja je jeamaumna 42?2 — 9y? = 36, je:
A) esmmca B) xunmep6omna B) mapabomxa T') mpasa 1) mpasal CKym H) He snam

6. Axo je moppmmHa jensaxocTparmasor Tpoyraa ABC jemsaka 8cm?, oRA je TOBPIIMHA TPOYTIA
unja cy Temena cpemwHe crpamumna tpoyraa ABC jemmara (y cm?):

A)1 B) V3 B) 2 ) 2v3 I g H) He 3nam
7. Axo je i? = —1, onza je i(1+4)° + (1 —4)% jemmaro:
A)4 B) —2(1+71) B) 8(1+1) ) 1—i 1) 4(1 — 1) H) He 3nam

8. 36up crux pemema jemmaumne 22771 —3.2% + 4 =0 jexnax je:

A) -2 B) -1 B) 1 )2 ) 3 H) He sman
9. Crkyn cBuX pemema HejeIHAUMHE ﬁ > 0 caapKaH je y CRyIy:
A) [0,4) B) [-2,-1] B) (—o00,-2) ) (1,3) ) (2,5) H) He 3nam
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IIu¢dpa 3anaTra:

10. Arxo cy 71 u 7> Kopenn nomHOMa 22 + pz + ¢, OBAA je 77 + 37172 + 23 jenmako:

A) —p®+q B) p? —2q B) —p? + 3¢ I) p® -3¢ ) p?+gq H) He snam
11. Kommrexcrux GpojeBa z, TakBuX Ia je |Z\Z +7Z=3+1, nma:

A) 4 B) 1 B) 3 r)2 o) o H) He 3nam
12. Bpoj omnx pemema jennaunte sinz = 0 koja cy y marepsadiy [0,37] je:

A)5 B) 4 B) 3 I) 6 1) 0 H) He sram

13. Axo momuuom 23 4 x? 4 ax + b npu nememy mosuHOMOM 2 — & maje ocrarak 2z — 1, oHma je
3a + b jenHako:

A)o0 B) -1 B) 3 ) —4 ) 6 H) He zuam
14. Iysuna mujaronate Kolke, umja je mbuna my:xune 6cm, jennaka je (y cm):

A) 6v3 B) 8v3 B) 18v2 T) 6v2 1) 52 H) He znam
15. Bpoj pemema jemmaumue log; (222 + z) = logs 5 je:

A)o B) 3 B) 4 i ) 2 H) He znam
16. 36up roopmunara tauke C, cumerpuusne tauxku A(2,3) y oxnocy na tauxy B(4,6), jexnax je:
A) 10 B) 13 B) 12 r) 16 ) 15 H) He snam
17. Tpouudpenux npupomuux G6pojesa, AeLUBUX ca 5, UMa:

A) 160 B) 171 B) 180 r) 191 1) 200 H) He znam
18. Bpojesu a1,a2 n az Cy TPW y3aCTOTHA UJTaHA apUTMETUUKOr Hu3a. AKO cy GpojeBw ai,2as u
4as Takobe Tpum y3acTomHa UiaHA APUTMETWYKOD HU3a U aKo je aj +as+ a3z = —9, oHzxa je mpousBom
a1a2a3 jemHaK:

A) -8 B) —24 B) —12 I) —4 ) 4 H) He snam
19. Cryn cBux pemema HejenHauune > /T + 2 je:

A) (—o0,-2) B) [-2,+o0) B) (—2,+0) T) [-1,4c0) II) [2,+00) H) He 3nam

20. Ckyn CBUX BPEJHOCTM pDeasHOI TapaMeTpa m 3a Koje jemHaumHa 2x2 — 82 +m = 0 uma nosu-
THBHA W PAa3/INYUTa Pellemha jeTHaK je:

A) (2,6) B) (0,8) B) (0,2) ) (0,16) 1) (6,10) H) He smam
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Yuusepsurer y Beorpany 6.9.2007.

Knacupukamuonn ncnur n3 MareMaTHke 3a yOUC HA
I'pabeBuncku daxyarer

IMu¢pa saxarka:

Tect uma 20 3amaTaka Ha ABe cTpaHWIe. 3azxamu 1-3 Bpese mo 4 moena, zazamu 4 — 17 Bpezse
1o 5 moena u 3aganu 18 — 20 Bpese mo 6 moena. Ilorpeman oarosop gomocu —10% moera on
6poja moeHa npeABubeHHX 3a TayaH OArOBOD. 3aoKpys#uBame H He NOHOCH HM MO3HTHBHE, HU
HeraTVBHE oeHe. Y CIydajy 3a0KpY#KHBalba BUIIE OJ JEJHOT, Ko M y Cllydajy HE3aOKDY KIBatba
HU]eAHOT OATOBOPA, Aobuja ce —1 moeH.

- Bpeanoct mspasa ( )72 jemmaxa je:

f+1+\f

A)d B) —4 B) v2 T) /2 II) 1 H) He smam
[2.] Axo je f(&) = VE+2 u g(z) = 2% — 2, onxa je f(g(})) — 9(F(2)) jeanaxo:
A) % B) 0 B) % i) 7% hi) % H) He snan

36up cBux pemema jeanaunne z2 +z — 3|z + 1| =0 jeanax je :

A) -1 B) 0 B)1 T)2 ) 3 H) He smam
144)10 41 9(1 — 5)8
Bpeanoct uspasa %j(—z)’ rae je i = —1, jexnaxa je:
2314+ 1
A) 32+32% B) 32 —32; B) 32 T) 32¢ ) 16+ 32: H) He smam

T . P
Bpearoct tgg jemnaxa je:

A)2-V2 B)ﬁ B)v2-1 )

[

V2+2
2

IT) H) He snam

- 36up majmame u Hajsehe BpeanocTH (byHKI.mJe f(z) =22 — 62+ 3 Ba cermerty [2,5] jeanax je:
A) -8 B) —-11 B) — T) -6 I) 3 H) He snam

Tlonynpeunnk Kpyra koju je aaT jeamaumnoM 2 + y2 — 6z — 2y + 4 = 0 jeamak je:

A) V3 B) 2 B) v2 T)4 ) v6 H) He smam
36up cBux pemema jeanaunne 10 2% — 4% = 16 jeamax je:

A)2 B) O B)1 T)4 ) 3 H) He smam

Axo je (a,) apUTMETHUKH HH3 TakaB Ja je 30Hp IpBa Y4eTHpPH WiaHa HH3a 1, a 36up ciezeha
yerupu 4naHa 25, oHZA Je a3 JeAHAKO:

A)1l B) 2 B) 3 s o) -1 H) He snam
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Mugpa sanarka:

- Yersopomudppennx 6pojesa gempupux ca 17, uma:

A) 540 B) 535 B) 530 T) 550 ) 590 H) He snam
Axo je xoMmekcaH 6poj z =z +yi , TakaB Aa je Z+ |z + 2| =2 — 1, onxa je 8z + 3y jeamako:
A)2 B) 4 B) 6 s ) -2 H) He snam

A)13 B) —22 B) 2 T) -6 ) 18 H) He snam

Axo je nonuaOM zi4+4z8 taz? —24z+b JIeJbUB MOJIUHOMOM 12+Gz+9, oHZa jJe a+2b jeamaro:

Oxo kpyra npeuyrnka 15cm omucan je jelHOKpakyu Tpames umja je Ay:HMHa kpaka 17cm. Omzga
je AysKMHA Malbe OCHOBHIE Tpame3a JeJHaKa :

A)9 B) 5 B) 7 T) 11 ) 13 H) He smam
Bpoj onux pemema jeanaumnne sin*z+costz = % koja npunaznajy unrepsaiy [0, 2] jexnax je:

A1 B) 3 B) O T)4 n) 2 H) He snam

Axo je y = az + b jeanaunna npase koja cagpwxu Tauxy A(1,1) n koja je mapaienna npasoj
2z —3y+6 =0, ouga je a+ b jexnaxo:

A)3 B) 2 B)1 o ) —1 H) He smam
Axo ¢y 1 u zo pemema jeanaunme 2+ 2v/3z —4 = Or , onza je £t + #2 Jennako:
zo  T1

A) =5 B)5 B) —4 )4 )0 H) He smam

. 1 2 . :
CKyn cBHX pelema HejeJHAUNHE o1 < o~ JenHak je:

2 3241
A) (2.2 UB409) B) B400) B) (coo,—0)U(23) T) (wo0,—1) ) (~x,3) He smau
379 0\ ’ Ty "3 332
36up ceux pemema jeanauune 3log, 4+ 2logy, 4 + 3logyg, 4 = 0 Jegnax je:
B)o B) S )1 m 2 o
g E € 3HaM

CKyn CBUX BPeJHOCTH peajHOT IapaMeTpa m 3a Koje jeamaumia 42 — 4(m —2)z +m =0
uMa ABa Pa3INUNTa PeajHa W NO3NTHBHA Delllelha JeAHAK je:

A) (2,4+00) B) (—o0,1)U(4,400) B) (—o0,1)U(2,4+00) T) (0,40c0) ) (4,+o0) He smam

A) (-1,1) B) (—o0,3] B) (-1,3] TI)(-1,1]U(2,400) ) (—o0,1)U(3,+00) He smam

Cxyn cBux pemema Hejeaauuse \/ —22 + 246 > 1 — 2 jeanax je:
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Yuusep3urer y Beorpany 1.7.2008.

Kaacuduranumony ucnut U3 MaTeMaTUKe 33 yOUC Ha
I'pabeBuncku paryarer

IIu¢pa 3amaTra:

Tect uma 20 3amaTaka Ha aBe cTpamune. 3azamu 1-3 Bpeze mo 4 moena, 3azama 4 — 17 Bpene
mo 5 moena u 3amamu 18 — 20 Bpene mo 6 moena. Ilorpeman oarosop momocu —10% moena ox
6poja moena npenpubeHux 3a TayaH OAroBop. 3aokpykuBame H He moHOCH HU HMO3UTUBHE, HU
HeraTHBHE IIOeHe. Y Clydajy 3a0KpYKUBalba BUIIE O jeIHOT, Ko U y CIlydajy He3a0KDYKUBatba
HUjeJHOT OArOoBOpa, nobuja ce —1 moeH.

- 2 2
BpemnocT uspasa 7 o+ V2 + ety

3a z = +/3 jemHaxa je:
22 — 22 +v2 V222 + 2z +2 V3 jems J

A) % B) % B) \/TS r) é 1) @ H) He 3nam
[2] Axo je f(z) = 2% u g(z) = logy o, omna je 2%(f(x)) — F(g(x)) Jemmaro:

A) 222 B) 223 B) 323 I') 3z2 ) 3 H) He 3nam
36up ceux pemema jemmaunne |22 — 1| = 1 jemmax je :

A) 2 B) V2 B) V2 N1 I) o H) He 3ramM
Ako je cosz = %, OHZIa je cos2x jemHaKo:

A) % B) 72 B) —% ) g II) 7% H) He 3ramM
Axo je (a,) apUTMeTHUKM HU3 TakaB na je az +as = 12 u ag + ag = 20, oHza je ago jeaHako:
A) 32 BE) 36 B) 39 T) 42 II) 48 H) He 3nam
Hajmama speamoct dpymxmuje f(z) = 222 — 4z + 1 jennaxa je:

A) ‘/75 B) -1 B) 0 ) 2+2*/§ I) 2_2‘/5 H) He 3mam
Axo cy 71 u z, pemema jenmaumnse 22 + az + b= 0, ouga je % + x5 jemmaxo:

A) 3ab—a® B) 3ab+a® B) a® +ab T) 5 + 3ab 1) ab® — 3a H) He 3mam

Axo je nommom P(z) = z* + az? + bz + ¢ nemus nommuomoM Q(z) = z° — 322 + 3z — 1, onza je
2a + 2b+ ¢ jemnaxo:

A) —12 BE) —6 B) 0 i1 ) 8 H) He 3mam
Kommekcnux 6pojesa z = T + iy TakBuUX fa je |z — 2i| +Z = 3 + 2i uma:

A) 2 B) 4 B) O 1 I) 3 H) He 3nam
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IMudpa 3amaTra:

¥Yrao koju npasa y = %z + 1 rpaau ca nosurusBHUM xesoM oce Oy jemHax je:
A) g B) % B) 7% ) g m - H) He sman
Bpoj onux pemema jemmaunne 2 cos’ x —3sinz = 3 koja mpumnazajy unTeppaty [—m, 7| jenmax
je:

A) 3 B) 4 B) 6 T)o I) 2 H) He 3nam
36up pemema jenmaumne v/2x + 4+ /22 + 1 = 3 jemnax je:
A)o B)1 B) -1 )2 o) —2 H) He 3nam
14417
Bpensoct uspasa % , rae je i2 = —1, jemmaxa je:
28 28 28 28 28
A) —(2-1) B) —(2+1) B) ——(2-1%) ) ——i o) —i H) He 3nam
5 5 5 5 5
o 224+ pr+1
Ckyn Bpe{HOCTH PEASHOT IapaMeTpa p 3a Koje je HejeqHaunHa ol < 4 TauHa 3a cBe

peaJiHe BPeIHOCTY HENO3HATE T je:

A) (-10,1)U(1,3) B) (—10,2) B) (-3,12) T) (2,40) I) (—o0,3) H) He 3nam
Jlonra je mpecedeHa ca IBe mapaJjesHe PaBHA Koje cy MebhycoGHO ynmamene 3 cm u Halaze
ce ca ucte cTpaHe meHrpa. OBe paBHM CeKy JIONTY IO KPyroBUMa IOJylpednnka 9 cm u 12 cm.
Mospmmna sonte jennaxa je (y cm?):

A) 2257 B) 784x B) 9007 ') 360m ) 81w H) He 3nam

IIpaBa mapaJensa opaBoj y = —& Koja mposa3u Kpo3 Tauky (1,1) ceue koopauHATHE OCe y
raukama A u B. Ilospmuua tpoyria OAB jennaka je:

A) V2 B) 2v2 B) 2 T) ? I) 4 H) He 3nam
Illecrommppennx GpojeBa obamra 235 * 1% mesuBux ca 36 nma:
A)oO B)1 B) 2 )3 ) 4 H) He 3nam

Tauka T ua emuncu 422 +y? = 4 waj6mwxa je mpaBoj = +y = 3. 36Up KOOPAMHATA OBE TaUKe
M3HOCH:

A)5 B) 4 B) 2 ) v2 ) V5 H) He snam
36up ceux pemema jemuaunue (V50 +7)% — (V50 — 7)% = 14 jennax je:

A)o0 B) 4 B) 1 )2 ) 3 H) He 3nam
Crkyn cBux pemema uejennaumue log,2(2 — %) < 2 je:

A) (-1,00u(0,1) B) (—v2,-1)U(=1,0)U(0,1) U(L,v?2) B) (0,1)

) (—v2,-1) U (1,v2) ) (—oo,—1)U(—1,0) U (0,1) U (1,+00) H) He 3uam

Pewera: '616B BAITT AABEB BBAIB
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Yuusepsurer y Beorpany 27.6.2009.

Knacupuranmonn mcnur U3 MareMaTHiKe 3a YIOHC Ha
I'pabeBunckn dakynrer

Mugpa sanarxa:

Tecr uma 20 3azaTaka Ha gBe crpanume. 3ajanu 1-3 Bpege mo 4 noena, saganu 4 — 17 Bpene
1o 5 moera u 3azamu 18 — 20 Bpege mo 6 moema. Ilorpeman oarosop goHocu —10% moema of
6poja noena npexsubennx s3a TauaH oAroeop. 3aokpyskupame H He JOHOCH HM HO3UTHBHE, HU
HeraTWBHE MOeHe. Y CIIydajy 3a0KpYWKHUBaba BUILIE OJ JeHOT, Ka0 M y CIIydajy He3aOKpY KIBamba
HUjeHOT OAroBopa, Aobuja ce —1 moen.

—1/2
VB+2 V52 . .
Bpearoct uspasa + jeanaxa je:

V5—-2 542
1 1 V5 1 V3
A) B B) 3/ B) 3 r) 3 ) - H) He snam
Aso jo @) = - m o) = 21, onaa je o(F(3) ~ F(o(-2) jemmarc:
4 24 3
B) 5 B) -— ) -1 m1 H) He snam

1 1
Axo cy z1 1 29, (21 # 0,22 #0), pemema jexnaunte 22+ pr+q =0, onga je — +— jexnaro:
1 T
A)-E By =3 B) £ nd ) pg H) He aman
q P q P
Bpoj peannux pemema jexnauute z — 222 =z —1|+2 je:

A)o B)1 B) 2 r)s I) 4 H) He snam

Axo je (a,) apUTMeTHUKY HU3, TakaB Aa je 30up IpBHX Ier wiaHosa 45 u a3 +as = 10, orza
Jje as1 jeaHAKO:

A)12 B) —12 B) 63 T) —63 1) 18 H) He snam
Bpeasoct sin3810° jeamaxa je:

V3 V3 ! V2 1
A) i B) =5 B) 5 T) -5 1) 3 H) He snanm

Yersoponudperux npuposuux 6pojepa y umjeM ce AEKaJHOM 3alUCy He MOjarsy]y nudppe O
u 9 uMa:

A) 3584 B) 2401 B) 4096 I') 3969 ) 5040 H) He smam

Aro nommuom P(z) = 2* +a2® +bz + 2 mpu fememy momunomonm Q(z) = 22—z —2 maje ocTaTak
R(z) =2z, onza je ab jennaxo:

A)12 B)4 B) 6 T) —12 ) —4 H) He snanm
36up CBUX KOMILIEKCHUX BpojeBa z = & + 4y TakBUX Ja je z —Z+ |z — i = 4 — 21 je:

A)-2—-4 B) -2-2: B) -2 T) -2 ) 2-2i H) He snam
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IMudpa sazarka:

Ilar je tpoyrao ABC ca remennma A(1,1), B(3,2), C(2,4). Jeanaunna npase Ha KOjoO] e
TeKHITHA Ay tq, (TeRUMEA Iy ¢, cuaja Teme A ca cpeAMIITeM CyNpOTHe cTpame), je:

A)dz —3y—1=0 B)3z—4dy+1=0 B)z+3y=4 I'3z+y=4 ) z+y=2 H) He znaum

Bpoj oHEX pemema jeaaunie sin z—v/3 cos z = 1 koja npunagajy HETEpBay (0,27) jeanax je:

A)1l B) 4 B) 3 r)2 I) 0 H) He snam
Bpoj pemema jemnaunse z — 1 =+/z+ 1 jepmax je:
A)O B) 1 B) 2 rs3 ) 4 H) He snam

Vmarunapan geo xommaekcror 6poja (14 1)2°%° | rxe je 2 = —1, jeanax je:
A) 22008 B) —22008; B) 21004 T) 21004 T) 22008 H) He snam

T

; 2+
Ciyn cBUX pellema HejeJHAUMHE 3

2 je:
+:c> Je

A) (—4,-3) B) (—oo0,—3) B) (—c0,—4) T) (—4,-2) 1) (—o0,+o0) H) He snam

. . VB . .
3anpeMuHa NPaBUIIHOT TeTpaeApa jeaHaka je —— cm®. Bucuma oBor Terpaezpa jesaka je

4
(v cm):
2 V2 )
A) e B) V3 B) V2 T) 5 1) 3 H) He znam
36up pemema jefHaunHe g2e’=Betl _ L? Jje:
A)o B)1 B) 2 )3 ) 4 H) He snam

Pacrojame o KOOpAMHATHOD IOYETKa AO NEHTPa Kpyra 2+ y2 42z +4y+4 =0 jexnako je:
A) V5 B) V3 B)1 T v5-1 ) V31 H) He smam

Tlpaa y = 1 ceue mapabony y = 2 — a2 y raukama M; u M. Tamrenre ma mapaBoiy y
oBuM TaukaMa u oca Oz obpasyjy Tpoyrao. Iberosa moBpmmHa jeaHaka je:

A)9 B) 18 B) g r) % 1) % H) He snam
36up kBaipaTa pemema jegHaunne +/ log,: 2z logy z = —1 jeamax je:

1 1 65 9
A) 1 B) I B) % )4 1) 1 H) He snam

2-x

—x
Ckyn cBUX pellema HejeJHAUNHE (2 - \/i_*':) < (2 + \/§> je:

A) (—o0,-2]U(0,1]  B) [-2,1] B) (—o0,1] T) (-2,1] 1) (—o0,0)U(0,1] H) He snam
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YHupepaurer y Beorpamxy 29.6.2010.

Knacupuranmmony MCOUT U3 MATEMATHUKE 3a YIHUC Ha
I'pabeBunckn dakxyarer

MIugpa 3a52TK

Tecr mva 20 samaTaka Ea OBe cTpaHmme. 3agana 1-3 Bpeme mo 4 moema, samama 4 — 17 Bpene
1o 5 noera u sazamm 18 — 20 Bpege no 6 moena. Torpemar oarosop gorocn —10% noema ox
6poja noena npeasubeHnx 3a Tavan oAroBop. 3aokpywmBame H He IOHOCH HE NO3UTHUBHE, HU
HeraTHBHe MoeHe. Y ciydajy 3a0KpY:KHBaba BUIIE OJ JeIHOT, Kao U Yy CiIy4dajy He3aoKpYKUBamba

HUjeJHOT OArOBODA, ao6uja ce —1 moen.

Bpe, g 38 =
PEIHOCT M3D: (37\/_? 3T 7
27
3
flw) = logg w m g(x) = 35, onma je flg(x)), 3a x> 0, jemmako:

i
Vit3d VT 3> ) )
jemmara je:

B) B) 16 r) % 1) 2 11) Tle smant

A) 3logy B) 3+ loggx B) 1+ 3logy T) 14+ loggx ) 3+ 3loggx 1I) Tle smam

1 1.
;+ gJe‘}I}IPLK()Z

Axo ¢y 7 1 @y pemema jegnadune 2 4+ pr+ 1 =0, oxma je

A) 3p—p? B) p* —p B) »* +3p ) —p* —3p oy —p*—p II) ITe smam

36mp najmame n najsehe ppearocTn pymxmme f(x) = 1% — 20— 3 ma cerverty [0,2] jemzax je:

A)3 L) -1 B)1 )7 oy -7 1I) Ile smam

Axo je (a,) pactyhn reoMeTpujckm HI3 KO Kora je 36Hp NpBa TpH WwiaHa 26 1 ako ¢y a1, az+1

U (3 IPBA TPU WIAHA HEKOD APUTMETHYKOT U3, OEILA j€ IeTH YIAH TOT APATMETAYKOL H Jemmak:

A) 1 B) 21 B) 31 ) A1 )y 51 IT) Tle snam

Bpeanoct cos2010° jeamaxa je:

A) Vg B) -3 B) 7§ il m -1 1) e smans
Ha xonuro ce pasnmuuTux HauwHa Mory nopebaru csa ciopa peun [TOJIOKUTI?

A) 1021 B) 1680 B) 5040 ) 10080 1) 40320 IT) Tle sman

Axo je nommom P(x) = o5 + a2® + ba? + ¢ pemus nonmmomom Q(x) =
2¢— b+ a jemmaxo:

— 22% + 1z, 0EDa je

Ay =7 B) 7 B) -1 1 m -1 11) Ile smanc

Axo 3a KOMIIERCAE 6poj z = = +iy (z,y € R, i* = —1) Bastar [z — 1 — 4| +Z = 3 — 2i. oEza je
Ax — y jemmaxo:

A4 B) 5 B) 6 rs ) 10 1) TTe smanc
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Mudpa samaTka:

Tat je tpoyrao ABC ca tememmma A(—1,2), B(1,-3), C(1,2). Jemmaumea mpase Ha KOjoj
NeH BUCHHA TPOyTa u3 Temena C je:

A)3x—5y+7=0 DB)y=x+1 Bly=2r ax—5y+9=0 I)2z—5 =-8 II) Ile sram
36up pemema jeanaunne 2cos® x — Hsine —4 = 0 ga nErepany (0,27) jensak je:

A) 3r B) 0 B) %r )= ) 2r II) Ile sram

Bpoj menux pemema HejeiHaumHe /3 — x > x — 1 koja mpunagajy cermenty [—18,18] je:

A) 36 B) 20 B) 18 r)2 ) 0 II) Ile smam
2010
. 1 :
Axo je i = —1, omza je <§ + \? 7) jenmaxo:
A) ? - % B) g +% B) 1 r) -1 my i 1) Tle szam

CKYII CBAX BPEJEOCTH PEATHOT TAPAMeTpa 1 3a xoje jemmawmma Az? — A(m — 2)z +m = 0
uMa ZBa Pa3iMUUTa NOSHTHBHA Dellema, JeJHaK je:

A) (4,+20) B) [4, +o0) B) [2, +o0) T) (2,+2¢) ) (0, +2¢) 1) e smam

JeIHAKOCTPAHNUENA TPOYTAO CTPAHUIE ¢ POTHAPA OKO CBOjé CTPAHWNE. 3AIPeMAHA TAKO
HACTAJIOr POTAIMOHOT TEJIA, JeIHaka je:

3303 3303
2 1

3ma®
1

Cxyn cpux pemema nejenaumne logy (9z —9) < —logy(9 — 3T jemmax je:

3 3
A) B) B) % r) % ) 1) Ile sam

A) (=00, —6) U (3,+0oc) B) (—o0,—6) B) (3,+0oc) r)e ) [3,+0c) II) Ile smam

36up kBajpaTa pemema jeaHaunne (19 + 6\/%)‘” + (19— Gm)"’ =38 je:
Ao B) 2 B) 8 )1 m1 1) e smas

Nare ¢y Tauke A(3,1) u B(1,2). Axo je C(x,y) Tauka ma mapaonn y =

Tpoyrao ABC uma HajMamby NOBPLIMHY, OHJA je & + Y jJeIHAKO:

+ 1 3a xojy

A)3 B)1 B)7 ) % ) % II) ITe sEamM
Bpoj pemema jegnaunne \/W log, « = /6 ¥oja mpumamajy cerMenty L—l;‘/l jenmak je:
Ao L)1 B) 2 3 oy 1 II) Ile sraM
Bpoj pemema jeanaunte |1x? — bz =[x — 2| jemmax je:

Ayl )2 B) 3 | ) 5 II) ITe sEamM
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Yuusepsurer y Beorpamny 28.6.2011.

Knacu¢ukamumonu ucour 13 MaTeMaTHKE 3a yOUC Ha
I'pabeBuHCEKM akyrTeT

Mudpa 3amaTra:

Tecr nma 20 3amaraxa Ha aBe cTpanuue. 3ajgamy 1-3 Bpene no 4 nmoena, 3agamu 4 — 17 Bpene
mo 5 moena u 3amanu 18 — 20 Bpene mo 6 nmoena. Ilorpeman oarosop gonocu —10% moena o
Opoja nmoena npensubenux 3a TauaH oaroBop. 3aokpyskuBame H He moHOCHM HM MO3UTHBHE, HU
HEraTHBHE IOeHe. Y CIyJajy 3a0KPYy-KMBaHa BUIIE O jeTHOT, Ka0 1 y CIyuajy HE3aOKPYKUBaHa
HUjeIHOT OAroBOpa, nobuja ce —1 moes.

Vi %) -
Bpenroct uspasa ((7 +1)(2-v2)"t - (? -1~ 2+ ﬂ)) jemmaka je:
3 3 - 2 2 5
A)5 57\/5 B) 5 §+\/§ B) g(3+2\/§) T) 5(372\/5) ) 3 H) He 3nam
. 1

Axo je f(z) =6" u g(z) = 3 logg z, ouma je f(9(27) + ¢(8)) jemnaxo:

3 27 p 30
A) 5 B) 3 B) 6 r) el ) &/ H) He smam
TIpousBo pellesa KBaapaTHe jemnaunse v/2z2 — 22z + 1 = 0 jemnax je:

V2 1

A)V2-1 B) vV2+1 B)—2 F)ﬁ ) V2 H) He snam
36up majMame u majsehe spemnoctu dpymrmuje f(z) = 2% — |z + 1| — 1 ma cermenty [—2,2] je:

1 1 1 9

z hut _- 1 _Z y
A) 1 B) 3 B) 1 T) 1) 1 H) He 3uam

Y KpyT DOJYNpeYHUKa T YIUCAH je jeAHAKOCTpaHudyaH Tpoyrao. IberoBa moBpmuHa je:
2./3 3r2./3 32 2. /3 3r2./3
r2V/3 B) r2/3 B) 2" o V3 1 r2v/3
4 4 2V/3 3 8

Heka je a =sin2011°, b =sin4022°, ¢ = cos2011°, d = cos4022°. Tanza je:

A) H) He 3nam

A)e<a<d<bB)a<c<b<dB)a<c<d<bT)ec<a<b<d ) c<d<a<b H) He snam
Perucrapcke tabnuie Bo3uia 3a oxpebenu rpan canpsxke nsa cioBa Hamie a3byke Koja ce

HOKJIANAjy ca HEKUM O] CIOBa eHriecke abeuene (raxksux ciosa je 12). Koauko mHajMmame mudapa
Tpeba ma caap:ke tabuaune 3a Taj rpan ga 6u 6poj perucTposBaHmMx Bosmaa 6uo Behwu ox 1000000 ?

A) 2 B) 3 B) 4 )5 ) 6 H) He 3mam
306up pemema jegnaunse /2 + 2 —v/z + 8 = 1 jemnax je:
A)1 B) 17 B) 18 )19 II) 20 H) He 3nam
TIpomsBo cBUX KOMITeKCHUX Gpojesa z = x + iy (x,y € R, 12 = —1), 3a koje BaxkM jemHAKOCT
|z — 1|+ 22 — 1 = 2i, jemnax je:

. 1 4 2. 4.
A)1+14 B) ~3 +1 B) 3 + 3t T)2 ) 3t H) He 3nam
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Iu¢dpa 3anaTra:

.| Taure A(1,2), B(1,4), C(a,8) cy TeMeHa jeqHaroCTpaHWIHOr Tpoyria. Ako je a < 0, onma
je a+ B jemmako:

A) 2 B)4-V3 B) 5 T)4+3 ) 2—-+2 H) He snam

A)6 B) 8 B) 4 r)o I) 2 H) He 3nam

Bpoj pemema jeanaunie |sinz| = cos 2z koja npunaznajy murepsaiy [0,27] jenmak je:

Tlomurom P(x) = z* +ax? +bx + ¢ npn nememy ca z — 1 maje octaTak 2, Ipu gememy ca @+ 1
Jaje ocTaTak —2, a IpU Oebemy ca T — 2 gaje ocrarak 25. Ocrarak Npu Aesbeny noauHoma P(z)
TOJIMHOMOM Z + 2 jemHax je:

A) —12 B) 12 B) —13 ) 13 m 17 H) He suanm

Axo je i2 = —1, ouna je Bpemmoct m3pasa (1 +4)2011 + (1 —4)201! jemmaxa:

A) 21006 B) 21096; B) 21006 | 21006 I) —21006 IT) —21006; H) He smam
.| Bpoj paznuuntux nenobpojHux pemema jeaHaunse v/ |z — 2|73 = |z — 2\2’”2_3 je:
b)1 B) 2 )3 1) 4 H) He 3nam

.| Heka cy ay, ag, a3, a4 4eTUpPU y3aCTONHA WJAHA MEOMETPUjCKOr HU3a. AKO ce APYrY JYiaH
yeeha 3a 1, a yerBpTy cMamu 3a 5, D0OUjajy ce YeTHPHM y3aCTONHA UJIaHA APUTMETUYKOT HU3A.
IIpouseon ajazazas jenHax je:

A) 128 B) 256 B) 1296 ) 1024 1) 5184 H) He 3nam

Y nonty monymnpeuHrka R ymucaHa je Konka. 3aIpeMuHA KOLKe je:

8R3 2V/3R3 8v3R? 8V3R3 4+/3R3
5 9 9 9 H) He 3uam

A) - B) B) r) 1)
Ckyn pemema HejeTHAUNHE % >0 je momckyn ckyma:

A) (1,400) B) (—o0,—1)U(1,400) B) [3,+00) T') (—o0,1JU[3,+00) 1) [2,4+00) H) He 3nam
Ilpasa p momupyje emumncy 4z% + 9y? = 72 y Tauxm (3,2), a mpasa ¢ ZOIUPYje KPY:KHUILY

(z—5)?+ (y—5)? =2 y Tauru (4,4). [Ipase p u q cexy xoopmumaTHe oce y Taukama A, B, C u D,
rae A u B npunanajy ocu Oz, a C u D ocu Oy. Ilospumuna yersopoyrna ABCD jexunaxa je:

A) 10 B) 20 B) 30 I) % 1) 1—29 H) He 3mam
Cryn coux pemera nejenaunte (vV5+2)"" < (V5—2)"" je:

A) (—o0,—2]U[-1,+00) B) (—o0,—2]U[-1,0) B) [-2,—-1]U (0,+00)
I) (=00, —2] U (~1,0) II) (—00,—2U[0,1] U (2, +00) ) He 3man
Cryn cBux pemersa nejenaunte log, (4 — z2) < 2 je:

A) (vV2,2) B) (1,v2) B) (0,1)
) (0,1) U (1, v2) ) (0,1)U(v2,2) H) He 3nan
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Yuusepsurer y Beorpany 26.6.2012.

Knacnpuranpony ncour M3 MaTeMATHEE 34 YIHC HA
I'pabeBuncku dakxyarer

Mudpa sazarka:

Tecr uma 20 3azaTaka Ha ABe cTpaHuIe. 3aialu 1-3 ppefe no 4 noera, saganu 4 — 17 Bpexe
no 5 noena u sazamu 18 — 20 Bpege mo 6 moena. Ilorpeman oarosop momocu —10% moena ox
6poja noeHa npeABubeHNX 3a TauaH OATOBOP. 3a0Kpy#MBabe H He NOHOCH HU NO3UTWBHE, HU
HeraTHBHe oeHe. ¥ cIydaly 3a0KpY:KMBAa BUIIE OJ JeJHOT, KA0 U Y CIyda]y He3aoKpY:KUBAaba
HUJeJHOT OATOBOpa, Aobuja ce —1 moew.

36up pemema jeamaunue z° — 822 + 5z + 14 = 0 jegnak je:
A) -8 B) 9 B) 10 )6 ) 8 H) He sumam

Axo je f(z) = vz 1 g(z) = logy 5, onma je g (f(2)) jeanaxo:

2 1 1 2
A) 3 B) 3 B)O ) -3 1) -3 H) He szam
BeHOCTI/IS a3za L+L+L+L+L'eHaKa'e'
P Pas T979.373.4 4.5 5.g R
1 2 3 4 5
A) 5 B) 5 B) 7 ) 3 1) a H) He smam
1005
Ako je cos2a =4/ ——, onga je sin® @ + cos* o jenmako:
1006
2012 1 2009 2009 2011
W13 ) Vot 2012 D)y 2012 2012 H) Hepmad

Oko Kpyra MONyNpevYHHKa 7 ONKUCAH je NpaBWiIaH MecToyrao. Iberosa mopprmHa je:

A) ST\/?gTQ B) 2r24/3 B) 6r2V/3 T) %\/gTQ 1) 37\/§T2 H) He sumam
Hajmama speanoct pymknuje f(z) = |4z — 22 — 6] jeanaka je:
A) -2 B) 0 B) 2 T)4 ) 6 H) He sumam

Ilpase z +y = -2, x+vy =5, 3z — 4y = 22 w koopauHaTHE Ooce oapeby]y meToyrao y papHH.
theropa moppmmaa jeznaka je:

31 33
A) 30 B) 5 B) 33 ) > n) 31 H) He smam
Ilpouseox pemema Jegnaumse /T + 4 + +/z + 20 = +/8z + 24 jeamak Je:
A) —10 B) -2 B)2 )5 n) 10 H) He sumam

Lo : 18(32012 - 242%) |
Axo je ©° = —1, onxa je BpemHOCT M3paza — ———— JelHaKa:
2 4+ 3¢7

A) —247:¢ B) -4+ 7 B) 4-7i TYy2-71i ) i H) He smam
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Iu¢ppa sazarxa:

Ha ronuko pasnmuuntux Haumna ciuosa peun APMATYPA mory za ce pacnopege Tarko zxa
Ha IPBOM MECTy He Byle CaMOTIacHUK!

A) 1480 B) 1680 B) 2520 T) 1260 1) 5040 H) He snam
Bpoj nenobpojaux permema mejenravnne |22 — 3z — 1| < 3 jeamak je:
A) 10 B) 7 B) 2 T)4 n) 6 H) He suam

Axo je nonunom P(z) = 24+ az? 4+ b mespuB MOTMHOMOM Qz) = z2 — 4z + 4, ouza je 3a+ 2b

JemHaxo:
A) -8 B) —4 B) 4 T)8 ) 12 H) He snam

Ipowssox cBux KoMmiexcHEX 6pojepa 2 =z + iy (z,y € R, 2 = —1), 3a koje Ba#w jeAHAKOCT
|2+ 2i| — 2z = 1 —6i, jexnax je:

Ay -9-4 B) —-9+4: B) -3% T) 3 ) -9 H) He suam
9 Jee|—1

36up KBajpaTa pellelna JelHauKnHe <§> =log, £2/% je:

A)2 B)1 B) 4 )8 ) 5 H) He suam

Hexa je (a,) apurmernukm Hu3. Axo je 36Up NpBUX IecT WJIaHOBA HM3a jeiHak 54, a 36up
Tpeher u netor unana 16, onzga je a1 jeznaro:

A) 12 B) 6 B) 0O ) -6 oy —12 H) He snam

Kpagpar crpanune a porupa oko c¢Boje amjaronaie. [[oBpIIMHA TAKO HACTAJIOD POTALUOHOT
Tesa JeIHAKA je:

A) m/2a° B) m/2a? B) 27v/2a2 ) ra? 1) 2ra? H) He snam
Bpoj pemema jeapaunse sinz = 1 — 22 je:
A)o B) 1 B)2 )3 ) 4 H) He sznam

Crkyn cBux pememna HejeaHaunne logs_; |z| > 0 je:

A) [-1,1) B) (—co, —/2) U (V2 +o0) B) (—co, —/2) U (—v2,~1) U (1,+/2) U (v2, 4-00)
) (-1,1) ) (—v2,-1) U(1,+/2) H) He suam

1 1
Pememe mejesnaunmae —— < —— ua unrtepsany (0,27) je:

A) (0,%>u<%,w>u<%,3§> B) (27) B (0.5) 1) @m) ) (0.5)U(Z,7) H) He smax

Ilpape z+y =1 m =+ y = 3 cy Taurenre kpyskuune k. Axo men nearap C(p,¢) nmpunazna

npaBoj 2¢ —y = 7 W aKo je r WmeH MOJyNpeuHuE, oHxa je p° + ¢ 4 2r? jeanako:

A) 10 B) 11 B) 12 )2 )9 H) He snam
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Yuusepsurer y Beorpany 2.7.2013.

Knacnpueamuony ucour n3 MaTeMaTHKe 3a YOHC Ha
I'pabeBuncEn darxynrer

Mu¢pa sazarra:

Tecr mma 20 3anaTaka Ha aBe cTpaEuWNe. 3aganmu 1-3 Bpexe no 4 noena, sazamm 4 — 17 Bpeze
no 5 moena u sagamu 18 — 20 Bpege mo 6 moena. Ilorpeman oarosop momocu —10% moema ox
fpoja noena npezpubennx 3a TauaH OArOBOp. 3aoKpy:uBame H He ZOHOCH HEM NO3UTHUBHE, HA
HeraTHWBHe ToeHe. Y CIIyuajy 3a0KpYHKHUBamba BUIIe O] JeJHOT, KA0o U y cilyua]y He3aoKpy KUBaba
HU]eJHOT OATOBOpa, Aobuja ce —1 moen.

Bpeanocr uspasa (12 gD 1)(12 - 1) saz = V2 jemmaxa je:
A) 3+2v2 B) 3-2v2 B) 1 )2 3 H) He smam
Axo je log; 2 = p, onga je logy 72 jeanak:

1 1 P
A)2p+3 3p+2 B) w13 ) 3z 1) B2 H) He smam
. 1.
Pememe nejegnaunne — < 5 je ckyn obamka:
x
A) (a,4%)  B) [a,+00) (—co,a) U[b,4+a0) T (a,b) I) [a,b)  H) He suau

Komuko pasmuunrux uersopomugpenux 6pojesa Moske Aa ce mammie kopucrehn mugpe 2,0,1,3
op; deMy ce muppe He MOHABbA]Y?

A)6 B) 12 18 ) 24 1) 48 H) He smam
Y Kpyr moMympeuHWKa T yIUCAH je TpaBUJIAH OCMOYTao. Iberoba HOBpmHUHA jeAHAaKa je:

4
A) 422 2r24/2 B) 57“2\/5 T) 4rv2 IT) 24/372 H) He smam
Axo je sinll® =a, omga je sin2013° jeamak:
A) 3a — 4a® B) 3a B) 4a3 ') 3a% — da 4a® — 3a H) He smam

Tauxe A(1,1), B(3,4), C(4,6) u D(a,b) cy pesom Temena napanenorpama ABCD. Tazna je

a — b jemako:
A)1 B) 2 -1 r) —2 o H) He smam

Bpo) nenobpojrux pemema Hejegnaumue v/z2 — 1 < £+ 1 koja npunazajy cermenty [—100,100]
jenHak je:

A) 99 100 B) 101 I') 200 1) 201 H) He smam

Bpoj xommnexcaux 6pojesa z = z + iy (z,y € R), 3a koje Baxkn jeanakoct |z + 3| -7 = 2 — 4,
jemHak je:

A) 3 B) 2 B) 4 ni 0 H) He smam
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IMuppa sanaTra:

IIpapa z 4 y = 2013 je ranrenta mapabone y = z2 + 19z +m. Taza je m jemnaro:

A) 2003 B) 2103 B) 2013 2113 M) 2130 H) He smam
36up upeux 50 HemapHUX NpHPOJHHX Gpojepa je:

A) 1275 B) 1500 2500 T) 2550 ) 2750 H) He smam

Axo nonmrom P(z) = 2zt 4 az’ + 22 4+ b upu gesbemy MOIHHOMOM Qla) = 22 + 2z paje ocrarax
R(z) = —2z+1, ouga je a +b jeamaxo:

3 B) 2 B) 1 r -1 ) -2 H) He smam
A11

Axo je i = —1, onga je % jemHaKO:

A) 4 B) 4i B) -8 I) 8 8 H) He sram

Axo je f <%> =z, ouza je f(f(1/2)) jesmaxo:

A) 2 B) 1 B)O ry -1 ) H) He smam

Axo je (an) pacryhim reomerpmjcku Hu3, Takap Aa je HpomsBoz mpsa Tpu unama 1000, a
BUXOB 36up 35, OHAA Je ag jemHaKO:

160 B) 80 B) 180 ') 80 ) 100 H) He suam

Y gnonry nonynpeunwmka R ynmcaH Je BaJbaK UMja je BUCWHA JelHAaKa MNPEUYHHWKY OCHOBE. 3a-
NpeMUHA BaJbKa JeTHAKA je:

nng B) nR3V2 B) WR2§ ) nR%/2 I) 27 R3 H) He smam
Bpoj naposa npupoarux &pojesa (z,y) Koju cy pememna jeamaunne 4% — 25¢¥ = 39 je:

A)O 1 B) 2 r) 3 4 H) He smam
Ckyn cBux pemema Hejeguadnne 91771 — gl2=2l < g gle=1l+lz=21-1 5.

A) <7oo,g> B) @2) B) (~c0,0]U @2) (—00,2) M) (—o0,+00) H) He smam

Pememe nejeanaunne sinz > |cos 2z| na unrepsany (0,27) je noackyn obmuka:

A) (e UkdUde  B) (ab)  B) el  T)[abd) (a,b)u(b,c) H) He smam

20. | Ckyn cBux pemema mejegmaumue logy(5z° — 1) > 2 je:
[k

A) (=00, ~1) U (1, +00) B) <%%> (—o0,~1) U <7%7%> U <%%> U (1, +00)
T) <7%,0> U <0, %) U (1, +o0) I) (—o0,—1)U (7%70 U (0,%) H) He sunam
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Yuugpepsurer y Beorpamy 9.7.2014.

Knacnpuranpony ucout m3 MaTeMaTHEE 34 YINIC HA
I'pabeBuncku dpakynarer

Mudpa sazarra:

Tecr uma 20 3azaTaka Ha ABe crpanuie. 3ajanu 1-3 Bpege mo 4 moena, sazamu 4 — 17 Bpege
no 5 noena u 3azamu 18 — 20 Bpese mo 6 moena. Ilorpeman oarosop gomocu —10% moena ox
6poja noena npeapubenux 3a TauaH OATOBOP. 3aOKpY#UBame H He NOHOCH HYM HO3UTUBHE, HU
HEraTUBHE [oeHe. Y CIyuajy 3a0KpyyKUBamba BUIIE OJ JeJHOT, KA0 U ¥ Cllydajy He3a0KPYKUBAba
HHjeAHOT OATOBOpa, Aobuja ce —1 moem.

Bpennocr uspasa <\/67 ﬁ) 5 ((%7 V2) (V3 + \‘VQ)) jemHaka je:

23 B) 3 B) V2 T) 242 D) 26 H) He snam
Axo je x>0 u f(z) =logy z2 + 5log, 4z, onxa je f(z) + f <%> jeanako:

A) 10log, = B) 20log, z B) O T) 10 20 H) He smam
Pememe nejenmaunue % < ¢ je ckym obmmEa:

A) [a,400)  B) [a,b)  B) (—eo,a] U, teo) T (a,+co) [2,b) Ule,+00)  H) He suan
36up pemema jegnaunne |22 + 3z +2| — 8|z +2| =0 je:

A) -6 4 B) 2 o m 2 H) He suam
Axo je (an) pacryhn apurMerwuky Hu3, a1 +as+as = —12 u ajazas = 80, onga je a1 jenHaro:
A) 10 B) 4 B) 2 T) -4 —10 H) He smam
Ckyn pemema Hejenaaumne 2 - 25% — 10% < 10- 4% caxgp#kaH jJe y CKymy:

A) (—e0,0) B) (0,00) B) (2,00) (—0,2) ) (1,00) H) He smam
A) 26 B) 28 30 ) 32 ) 34 H) He smam

Homuuom P(z) = z* 4 az® + bz nemus je monunomom Q(z) = 22 +4z+4. Ocrarak npu sememy
nonuHoMa P(z) nmonumHomom % — 2 jenHax je:

Konmro pazmmunrtux penmnana mma 6poj 1200 (yrmyuyjyhu 6poj 1 m cam 6poj 1200)7

A) 33 B) 23 32 r) —23 I —32 H) He smam
36up cBUX KOMITeKCHEX 6pojea z = z-+iy (z,y € R,i® = —1), Taksux aa je Z-+|22+i| = 3+1 je:
A) -2 29 B) —2 )% m 2 H) He smam
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Mu¢pa 3azarxa:

Ilpape y—z =amz—y =>4, raecy a >0 u b >0 DOo3UTMBHN pealHU HapaMeTpPH, CEKY
KoopAmMHATHEe oce penoM y Taukama A, B, C u D. Axo Je noepmuna uerBopoyria ABCD jennaka
200, onza je a+b Jemmako:

A) 10 B) —20 20 I) 40 ) —40 H) He sman
Axo je tg1007° = me, omaa Je sin2014° jeamak:

2m 1—m? 1—m2+m m2—1 2m
A —— B) —— B r —_— H)H
1+m2 ) 1+m? ) 1+m? )1+m2 2 14 m? 1 Hesmmars

Bpoj peannux pemema jeamauuae /2 — 3 — /T +2 = /3 — 2 jegmax je:

0 B) 1 B) 2 I3 I) o H) He sman
Bpeamocr mspasa 1+i+i2+ 424 pge je i2 = —1, jegnaxa je:

A1 i B) -1 Ty —1 ) 144 H) He smam
36up ¥BaJpara pemena jeamaunue log,: 5+ log,. 5 = g Jje:

10 B) 5 B) 0 I') 25 1) 100 H) He anam

IlpaBunan mecroyrao crpanune a poTupa oko ceoje Behe amjaronane. 3amnpeMuHa Tako
HACTAJIOT POTANMOHOT Tela jelHaKa Je:

a3+/3r 4a®+/3n da’m 5 adr

A) o B) 5 B) 5 a’m 1) 5 H) He suam

36up majmMame u mHajsehe speanoctu dpyurmuje f(z) = |22 — 22|+ | — 22 + 5z — 6] Ha [%, g] je:
3

A)3 B) 2 B) O i1 3 H) He sran

Pememe nejesnaunne sindx > cos2z ma unTepsany (0,7) je:
Tow 5m 3w T 5T m 5w T 51 3w T
(2 <E’I>E) <§’E>B) <§’§> D (15) Y <E’I> ) (g0 5) H) He sman
Tauxa M(r,y) na mpasoj p: 2z + y+ 2 = 0 majbmamxka je xumepbonn Tr2 — dy? = 28. Tazna je
5y — Sz jemHako:
A) 20 B) 25 24 ) —25 ) —20 H) He smam
2
Bpo) pemema jennaunte cos + |cosz| =2 — —z jenHak je:
T
A)o B)1 B) 2 3 ) 5 H) He suam
Har je tpoyrao ABC ca Temenmma A(0,0), B(4,0) u C(3,2). ¥ rpoyrao ABC yuucan je

npasoyraoauk M N PQ Makcumaine moppinuHe Tako fAa Temena M u N mewxe ma ocu Oz. Hyxwuma
IMjArOHAJE OBOT IPABOYTAOHWKA JeAHAKA je:

A)+/3 B) V2 B) /6 V5 ) 2 H) He suam
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Y uugpep3urer y Beorpany 30.6.2015.

Knacupukanuony ucour U3 MareMaTHUKe 33 YOUC HA
I'pabeBuncku parxymnrer

Muppa sanarka:

Tect uma 20 3amaraka Ha JBe cTpaHume. 3azjamu 1-3 Bpege mo 4 moena, sagzama 4 — 17 Bpeze
no 5 moeHa u 3afanu 18 — 20 Bpeze mo 6 moema. llorpeman oxroeop momocu —10% moema ox
6poja moeHa npeBUbDEeHHWX 3a TavyaH OATOBOP. 3A0KPyKHBambe H He NOHOCH HU MO3WTHBHE, HU
HeraTHBHe oeHe. ¥ cily4da]y 3a0KpY/KMBaia BUIIE OJ JeIHOT, Kao U y CIy4a]y He3a0KpyKUBaba
HEjeJHOT OAToBODa, Aobuja ce —1 moes.

B eJHOCT U3pas3a 2+\/§+ 2-+3 jedHaKa je:
.| Bp p 23 vl jer

A) 43 4 B) 143 ) 14 I 4+23 H) He sman

Ako ¢y 71 M Z pelllema KBaipaTHe jelHaunHe —z° + 21 — p° = 0, onza je z% +z§ JeaHako:

A) 4 B) 4 p? 472102 ) 4—pt ) 4— 2t H) He smam
. 1 T . .
Ao e flz) = = u () = =, omna Je g(f(1)) Jommaro:

1

T L R

. . . 1
Axo ¢y a, b u ¢ Mebycobuo paznmuuuTu pealHu 6pojeBr, OHAA je pellelbe HejeTHAUNHS —=>1
T

H) He smam

w| ot

CKYT obImKa:
A) (a,400) B) (—o0,a) B) (a,b)U(c,+00) T (—oo,a) U (b,c) (a,b) H) He smam

Munrmvym $pyrrnuje f(z) =222 — 5z +7 jeanax je:

— 41 921 21
A) 10 B) 0 B) % m QI 1) “5 H) He smam

Pememe nejennaumne log,(3z —2) > 2 je ckyn obauka: (a, b, c u d ¢y mebycobrO pasmumuntn
peansn Gpojepm)

(a,6) U (b,0) B) (a,6) U[c,d) B) (a,b) T) (a,6)U(c,+c0) M) (—0o,a)U (b,c) H) He smam
36up pellema jelHAUNHE ge"-2e-11 _ 1qo’-2e-11 jemHak je:

2 B) 1 B) O Iy -2 D 2++3 H) He zmau
Axo je nomurom P (1) = ar® — 2% +ba 12 aesmus nomuromom Q () = 22 —4, onga je 8a-+b jeanaxo:
A) 12 B) 9 B) 6 3 mya H) He suam
Axo xoMIekcal 6poj 7 = T-+iy 3a40BObaBa JeHAUNHY |z+2i|—Z = 2+, onAa Je 4z—y jeaHaKO:

A) 6 B) 5 4 T 3 o2 H) He smam
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Muppa sazarra: |44111
IlpaBa ¥y = 7% 4 5 HOpMaJIHA je Ha NpaBy:
z

A)y:%+5 B)y:§75 B)y=-z+5 y:2z+3 O)y=-2x+5 H) He snam

O aHOC 3anpeMuHe JIONTe OUUCAHE OKO JATE KOLKe M 3alpeMUHe JIOUTEe YIHCAHES Y HCTY KOUKY
jemHak je:

A) 243 B) V3 B) 2 s 3v3 H) He snam

Bpo] pemema jemaaunne r + 1+ —2 =1 jennak je:
0 B) 1 B) 2 T)s3 I) co H) He snam

1 _ 4)2015
MmarunapHn 1eo KOMIIIEKCHOD Bpoja %
— 4z

21007 21006 3 . 21006 ) 3 . 21006
5 B) —— 5 )

AaT je apuTMeTHUKRN HEN3 KOZL KoTa je 36up IpBux 11 unamoBa jeimak 22. Axo je ajp = 4,
OHZA Je ag JeAHAKO:

A) 16 B) -4 B) 6 I -8 2 H) He znam
llonynpeunuk kpyra 22 — 2z + y? — 3 = 0 jeanax je:

1 1
A)3 2 B)1 ) 3 1) 3 H) He smam
Asonuppennx 6pojera AesbMBUX ca 3 HMa:

jenHax je:

91006
7 H) He snam

A) 25 B) 24 B) 27 30 o) 33 H) He snam
Ako je tgz = m, orga Je cos 2z jeaHako:
A) m B) 14+m? B) 1 ) m?—1 17m2 Hy O

2 + 1 1—m? mZ 11 1+m? 1+m? © sman

Tanrente napabone y = 22 y rtauxama (1,1) u (—2,4) cexy ce y Tauku M(a,b). Taza je ab
jexnako:

A) -1 1 B) 3 r)

36up pemema jennaunue sinz — |sinz|+ /2 = 0 ua unrepramy (—2m,27) jeanax je:

)2 H) He smam

N =

™

A)o B) 1 B) .3% 2 1) 3« H) He zraum

Alara je jemmaunna \12 — 32 42| = a. OBa jenHauMHA UMa MAKCUMATaH BPO) pellera akKo
pealaH NapaMeTap @ OpHUIafs UHTEPBAIY:

A) @E) B) {09 B) Gﬂ ) @9 (oi) H) He snanm
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Y uupepsurer y Beorpany 28.6.2016.

Enacupuxanuony MCOIUT M3 MATEMATHKE 3a YINC HA
I'pabeBuncku dpakxymnarer

Mu¢pa sanarra:

Tect uma 20 szagaraka Ha gBe cTpaHune. Sagamu 1-3 Bpezne mo 4 noena, szazamu 4 — 17 Bpene
mo 5 moena u 3aganu 18 — 20 ppeze mo 6 moena. llorpeman oaroeop momocu —10% moena ox
6poja noeHa npeasubeHMK 3a TauaH OATOBOP. 3aOKpy:#MBame H He ZOHOCH HM NO3WTHBHE, HA
HeraTHBHe NOeHe. Y Clyda)y 3a0KpysKUBaiba BUIIE OJ JeHOT, Kao U y CIIyuajy He3a0KpyKUBatbha
HUJeJHOT OATOBOpa, Aobmja ce —1 moen.

—2
Bpegnoct uspasa @ + Q jemHaka je:
2-/3 2443 '

V3 1 1
A) 43 B) 14 B) 4 102 iy s H) He sram
Axo Je f(z) =sin2z n g(z) =z + 7, oHma jJe g (f <7%>> —f <g <,%>> jenmako:
A) ? B) % B) 7@ 7r PIVE ? H) He sram

. 1 1,
Peneme Hejennaunne — < = Je ckyn obnmka:
z z

A) (—c0,a) B) (a,b) B) (—o0,a)U (b, +o0) T (a,400) (a,b) U(c,+c0) ) He smanm
20 —4

Bpoj menobpojENx pemema HejeHAUHE ———2>1je
2 +x—6
A1 2 B) 3 Mo ) BeckoHAUHO MHOTO H) He sram

36up npBa TpPW YilaHa ApUTMETHUKOr HU3a je 9, a 36up npBUX IeT uinaHoBa TOr Husa je 0.
lleTHaecTn uman Tor HU3A jedHak Je:

< o — oo =1 . — o O
A) —30 B) —33 B) | —36 ) —39 I 36 H) He snam

36up pemema jemmaumne 15 25% — 34 -15% +15- 9% =0 Jennak je:

34 5
A1 B) -1 0 T) i 1) 5 H) He snam
Komuro rporudpennx gemmmana mma 6poj 2016 ?
10 B) 16 B) 36 s o) 12 H) He sman

llonumom P(z) = z* 4 az® + b gemur je mommmomom Q(z) = 22 — 1. Ocrarak npu Aememy
nonuHoMa P () nonuHoMOM T + 2 jenHak Je:

A) 10 B) 0 15 r) -5 o) 12 H) He sman

Axo je xommnekcan 6poj z =z + iy (z,y € R,i% = 1), pememe jengaunne |z +2i —Z = 143,
onga je ¢ — 4y jenmako:

A) 12 B) -4 B) 3 )4 0 H) He smam
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Tudpa sazarka:

Tlpase 322 —y—64=0 u 16z —y+80=0 cexry ce y Tauru M(a,b). Taza je a-b jeznaro:
A) 224 2016 B)9 T) 234 ) 1008 H) He snam
Axo je a =sin2016° u b = cos2016°, onga je:

[A)]p-a<0  Byab<0  Bja+b>0 T)-a—b>3 Ma+b>1  H) Hesman
Bpoj peannux pemrema jeIHauune /T I 2 = — jeaHax je:

A)O 1 B) 2 )3 m 4 H) He suan

2016
—iV3 . .
- Bpeanocr uspasa 1— jennara je:
A) 22016 B) 22016; B) 22018(1 + 4) 21008 ) 219981 44 H) He snau
IIpomsson peannux pemema jegmaunne 6logg, z +6log, 64 =13 je:
8192 B) 1008 B) 2016 ) 512 o) 16 H) He snam

Tpoyrao umje cy crpanune jeaaake a = 21 cm, b = 17cm u ¢ = 10cm poTupa oko cTpaHuIe
a. 3alpeMHHa Tako HACTAIOI POTANUOHOT Tela JeAHaka je:

A) % B) @ B) 64_7r 4487 piy} Hjﬂ H) He snam

E 36up pemema jegnaunde |2z — 3| =z jexmnax je:
4 B) 3 B) 1 o 2 H) He suan
36up majMame u Hajsehe Bpennoctn dyrrmuje f(zr) =2z — 2* Ha cermenty [—1,2] msHOCH:

Ay1
7

B) 3 B) -3 mao ml -2 H) He zm
7/ 7/ / =/ 7’

aM

u Jlare cy mapabone y = —32 — 1w = —y? + 2y — 3. IlpaBa p Koja mpoJasum Kpo3 TeMeHa
zarux mapaboia ceue kopAuHaTHe oce y Taukama A u B. Axo je O KoopAMHATHE NOUeTaK, OHZAA
je mywmua Bucune tpoyriaa OAB us Temena O jeanaka:

/3 ! 3
5 B) 3 B) V2 1 1) 3 H) He snam

36up pemema jegHaunte sin2z = | cos 2z| ma murepsaxy (0,7) jeanax je:

57 3m ™
A) 3 B) B) 2w ) ) 5 H) He snam
Bpezrocr uspasa L + L + L +- 4+ ; Jemuaxa je:
1.2 2.3 3-4 2016 - 2017
2015 2016 1 2016 2017
— B)| —=—— B) — ) — — mH
2016 W17 ) 307 ) 2015 1) o1g ) He smax
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-2
Bpemnocr uspasa V3+2 + v3-2 jemHaka je:
: 2-v3 243 ‘

Pememe Henocpenum pauymom nobuja ce:

[sles ﬁ—z)’i<<¢é+z>2—<¢§—2>2>‘2:<s¢§>—2: 1

2 V3 213 -3 (832 192

Axo je f(z) =sin2z u g(z) =z + 7, onga je g <f <—%)) - f (g (—%)) jemnako:
Pememe 3a cBako peanno z, nocebHO U 3a & = —%, BakU jeJHAKOCT

g(f(z)) — f(g(z)) = g(sin2z) — f(z +7) =sin2z + 7 —sin(2z + 27) =sin2z + 7 —sin2z = 7.

: 1 L 4
Pememe nejennaunne — < — je ckyn obumka:
i T

Pememe Muamo cne;(ehm HU3 e}cBMBaneHqua:

1 1 1 T —u®
<K— = -—=-<0 <=

T fL‘S T 3
= (1-22>0A2%<0) Vv (1-22<0 A 2®>0)
<=)(12<1Az<0) \4 (12>1Az>0)

— 2 (-1,0 Vze(l40) < zec(-1,00U(l,+00).

<0

1
73

e 4 >1 je:

Bpoj 1eno6pojHux pelnemna HejeAHaunHe ———
z24+x—6

Pememe Hejegnaunna je aepumncana sa 22+ 1z —6 # 0, ogmocHo = # 2 u = # —3. Jlame je

2z —4 51 s 2z —4 1>0(=)21—4—12—z+6>0
242 —-6 22+1—67 - 224 2—6 -
.2 % ae _
P z+z+220(:)z z 2£0<:>(I 2)(14»1)7
z2+z2—6 z2+z—6 (z—2)(z+3)
1
— g <0 <= z € (-3,-1]. Jenuna nenobpojua pemema cy t=—2u = —1.

z+3

36up mpea TpU UiaHA apUTMETHUKOr HU3a je 9, a 36Up NPBUX HeT uaaHoBa Tor Hu3a je 0.
IlernaecTn unas Tor HM3a jejHAK je:

Pememe Onmru unan ApPUTMETUYKOT HU3a MMa 0BNUK ay = a1 + (n— 1)d, ma u3 JaTHUX yCJIOBa
nobujaMo cHCTeM jeIHAUMHA

30, + 3d = 9 o + d = 3 a1 + d = 3 a = 6
507 + 10d = 0 0 a4 + 2 =0 T d = -3 = 4 = -3.

O napne nobujamo ais = a1 + 14d =6 — 42 = —36.
36up pemema jegnauune 15-25% — 34157 +15.9% =0 jexnak je:

Pememe Hamumimo jeanaumny y obmuky 15- 5% — 84.3%5% +15. 3% = 0 u mogenumo je ca
322, JlobujaMo eKBUBAJIEHTHY jeIHAUMHY

5\ 22 5\ ° 5\ °
15~<§) 734~<§> +15=0, koja ce cMeHOM (§> =t. rageje t >0,

CBOJM Ha KBaApaTHY jenmaunmy 15t — 34t + 15 = 0. O6a pemema kBagpaTHe jeJHAUMEE ] = % u
-1 . . .
ty= % = (%) 3azo0BosbaBaly yciaos ¢ > 0. Crora he nonasma ekcnoHeEnmjanHa jeJHAUMHA MMATH

IBa pemema T1 = 1 U £2 = —1, na je Tpaxenu 30up 1+ 22 =0.
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Konuxo tpomudpennx gennnana uma 6poj 2016 7
daxropumemo Hajupe 6poj 2016 ma mpocte parrope. Mmamo:
2016 =2-1008 = 2% . 504 =2%.252 =2 . 126 =2°. 63 =2°.32. 7%,
W3 oBe dparropusanuje BugumMo Aa cy cBu gemmoru 6poja 2016 obmmka
2Mm.3" .77 raeje 0<m<5,0<n<2,0<p<1.

Iakne, noctoju yrynso 36 genuinana 6poja 2016, ykmyuyjyhu 1 u cam 6poj 2016. Kako ce Tpaske
caMo TPONU(PEHN JesHolHd, HaJCUTyPHUje je NPOBEPUTH KOJH Of HUX HCIyIbaBajy OBY OCOBHY.
Hakom mposepe Buzmmo fa cy TO Gpojesm: 126 = 21 .82.7 252 =922.32.7 504 = 23.382.7,
168 =23.31.7,336=2%.31.7,672=25.31.7, 144 =2%.32.70, 288 =25.32.70 112=2%.30. 7'
224 =25.3%. 71 y puma ux yrymeo 10.

Honurom P(z) = 2* 4 az® + b gemwe je mommmomom Q(z) = 22 — 1. Ocrarak npu mememy
nonuuoMa P(z) monmHomMoM z + 2 jenmax je:

Pememe Kako monumom Q(z) = (z — 1)(z + 1) memm nommrom P(z), To merose mysie Mopajy
6uTu u Hyie noaunoma P(z), Tj. Mopa aa saxu P(1) =0 u P(—1) = 0. 3amMeHoM OBUX BpeAHOCTH
y monusom P(z) mobujamo cucreM jeiHaunHa:

1 + a + b = 0 a + b = -1 a + b = -1 a =
1 —a+b=0%"0a-b=1 " 20 = 0 " b = -1
Arxo caza BpaTuMO AOBHjeme KoegummjerTe y mommuoM P(z), zobmjamo P(z) = z* — 1. Ocramo je
aa nmpuMernMo BesyoBy Teopemy. Ocrarak mpu zessemy nonuaoma P(z) mommmomom z + 2 jeamak
je P(-2):
P(-2)=(-2*—1=16-1=15.

Axo je rommekcan 6poj z =z +iy (z,y € R, = —1), pememe jeanaunne |2+ 2i —7 =1+3¢,
oHZa je z — 4y JegHAKO:

Pememe Axo je z = 2 4 dy, u3 gatux ycnopa nobujamo jemHaunny
lz4+i(y+2)|—(z—dy)=1+431 — V22 +(y+22 —zc+iy=1+3:.

Axo usjesHaunMO peallHe W UMaruMHApHE AelloBe gobulie ce cucTeM jesHAaUnHA

@2+ y+2? - v =1 _ VaPE% = a4l e=12
y = 3 Y = 3 y=3.

Jemwro pememe jegHaunHe je Kommiaekcan 6poj z = 12+ 3i. Taga jex —4dy=12—-4-3=0.

Pememe Jla 6u ogpenmnu xoopamnare mpeceure tauke M (a,b) moTpebuo je camo pemuTu
CUCTEeM jel{Ha‘{I/IHaZ

Ilpape 32z —y—64=0 u 16z —y+80=0 cery ce y Taukm M(a,b). Tazna je a-b jenmaro:

32a —
16a —

b = 64 3% — b = 64 =9
b= —s0 16a 44 T b=204.

Ilpase ce cery y Tauru M(9,224). Tana je a-b=9-224 = 2016.
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Axo je a =sin2016° u b = cos2016°, onga je:

Pememe Kopucrtumo mepuoamusoct TpuromoMerpuckux ti)yHKLu/Ija z + slnz U T + COST.
O6e ¢ynknuje cy mepuosudHe Ca OCHOBHEM HepuogoM 27. Takobe Basar: sin(m + z) = —sinz u
cos(z + ) = —cosz. Ha raj maumn gobujamo:

a =sin2016° = sin(11 - 180° 4 36°) = sin(11r + 36°) = sin(r + 36%) = —sin 367,
b = cos2016° = cos(11 - 180° + 36°) = cos(11m + 36°) = cos(r + 36°) = — cos 36°.

Kako je 0 < sin36° < cos 36°, mWTo ce 1aKO MOMe BUAETU Ha TPUTOHOMETPH)CKO] KPY:KHUIM, TO je
—sin36° > —cos36°, ogHOCHO @ > b, mTO je exBUBaJeHTHO ca b—a < 0.

Bpo) peananx pemema jJexnaumne /T + 2 = —r JeaHak Je:
Pememe Cranpapamum mocTymkoM 3a pelllaBame KOpeHe jeHaunae Aobujamo:

Vet+2=—z = 24+2>0 A —z>0 A z+2:(7z)2
= z> - 2Az<0ANz°—2-2=0
= 2<z<0A(z=-1Vz=2) — z=-1.

llakine, jeqnaurba uMa caMo JeJHO peajiHO pelleme.

2016
1—4/3 . .
Bpeanocr uspasa 17 JenHaka je:

2
Pememe Kopucruhemo nosmare jenmaxoctn (1 —iv/3)% = -8 u (1 —4+/3)? = —2i. Vmamo
672
[l Z-\/g)zms _ <(1 _ Z\/§)3> = (8)6T2 = (_1)672(23)672 — 1 . 93672 _ 92016
(1 )21 = ((1 _ i)2)1008 = (97)1008 _ (_1)100891008;1005 _ ] 91008 1 _ 91005
TpaskeHa BpeJHOCT M3pAa3a JeJHAKA je 22015/21008 =

[IpousBox peanuux pemema jegnauute 6logg, z + 6log, 64 =13 je:

Pememe Jeznauuna je gepmmncana 3a ¢ > 0 u z # 1. Kopucrehn ce mosmarmM ocobunama
norapuraMa, ysohemen cmene log, & =t gobujamo:

1
6loggyz +6log, 64 =13 <= 6logy z + 6log, 2% =13 — 6~Elog21+6~610g12:13

36
< log,z+36log, 2=13 — tobe =13 = 2 —13t+36=0
= -4t —-9) =0 = t=4 VvV =9

= logoz =4 V loggz =9 <= z=2% v z =2°

Ilpoussoa pemema jenmaunte jeamar je 24 .29 =218 = 8192
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Tpoyrao umje cy cTpanune jenaake a = 2lcm, b = 17cm u ¢ = 10cm porupa oko cTpanune
. BaupeMmHa TAKO HACTATOT POTALMOHOL TeNa JeAHAKA je:

Pememe
PoranujoM Tpoyria oko cTpaHMIe a HacTaje TENO Koje
10 7 Ce CacTOJH OJ ABe KyIle ca HCTOM Bas0M M PasIHInTHM
sucunama Hy u Hs, rme je Hy+ Hz = a = 21. Crora
Hy je sampeMuHa A0GUjeHOT Teja jelHaKa
21
V=V+V,= ,Bf; b Bfg — B(Hi;Hq) = 3135 =72,

Tpeba aakie oApeAnTH NOJYIPEUHHE T KOJU Je 3alpaBo JeJHAK BUCHHM TPOYTJIa KOja OAroBapa
cTpanuny a. Kako cy mosHaTe cBe CTpaHMIE y TPOYTIY BEroB MOMyobuM jegHak je s = 55+ =24,
na je us XepoHOBOr 06pasna NOBpIMHa Tpoyria jeaHaka P = +/s(s —a)(s — b)(s — c) = 84. Kako
je P:aTh“:%, Gmhe'r:%:lzeff:SmV:%?W:éMS’w

36up pemema jenrHaunde |2z — 3| =z jenHak je:

20—-3 z>3/2

, AaTa jeJHAYMHA je eKBUBAICHTHA Ca:
3—-2z z<3/2

Pememe Kako je |2z — 3| = {

(21—3:1 Ang) \% (3—21:1Az<g> = 11=3Vas=1 = z1+32=4.

2 ma cermenty [—1,2] msnocm:

36up majMame n Hajsehe BpeamocTy dpyrkmmje f(z) =2z — o

Pememe Y miramy je ksamparna pyErmuja @ — f(z) KOja JTOKAIHH MaKCHMyM OCTEE y
cpom Temeny. Kaxo je — = 1, 1o je spemmoct y remeny f(1) = 1. Bpeamoctu na xpajesuma
oxceuka jemuake ¢y f(—1) =—3 u f(2) =0. Ha Taj nauun, HajMama BpeJHOCT pyHKIU]e Ha HaTOM
oaceury je —3 a najeehia 1, ma je —34+1=—2.

Ilate cy mapabore y = —3> —1 u = = —y + 2y — 3. [Ipasa p ¥oja mponasu kpos Temena
JaTux napaboia ceue kopAuHATHe oce y TaukaMa A u B. Ako Je O KOOpAMHATHM NOUETAK, OHJAA
je mysuna sucune Tpoyria OAB us temera O jezmaka:

Pememe
Teme napabore y = —z> — 1 je tauka (—1,0) a Teme apyre
1Y napoGoine je rauxa (—2,1). Jeamaumna npase p Kpos ABe
TadKe TIacH:

y—y1 _ 2z o iy ¥tl _ 20
|, ¢ Vg = zo—ars Y Hamem cayuajy {5 = S5

Opnapge je p: y = —x—1. Ilpasa p ceue KoOpAUHATHE OCe Y
Taukama A(—1,0) u B(0,—1). Tpoyrao OAB je npasoyruu,
i

= 2?1 =]
y=- nospumne P = 43 = % u pysune xunorenyse [AB| = /2,
a 3 Q@ Ths . T — 2P _ 1 _ V2
na je aynana rpamena pucuna H = Fg = B=%
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36up pemema jenHaumte sin2z = | cos2z| Ha unTepsany (0,7) jeanax je:

Pememe Hajupe ce Tpeba ocnoboiuru ancoryTre Bpesmoctd. [locMarpamo sHak ¢yHKmUje
cos 2¢ wa unrteppany (0,7) n BuaMMO Aa je meraTwpma 3a § < T < ?T’r. Crora je:

[cos2e| = cos2z, cos2x>0 _ | cos2z, 16(0’§]U[ST«’7{)
—cos2zx, cos2x <0 —cos2z, ze(%,30).

Wmahemo crora aea cayuaja. Y oba ciayuaja kopucTuhieMo nosHATe TPHIOHOMETPH]CKE HASHTHTE
R L /T R . ™
sino + cosa = ﬂsm(a + Z> , sina—cosa =+/2sin (a - Z) .
o zc (0,5 U[EE,m).

sin2z = |cos2z| <= sin2z = cos2z <= sin2z —cos2x =0 <= \/Qsin(Zz—g) =0
™ 7w kr
— Zz—zflmr — r—§+7, kelZ.

Jeauno pememe opor ofmuxa us cxyna (0, 7] U[SF, 7) xobuja ce sa k=0 u jeanaxo je z; = T .

ez (f .

sin2z = |cos 27| <= sin2z = —cos2r <= sin2z 4 cos2z =0 <= /2sin (214»%) =0

— 21+T—1:k7r 4:)1:—%+%r,kez

Jeauno pemerme Ha 0BOM MHTepBally Aobuja ce 3a k =1 u jepnako je x5 = %” . 36up pemema

jemmauune wa wareppary (0,7) jemmax je z3+ x5 = § + % =3

5 R S S S,
PeAEoOCT M3pasa 5 + gz + gy " 3076, q017 JeAmaKa je:

Pememe Tpasenn s6up ce MOme T3KO M3PAUYHATH aKO IPHMETHMO A je CBAKH CaBUpak

obnuka Whlj’ rae k=1,2,...,2017, Te na ce oH MOe MPEACTABUTH y OBIMKY:

111

kk+1) k k+1°

Axko Tpaskenu 36up ozHauMMO ca S, Ha Taj HauwH ZOOHjaMO
1 1 1 1 1 1 2016

1
+t3717 T o015 2006 2016 2017 L 2017 2017
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Yuusepzurer y Beorpamy 27.6.2017.

Kinacupueanuony ucouT M3 MaATEMATHMKE 3a YIIMC HA
I'pabeBuncEn daxymarer

Mludpa sanarxa:

Tect uma 20 3amaraka Ha e cTpaHuUe. 3ajanu 1-3 Bpeze no 4 noena, sazamu 4 — 17 Bpene
1o 5 noena u sazamu 18 — 20 Bpexe no 6 moena. llorpeman oarosop momocm —10% noema ox
6poja moera npexsubennx sa Tauad oAroBop. 3aokpy:uBame H He ZOHOCHM HH NOSHTHBHE, HU
HEraTHBHE MOeHe. Y ClIy9daj]y 3a0KPYKHBakha BHIIE OJ JeJHOT, Kao H ¥ CIIydajy He3a0KpYy KHBaba
HU]eHOT OAroBopa, Kobuja ce —1 moeH.

1] Bpemocs nspasa

A)2 B) 4

jeanaxa je:

1 1

T) 12 I) 24 H) He snam

Axo je log, 5 = a un log, 7 = b, onzna je logs; 16 jemnax:

4 4 1
A) 2(a+b) B) 4(a+b) B) PR T) s H) He snam
. z+1Y . . .
- Axo je f (m> =z, onga je f(2) jemmaxo:
— 1 1 1
A)l1 B) 2 B) 3 T) 3 ) 1 H) He snam

. /11N
Axo cy z1 u T2 pellema jeiHauNHE 2+ @@z + \3/5 =0, onga je \\— +— JeaHaKo:
\T1 z2

-2 B) -3 s 1) % H) He sram
Tponssoa pemema, jeanaumre 9% —4 - 3*H 127 =0 je:
2 B) 3 B) -3 )9 ) 27 H) He snam

Axo je (a,) apUTMETHUKH HU3, Takab 43 je as +as = 8 U ag + a7 = 32, OHIA je a4 JeAHAKO:

A) —16 B) -8 B) 0 Iy 16 H) He sman

Cryn pemema Hejennaunae vz? + 7z + 10 > z — 1 je obamka:

—c0,a) U[b,c0)  B) (—c0,a]  B) [b,0) T)[a,b) I) (—eo,a)U(b,c) H) He smam

Wpan uma 17 ronyBosa Bucokoneraua, 7 mysjaka u 10 skenku. Ha konuko Haumaa Moke Ja
HaIpaBH eKMIY 33 TAKMHUUCHe, aKO eKHIY 4iHe 2 My:jaka u 3 senke?

2520 B) 2550 B) 2250 T') 2220 1I) 2200 H) He sman
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Ilu¢pa sanarka: -

Axo je z = z + iy KoMIIeKcaH 6poj Takas Aa je 7 — 1+ |z

i| = 2, oHza je Ty jeaHaKO:

B) 2 B)4 e H) He snam

IIpaBa 2z — 7y = 5 je napasenna npasoj:

A)2z+Ty=5

z—1dy=1 B)Tz—2 =5 T) ldz+4dy=1 M) 7z+2=>5 H) He snam
Bpoj pemema jeanaunue sin 2z = /2 koja npunazajy unrepsary (0,27) jeqnax je:

B)1 B)2 )3 ) 4 H) He smam

Lo . .
in® o je jeanaxo:

N NEARE By 2=V2 ry 2+ V2 H) He snam
2 2 2 4
Lo 342 .
VIMarunapuu feo KOMIIEKCHOT 6poja a— Jjennax je:
7 F 5 5
B) 5 B) 3 g m -3 H) He suam
Cywma npeux 50 mapaux npuposux 6pojepa je:
A) 2500 B) 2525 2550 T') 5000 I 5050 H) He sman

IIpapunan mecroyrao crpamune a = 4 potupa oko ceoje sehie aujaronane. Iloppmuna Taxo
HACTAJIOT Tela je:

A) 2437 B) 244/2r 32y/3x T) 32+/2r Iy 327 H) He sman

Cryn pemema HejezHaunie |22+ 6z — 13| < 3je ckym obmmka:

A) (—c0,a) B) (a,c0) B) (a,b) (a,b) U (c,d) ) (a,b) U (¢,00) H) He snam

Hatu cy emunca 322 + 4y? = 7 u npapa 3z + 4y = 8. Axo je A Tauka emunce HajbimKa
NpaBoj, OHAA je BEeHO PacTojame O NPaBe JeJHAKO:

B) % ) % ) - H) He smam

Cryn pemema Bejepuaunte log, (6 — z) < 2 je obmuxa:

A) (a,b) U(c,00) B) (—,a) B) (b,0) T) (a,b)

(a,b) U (e, d) H) He smam

& K i i . .
36up pemema jeinauune tg (z + 5) —ctgz = 0 koja npunazajy unrepsany (0,27) jeanax je:

10m I) 3« H) He smam

8T

A)yrm B) 2m B) =
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Yuueepzurer y Beorpany 26.6.2018.

Knacmpurampony ucouT U3 MaTeMaTHKe 3a yIHC Ha
I'pabeBunckn dpakynrer

IMugpa samark:

Tecr uma 20 3aiaTaka Ha ABe cTpanuie. Sajany 1-3 speje o 4 moema, sajanu 4 — 17 Bpese
1o 5 moera u zazamu 18 — 20 Bpene mo 6 moena. Ilorpeman oaroeop gorocu —10% moena ox
6poja noena npegsubenux sa Tauvan onropop. 3aokpysmsame H He foHOCH HU MO3UTHBHE, HU
HeraTHBHe IoeHe. Y Cllydajy 3a0KDY:KUBaba BHIIE OJ JeHOT, KAO H Y CIIyuajy He3aoKDY KHBaa
HUjeAHOT OAroBOpa, Aobuja ce —1 moen.

Bpem D 1
HOCT H3Pa3a
1-3

5

1 5
A) 5 B) o T) I ) 7 H) He snam
)=va+1 u g(x) =va—1, onzaje (g° f) (24) + (f © 9) (1) jeanaxo:
B)1 T)4 )2 H) He smam

2

Axo ¢y z1 u z pemema KBaipaTHe jennaumne x° —z 4+ 1 =0, onna je z} + 23 jeamaxo:

B)O )3 ) -3 H) He smam
Konuko nenobpojuux pemema uMa HejeTHAUMHA # >07
22 + 4z
B)2 B) BecronauHO MHOTO T)om 3 H) He smam

Axo je y reoMeTpujcKoM HE3Y 36Up IPBOT U APYTOT WiaHa jeAHak 4, a 36Hp UeTBPTOr U IeTOr
unaHa jeasak 108, oHZa Je ceaMM uUiaH OBOT HU3a JeJHAK:

A) 216 B) 128 B) 81 ) 243 H) He smam
36up pemema jeanaunne 9° —12-3% +27 =0 jegmax je:
B) 2 B)O 7 ms H) He sram

Ha Ceerckom npeenctey y ¢y abany 32 exune nogesmsere cy y 8 rpyma of mo 4 exume. Y mpBoM
KPYTy CBAKA CKMIIA UTPA IPOTHB CBAKE KMIe M3 CBOJe rpyle. YKymaHn Bpoj OAUTPAHMX yTAKMHIA
¥y OpPBOM KPYTY JeAHAK je:

A) 92 B) 96 B) 24 T) 72 H) He snam

Homumom P(z) = z* + az® + b gemus je mommomom Q(z) = 22 + 1. Ocrarax mpn gememy
nomuaoMa P(z) monmaoMoM x + 1 jenmak je:

A) 10 B) —50 B) 80

Iy —10 H) He sman

Axo je z =z + iy (z,y € R,i®> = —1), npoussoxn pemema jenmaunue |z + 17 = z +2 — i jeamar
Jje:

A) 1l B) —1+4i T) -1 I H) He snam
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Mugpa sarara:

eJHAUMHA KpY:HUIE k Koja JOAMpYje z-ocy H umju je nerTap Tauka (0,1) raacu:
A)2?+y?=y B)a?+4*=2 B)2?+y?=2 |I)a?+4*=2y| ) 2>+y*=22 H) He smaum

36up pemema jenmaunne 2cos®z 4 3sinz = 0 wa unrepsany (0, 27) jenHax je:

B) 2r o I 4x H) He suan

Pememe nejennaunne /22 +4 <z —2 je cxym:

A) (~00,0) U(6,+0) B) (—00,-2) B) (~1,0)U(4,+00) T) (4,+c0) H) He snau

2018
Konnuenk MMAruHapHOr M peallHOT Aeila KOMILIEKCHOT 6poja (1 — Z\/§> jexmak je:

)

Y jesHakoKpaku Tpanes AyKHHe Kpaka 5cm yIOMcaH je Kpyr npeuHuka dcm. Axo cy a m b
OCHOBHIE Tpalle3a, OHAA Je a - b jeAHAKO:

A) —92017./3 V3 B) —22018 r) 92018 Iy 21009/3 H) He suam

B) 72 B) 36 T) 40 H) He smam
Axo je m majmama, a M majeehia speamoct dpymrmuje f(z) = —2® + 2z — 2 Ha cermenty [0,3],
onga je m- M jeamaxo:
A) 10 B) —10 B) 0 ) -5 H) He snam
Ilponseoa pemema jeapaunne x+2- |z — 4| =7 jeanak je:
- B) 1 r) -1 oy —6 H) He sman

Bouna cTpaHa npaBuiIHe 4eTBOPOCTpaHe NHPaMUJEe TPaJd Ca OCHOBHIOM IMPAMUJAE YTA0 O

. Ao je Ay»KuHA BUCHHE THpaMHUJe jeJHAKA /3, OHJA je HmeHa 3alpeMUHa, jeIHAKA:

A)

V3 B)3 B) V3 T) 4v3 1) ? H) He snam

wl e

18. | Tanrenra napaBone y = 4 — z® napanenna je npasoj y = 4z. Axko je jeanaumna TamrenTe
y = kz + n, orfa je 3k —n jeaHako:

A) 12 B) -2

Pememe mejesnaunne 2sing —2cosz < dsinzcosz — 1 ma unrepBany (—m,7) je:

B EED B ER-DUED B G D T DU )| D G ) He smax

Pememe norapuramcke HejesaunEe log,: (\/ z2—1-— 1) <0 je crym:

A) (V2,v8) B) (-v5,—v2) B) (-v5,1) T) (1,v2) |1) (-v5,—v2)U(v2,v5)| H) He sman

T)2 I) 12 H) He smam
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KnacudumKkaumoHn mcnut m3 matematvke 3a ynuc Ha paheBuHckn dakyntet 26.06.2018

8 4
9 9

1 1
TT7) 2

Axo je f(z) = vz +1 u g(z) =z —1, omna je (go f) (24) + (f o g) (1) jemmaxo:
Pememe Pauynanmo majumpe obe koMmosummje:
(g0 f) (24) = g(f(24)) = 9(v/25) = g(5) = VA =2,

(fog)(1) = F(o(1) = f(VO) = f(0) = VI =1.
Oaasze je (g0 f) (24) + (fog) (1) =2+1=3.

Axo cy 71 u 22 pemema kpagparie jemaunne z° — z 4+ 1 =0, onga je zi + 2§ jeanaxo:

Pememe s Buerosux dopuyna aobujamo aa je z1 + 22 =1 u z125 = 1. Jame jo

23 423 = (21 +22)% — Batas — 32123 = (21 + 22)° — 3wy20(2y +20) =1 — 3.

—21‘2207

Konnko nenobpojuux pemnema nMa Heje IHAUMHE, S
2?44z

Pememe Uspas y 6pojuony 22 — 2z +2 > 0 3a cBako peaTHo &, jep je IMCKPUMUHAHTA
D=b*-dac=4-8=-4<0una=1>0. Hamwe jez2+4z > 03a z € (—o0, 4] U[0,+c0). Kako ce
0Baj M3Pa3 HAJA3H Yy MMEHHOI, TO He ykmbyuyjemo Tauke —4 u 0, jep je Taza 22 44z = 0. Tlpema
TOMe, CKYIl CBUX DEajHHX pellela OBe HejeJHAUMHE Je CKYII

(00, —4) U (0, +00) ,

My BEeMy ce HaTash GEeCKOHAUHO MHOTO HeInXx 6pojeBa.

AKo je y reoMeTpIjcKOM HM3Y 36Mp TPBOT M APYTOT WiaHa JeAHAK 4, a 36Mp UeTBPTOT M IeTor
unana jeanak 108, onAa je ceAMu WilaH OBOT HU3A JelIHAK:

Pememe Us garux yciosa aobuja ce cucrem jeanadumua

a  + a9 =

4 P a(l+g = 4 a1(l+q) = 4 a = 1
a1 + agt — 108 mg*(1+q) = 108 £ = o7 ¢ = 3.

Osase xobujamo a7 = ayg® = 35 =720,

36up pemewa jearauune 9% — 12 3% +27 =0 jeanax je:

Pememe Yeobemwen cmene 3% = ¢, rae je t > 0, a06ujmo ksaapathy jeanauuny 2— 126427 = 0.
Ob6a pemema KpaJpaTHe JeAHadMHe t1 = 3 W t2 = 9 3am0BosbaBajy ycnop ¢ > 0. Crora he monasna
eKCHOHeHIM)aIHA jeHaUMHA UMATH ABA pellema T = 1 u T3 = 2, na je Tpaenu 36up

21 b1 =3,
Ha Crercrom npeenctsy y dybany 32 exnre nogemere cy y 8 rpyna oz 1o 4 exume. Y mpson

KPYIy CBaKa eKHIa MIpa NPOTHB CBaKe eKMIle M3 CBOje rpyme. YKylad Gpoj OAUIPaHUX yTAKMULEA
Y TPBOM KPYTY JelHaK je:

Pememe Jopomno je 6poj oANrpaRNX yTAKMAIA Y JeAHO] TPYIM TOMHEOMKHUTH ca BpojeM rpyma.
Kako rpyna uMa 4 Tuma, y cBakoM ox 3 Koila Urpajy ce Ho 2 yTakuule, Ia je 6poj oAUrpaHHX
yrakMuna y jemsoj rpyma 3.2 = 6. Kako noctoju 8 rpyna, Tpamenu 6poj jeanak je 8- 6 = 48.
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Tlonmrom P(z) = 2% + az® + b zesus je mommmomom Q(z) = 22+ 1. OcraTak npu Aememy
nomunoma P(z) nommsomom = + 1 jeuak je:

Pememe Kakxo nomuom Q(z) = (z — i)(z +14) zemn nommmom P(z) mo Besyosoj Teopemu Mopa
6uru P(i) =0, Tj.

40’ +b=0 &= 1-ai+b=0 = 1+b=0 A —a=0 <= b=-1 Aa=0.
Bamenom goBujenux BpenocTu y nommuom P(z) aobnjamo aa je

41,

P(z) =

Caza jom jeanom npumennMo BesyoBy Teopemy koja Kawke Ja je OCTaTak IPH Aesbelby NOTHHOMA
p(z) nomunomom z — a jeanax P(a). Ilpema Tome, Tpamenu ocraTak jefnak je

P(=1) = (-1t =1 =0.

Bazarak ce MO¥e PElNTH U HENOCPeNHHM AebemeM noiamroMa P(z) mommsomoM Q(z) Tako mTo
usjegHaunMo Aobujenu ocrarax ca 0.

Axo je z =z + 14y (2,y € R,i® = —1), mpoussos pemema jefuaunte |z| +iZ =2 +2—1¢ je:
Pemene Axo je z =z + 4y, u3 gaTux ycrnosa 1o6ujaMo jepHauuny
PP il —iy) =atiy+2—i = VPt P tytiz=a+2+i(y—1).
Ako u3jefHAUNMO peallHe H MMAarHHapHe Aelope gobuhe ce cucreM jeamavmHa

T 142 - Vet @+ 1)2 - 2495 =
Vvai+y: + oy z+? s, 22+ (z+1)2 + z+1 z+2 208 420=0
T Y- y

= g1 y=z+1.

Opapae je z =0my =1 mmm z = —1 u y = 0. Jakae, mocToje IBa KOMIUIEKCHA Bpoja KOJH
3a/0BO/bABA]Y TOJA3HY JEAHAUMHY U TO:

z21=04+1-i=4, z=-140.-i=-1.

TpaskeHN NPOW3BOJ Pellekha jefHaK Je 21+ 22 = —i .

Jenraunna kpy:aEune k koja gomupyje z-ocy u umju je nertap Tauka (0,1) raacm:
Pememe [la 6u namucamu jeIHaunEy Kpy:KHHIe DOTpebHE Cy HAM KOODIMHATE NEHTPA H HeH
nonynpeunnk. M3 yciosa aa kpysauna ca nearpom y raukn (0,1) sogupyje z-ocy, Haiasumo Aa

je r =1. Tpamkena jegHaUMHA DIACH:

(z-02+(@y-1)2=1 < 22+y2=2y.

36up pemema jexrauune 2cos’z + 3sinz = 0 ma mnTepsany (0,27) jeamax je:

2

Pememe VckopreTaMO OCHOBHYM TPHIOHOMETPH]CKH HISHTHT sin’ z +cos®z = 1, na jexmaunna

nocraje:
2(1 —sin®z) + 3sinz =0 <= 2sin’z —3sinz +2=0 <= 22 -3t—2=0 A —1<t<1.

Pemema kpagparse jeamaumme cy ¢1 = —1/2 u tp = 2. Ilpyro pememe eqMMEHHIIEMO jep He
npunaga cermenty [—1,1], ommocHo jeanaunna sinz = 2 Hema pemema. CTora je AaTa jeiHaumma
©KBUBAJICHTHA €3 JeAHAUHHOM

T
6

sinz:—% = z:—%+2kw V x=—+2kr, keZ.

Jemuna pemema opor obauka Ha (0,27) cy 71 = %r Iy = %, u BUXOB 36up jexHak je 3m.
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Pememe mejeanaunne 2z +4 <z —2 je cxym:
Pememe CrampgapaanM DOCTYIKOM 34 pellaBambe KOPEHe HejeAHAUmHE A0GHjaMo:
Vi2z+d<z—2 <= 20+4>0A2>2 A 20+4<(z—2)?

= r>-2AzT>2 A2 +4<s? -4z 44

= z>2A22—6z<0

— >2 Az € (—00,0)U(6,+00)

= z € (6,+00).

2018
5 5 2 : 5
Konuunuk umarnsapHor ¥ peajHor feja KOMILIEKCHOT Gpoja (1 - zv3) jemmax je:

Pemense TTpumerumo majupe aa je
(1-iv3)® =1—3iv3+3(:v3)% — (V3)° =1 - 3v/3-9+3iv/3=—8=—2°,
¥ MCKOPUCTHMO OBY OCOOMHY 3a pauyHame cTemeHna. Mmamo:
2018 — 3:67242 672 2
(108" = (1-w5) =(a-ws) T (1-0v8)
= (-8)*™. (1 —2%/3— 3) 8672(_9 — 2%/3)

= _22017(1 4 §\/3).

92017

Peansn zeo jeanak je — a IMarnHapHH —22017v/3, 14 je TPa)KeHUKN KOJIHUYHHK JeJHAK V3.

Y jezHakokpakM Tpales Ly:KHHEe Kpaka 5cm ymucad je Kpyr npeunuka 4cm. Akxo cy a u b
OCHOBHIE Tpalle3a, OHAA Je a - b jeAHAKO:

Pememe Heka cy a u b ocHoBUIe Tpamesa u Heka je a > b. Kako je y Tpames ymucarm xpyr,
PajM ce O TAHPEHTHOM YeTBOPOYTIIY, Na Cy 36MPOBM HACHDAMHMX CTpaHMNA jefHaku, Tj a-+b = 10.
Ca apyre crpage, us [luraropuse Teopeme a06uja ce

a—b\? 2 2 a
=5"-4°" = a—-b=6.

2

Caga ce us cucrema jeanaunna a+b=10,a—-b =6, gobujaa =8ub=2, najea-b=16.

Axo je m majmama, a M najsehia ppemnocr pynxumje f(z) = —z2+ 2z —2 na cermenty [0,3],

oHzxa je m - M jexmaxo:
Pememe Y miramy je ksamparna pyErmuja @ — f(z) KOja TOKAIHHN MaKCHMyM OCTEE Y
cBoM Temeny. Kaxo je —% =1, o je f(1) = —1. BpeanocTn Ha KpajeBMMa OJceuka jeJHAKe CY

f(0) =—-2u f(3) =—5. Ha Taj Hauun, gobuja cem=—-5u M =—-1, majem - M =5.

IIpoussox pememna jeqgadnie ¢+ 2|z — 4| =7 jexnak je:

L 4—z z<4 ) )
Pememe Kako je |z — 4] = i S JlaTa jeIHAUMHA je eKBUBAJEHTHA Ca:
z—4 x>

@+2(d—a)=TAz<d) V @+2r—-4)=TAe>4) «— z=1V =5

IlpousBoa pemema jeiHauuHe jeAHAK je 5.

75



Bouna crpana npaBmize JeTBOPOCTPaHe NHPaMIAe PPalH Ca OCHOBHIOM MMPaMHUAE YTao OX
i ' o . "
60°. Axo je Ay»muHA BUCHHE NMpaMuJe jeAHAKa /3, OHAA je WbeHa 3alpeMuHa jeJHAKa:

Pememe Ozraumvo ca a CTpaHUIY KBaJpaTa y OCHOBM mMpamufe. Kako je gaTa BUCHHA

X . eV
mapavuze H = /3, 10 je sanpemmua jeanaxa V = BE = ¢32 Crpamumy o mowemo nahu axo
YOUHMO NONpPEeYHH NPecek MHPAMIAES I PAaBHH KOja CaApHi BPX MHPAMHZE H CPEJMIITA HACHDAMHIX

CTpaHMIa KBaApaTa y OCHOBH. Y NIpeceKy ce JoOHMja JeAHAKOKpakH TPOYTao Ha CIMIH

Tanrenta napaBone y = 4 — 2? mapanenna je mpasoj y = 4z. Ako je jeAHAUHHA TAHTeHTe
T +n, onna je 3k —n jexnako:

Pememe Kaxo je mpema ycloBy 3aiaTKa TAHTeHTa ¢ MapallelHa AaTo] NpaBoj, Koec}muﬂjem‘
npasua k; = 4, na Tamrenra uma jeasaumny t:y = 4z + n, rae n Tpeba oapexurn. Tamrenra
ZoAupYJe Napaboily ¥ jeAHO] TAUKM Ia JeIHAUMHA

4-z’=drtn = 2 tdatn—4=0

MMa JeIUHCTBEHO pemlewe. Jlakile, AMCKPUMHUHAHTA KBAJPATHE jeJHAUNHE jeIHAKA Je HYIH, Tj.
16 — 4(n — 4) = 0, onakne mazasumo 1a jen = 8. Crora je3k—n=12—-8=4

Pememe Banmummio majupe mejeIHAUNHY Y TOTOAHHjEM OBIHKY.

2sinz —2cosz < 4sinzcosz — 1 < 2sinz — 2cosz — 4dsinzcosz +1<0
< 2sinz(l —2cosz)+ 1 —2cosz <0
< (2sinz +1)(1 —2cosz) < 0.

Tpeba oIpe uTy 3HaK U3pasa y sarpalaMa Ha uaTepsany (—w,7). Ha oBom unrepsany paxahie

sinz < —% saz € (-3, —%), g0k je cosz > % saz € (—%,%). Crora je smak mspasa aar ciegehiom

Tabaunom:

Ssinz 1 R === e e e e o o o
—T —5%/6 —n/6 x
e e e

1—2cosz
™ —/3 x/3 ™
2sinz + 1)(1 — 2cosz) At e S e s
-7 —-b1/6 —m/3 —w/6 /3 i

OzaBze BHAMMO Ja je pelleme TPUrOHOMETPH]CKe HejeJHAUMHe CKYIl ( R (=, )
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Pememe sorapuramcke Hejesnaunne log,s (\/ z2—-1— 1) <0 je crym:

Pememe Hajupe mposepasamo kaza je HejenmakocT Zepmmmcama. SHajyhnm za je dymxmmja
z > log, ¢ pedummcana ako je x > 0 m ako 3a ocHOBY norapurma Baxu a > 0, a # 1, xao u aa
HOTKOPEeHH U3pa3 Mopa GUTH HeHeraTHBaH, TobujaMo ciezehie ycmope:
2>0A 22 #1 A 22 —1>0A Va2 —1-1>0 <= 2#0Ac#+l A’ —1>1
= s#0As#+l AL -2>0
= 2| >V2 = z€(~00,~v2) U(V2,+c0).
Hejeanaunna gakne uma cvmuciaa 3a |z) > +/2, a raga je ocmopa mnorapurma z? > 2, onakie je

noraputaMcka ¢pymrmuja pacryha. Crora je, mox ycmosou |z| > /2, Hejeanaumma eKBUBATSHTHA
ca:

1og12(\127171)<0 = Va2 o1-1<1A Jz]>V2
= /22 -1<2 A Jg]>+2
= 22 <5 A g >V2

= |z < V5 A |z > 2

—

z € (—V5,-v2) U (vV2,v5).
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Yunsepsurer vy Georpamny 25.6.2019.

KaacnpmranmnoEn MCOAT B3 MATEMATHRES 34 YIHC HA
I'pabeeuncrn dakynrer

Mmoo dagaTra:

Tect uma 20 sanazara Aa I8¢ cipaExme. Jagamy 1-3 ¥pede no 4 mocma, sagadd 4 — 17 bpexe
w5 onueHE @ sagana 18 — 20 gpege po 6 goena, TTorpasss ooopop aosuen —10% noens v
M0jA NOCHA TPCMRATEFRNE 34 TAYAR CITOROLD. JAnKNVENRamne H Ae J0ROCT FH NOSITHMRRE, FU
HOPATHEHE MoRd2, Y eayuajy saokpyasRais BHIEE 00 je0dor, KA H ¥ OEYUA]y BeraoRpYHHRans
g eaner omrononn, acbuja eo -1 noon.

1. | Bpemoer wspesa 3(VE = v2)~1 4 (VB = v2) jemmaka jer

A) V5T Bl 2,8 B) 242 I 542 VB -2 H) He ssan
Bpeamoer wapasa 300300 04082 Ge peags je:
A gio E ) Tah B 450 I} 300 AL} 243 H) He maan

Ao jo f (

Al

= x. oRaa je f(3) jemaaxo

B) 12 16 I 24 H) He: anan

: 1 1
Nseo €3 =y 1 @y POHCILA JOAHAMHIC t zlog, O | 2 =0, ouga je i JomEmie:
i &

g Bji~ 1 B} log,3 I} leg, 0 I ’“f;"‘

3 3 H) He ama

42
LRy pemna s Weje e =5 =2 je obmHka:
F—

A) (—:*:o.et] L [b, ) Ly f—x_n] oy :i‘r,'x,l F] W, |'rl I (=o, wl o (e 11 e 3man
I&I Akn Ge Tl bl TAYEA eROTREVA KRARDATHR BYVERIMe Fl1) = —27° + &r — 7, oBla j2 40— 8b
Jemiarn:

A) =36 | By 13) 0 B m 36 1) e smane

7. | Cryn perreaa mejenmaunie ¥ — 1 > ¢ Je afnuke:
A) ( oo,0] U by ) B) { o1 Bi [b,ma) e I oc,a)U[be) H) He s

On 8§ 1eysks LPEEK C8 ROUADKERIIKE THM 04 DET Wrpadd, Bpoj HaduHn Ha Koju oo 0 Mo
VPAaIETH je

A) 18 L) 336 B) 56 ) 144 JU 6020 H) He

an
Tlwanaom Pl = a2 =3 Je aedske uoannoaon Q) = 22— 1. Ouan Je 2e =i jeasasa:

AU L) -1 B) —u Iy —3 J) =4 H) He astan
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Hluppa aagarka: | 11456

Ako je z = +iy KoMDaexcaH Gpoj Takap ga je |z + 1| —F =2 —i, oEga je r + y jemaako:
A) -2 L) 2 B) —4 r}4 II) 8 H) He smam

JegpaunHa npase koja oponasmp kpos radke A(L L) u B(2,5) je:

Aly=10 Gly—=a+n D) y=2tx+n MNy—Jz+n ) y—Adx+n IT) Ile smam

Lpoj pemema jeapadnie sin x = % woja npunanejy waTepsamy (0L 37) jemmax je:

Al4 B) 5 B) 6 s )9 H) He amam

i g ., BOm |
Aro je sin = =a, oHAa je sin — jemmano:

A) VT —a? B} —1—af B)a ') —a dyl—a H) He amam
_ ;2010

Kounmerkenn dpoj ﬁ jenHak je:

A) —i B} i B) -1 M1 ) —% H) He amam

Cyua npeux 60 npupoaunx Gpojesa aeaunux ca 4 je:
A) 7290 B) 7320 1) 7500 ') 7940 1) 8000 1) Tle amam

¥ ORYIY HHM C¥ DPeUHMK OCHOBE W Mapogauba jeinarn 12em ymucana je cdepa. [Tospmuma
oB: cihepe e

A) 243z em?  B) 20Imem?  B) 32v3mem® ) 32v2xem? I) 48xem®  H) He snan
CrYD pellesa HejefHadmEe 9 + 3 — 6 > 0 je olamrka:
A) (=00, a) B} (a,0¢) B) (a,5) ) (a,b) U (e, d) 1) (=oc,a) U (b,00] H) He apam

Harn cy vpyr &2 4+ 1% = 20 — dy = 20 1 npasa 3x+ 4y + 34 = 0. Axo je Ale, b} Tauka Kpyra
HajTama 05 Tpase, oaaa je of jeasaro:

T
A) 2 B) —24 B) 4 ') —4 3 H) He aman

Cryn pemer.a jegnaduse |log, (6 — x) + 1] + |log,[6 — x) — 1| = 2 je obauka:
4) (0.aupd D) (-x,a B) ) T){ab} ) (LaUlhd  H) He smast
36up pemema jeanauune 21720960 4 1ga® 35 g wois npimagajy warepsany [0, 7 jegaak je;

MW (k]
23 ) IT” o) 5% H) He aman

Aym G} 3= B)
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FETITEH: A

3 o " 3(\.’% + \."E;l = : WS—vT - e
1| ——+ 05— Tl= 4 (Vi vE ==+ (VT T =T
3 A ST S S 3 b e

[ | ardiom, slugy 2 _ g1 g, 3 ghanE _n 53w v

3 -3
IEI ( = \l =l ‘E‘-‘—— =8, maa Zr =3 =50 = 3w je s =12 Tawne f{3) =12
£ 3

b o
4. | 30 EBazpaTHy jeAEavHHY ar® + b+ e = (0 Basa Za je oy oy = = Hooyrg = = [ BreTose
Braa),

3a jermauway 70 =l A+ 2 =0, a=1 b= —loup 9 r=2 us jo 5 —my = lopp 9 v rgre =2 Dana
_Tll + z_lJ . 3::I_P:_JI:-; - % o 2]0;,3 - 103
=
7 a0
{x+2_1—_2; -4 >6

-

1 € (5,4
Za wooapomy oyIEmfy Sz} = ox | Fr |y 10 exerpeda jo o = ‘]i = fla). Oran

Tpan cryuaj:

s’ =1x0

F~20n € (—oc,—1] U1, 0)

aCt oo, 1

ﬂpyﬂL eayuaj:
0BT —1>w

HEVH DR

Permete jo vERja CEYIUEL PECIEEA M3 TIPSO B IpYior cayvdais o € (—ow, —1]

" ]

(" t 5 .
Maaa (F) masmne, mee je wero oz w (31 o o jo 5F =66

Jirt=Z =1 =lz=1l{r=1)

Toawmsraw Qlx} aemr momrcor Pled mn je PO=1) = P =0
Fl-li=e+2+b-3=UpH-D=a-i-b43=0Umajea=—dab=-2i da—b=—1

. ——r g
1| s=sctW, T=r—pi, 47| s|rtpi+l] =+l +pi]= ¢@ + 17 +07
Owog |z + 1 -F=2—1

vie | L1y olyi=2 i
tigon Fampry v g SRR
Omasjey=-1u x+ 1+ -2=2
=1 w\_#'{ar.-i-‘l::--}(—-l)!__\:-l-ﬁ W+t 2 —x—2
P+ 2=(r+2"mr+220
Arirpd—a®—drtinaz -2
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=1, dapne o—y= -2

Jemaauia mpake e = ke AL 1) apenmats npakof male 1= 1 4+ 0 @ wcto a2 B(2.5)
-2+, H3 ome zpe jeansamme gefiniode 3 je k=4 1w = -8 Tlpena je o =42 — 3.

1 1
|12 ] Jemuanmna sin i — 7 (MR 0 Ja. A, 26 €, 7) ® (7, 3], Jeamamua sinx — - C:TEY

s pemessi i (n, 2] Yevioo 6 pediens.

" y :
-sin-h-‘gf =sn t\§r+ t,;!) =sin 2;- =amjT+ .T_;':.)z —ain:r_'- =-e

wa

14 (=i =1 -Bi+i® =1 =2 = 1= =2 (L+{% =14+ 2+F =1+ -1 =2

ln—xj?'" ={1= J1“"|]—:}_I—zﬂlﬂri]—-—tl——21mn H'I’li(l )
14488 =14 s‘f)l”’h] +i)= uq'“‘”n §) = SMEAME) 4 gy
(1 —a)’”“‘ T (-2 —%i

P =i
I N S S 2
EpcicEn xeamsn ca 4 GHMHEe APHTMeTHYEN HA3 1, o = 4 1 d = 4. Ovita »n wnagoss BH3a je

1f2n it =L % GO[Z 4 459 4
— MRt L] o g = PRI p,

{1+

FLAHUIH AL KV IE B DDeERE Bl UURGHES MEHE JEAERER TEHEAMER TPUY IO CT HERIE 1= ]
) ) w'd e
A DONVIDeHNE VIEeals ¢ fepe jo IOIVIPCHAE VIEador KEYIS ¥ =povrao 08 o F — - 243,
Ouan jo nospume epepe P = 4% = 4203 = 48,
I-lsx.'a jo 3 =t coumga je 8¢ = o BIE i IEL RN
FE— 60, (480 —2 >0 pe € (—oe, —3) U (£ +0)
i@ DosMTMBEG Oa jo § & {2, 4o} 1. x & (log, 2, +oc).

Haojirmae o na) gnna -oums npyoa oy Totke TPoecEl THAIe DCpMOILe i INTY Tpasy Kpos

meHTED W kovee. TIpERa HOPMATES B8 Taty Tpaey jo de— 3y +n =0 COHa caOpesd DeHTAD BPYTA
1,2 pad 1-3-24+n-D Oamicn—2mde-3y+2_01j 5 — ¥ +3§.

Kean opo asMeguMo ¥ e daulny MpyTe Jobnjs

€3 W"i

(e - 1)+ (2 -

s 18
(o 15| E'[:z:
o
TBU"—‘, =5
(x—1F =9
r—=3mmas—1l=-I7). r=Apaer= -1 g'-.—'-!f—g na jo oy =€y = <
Huobijamu vaase A4 60 a B(—2 -2).
. ’ . |3z 4 4 + 34|
Tactojcswe oa Zare: opase jo o = ————,
35440

d{d) = 14 n d(B) = 4 Da je nejualja Taums A

Hewno je log A6 o) = ¢ Pemmanoss jemmosmmy |6 1) 0 |8 1| =2,
Tl o yuaj: £ < =1

—(t+1)—(t—1) =2 gaxme i = -1,

Jpyre emraaj: —L<te L

) ={t=1)—2 gaome =1 <t < 1,

Npehu ey t =1

) i=1)=2 gpame £=1.

Komawee, pomcga oy —1 <t <1
Ingb=a)=tme>dnrZlufi=c>0r)rh
Pemaraso nejeamanmy =1 < log, (6—x) <1
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Ipeu ciyuaj: 0<x <1
x<B—=z ux—lzﬁ-—:x
R R ]
e<Inee (-3~ zd‘]u{awsfm)
Ipecer je 2 € (0,3 -2 2
Mpyrn eayaai: = € (1,8)
zrb—gur'l<b-gx
z>3ur?—6z+1<0
r>3nre3—2v23+2V7
Mpecex je = € [3,3 +2-/§I.
Yeuja pemerna uz oba cayuaja je z € (0,8 — 20/ U [3,3 4+ 2v2.

20.
gl+Zeosbie | gein®de _ g
a, 221:3:1 G + dhlin.’ aw _ q
L sppaimuose: ropsye Zain® S = 1 —cus G, ua

2. 400«& +4I—cuslh- el

Hexa je t=4"%_ onga "
AH+-—=19
* t

W0t 4—0

1
t=1 t= —=
HITH a3

muﬁ;r=0nmmsﬁi=—-1—
= 4 4T
6x:2kﬂ'u:m6;r:-;+2k:rmml"r.r:-ﬁ-+‘2fm
km w  kw I kw
TT?MMTﬁ§+TMﬂHI—?+?

3a k =0,1,2 nobujamo pemema uz uarepsana (0,7) u o 13 =0, 13 = T, a3 = Z.T"', ry =,

m= =47, mr=%, 1=, 29 =% ujoc r,0=r. Houxop 30up je 57
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Yuusepsurer y Beorpany 30.6.2020.

Knacupukanmony ucnur U3 MareMaTHKe 3a YIOUC Ha
I'pabeBuHCcEM dakynreT

IMuppa saxarka:

Tecr uma 20 3agaraka Ha ABe cTpaHume. 3aganu 1 — 3 Bpege no 4 noena, sagauu 4 — 17 Bpege
no 5 moena u zazamu 18 — 20 Bpeze mo 6 moena. Ilorpeman oarosop gonocu —10% moena oz
6poja noena npexpubeHux 3a TauaH OArOBOp. 3aOKpysmBaibe H He foHOCH HE NOSHTHBHE, HM
HeraTHBHE IoeHe. Y Ccllydajy 3a0KpyKHBalba BUIIE OJ JeJHOT, Kao I y Cilyda]y He3a0KpY KUBAbA
HHJeJHOr OAroBopa, Aobuja ce —1 moex.

1-v2 142 . ;
BpeanocT uspasa - JelHaKa Je:

B) —2v2 ) 2-4v2 ) 2-2v2 H) He smam

A) 16
Axo je f(z)=z+1mg(z)= vy
A)2 B) -4 B) 3 ) o H) He sram
Axo oy 21 u x5 pemema jexmaunme /222 +z + 1 =0, onga je IQL + % jenHako:

iry 1123

Bpoj pemema jeanaunme |z+ 1| =1— gz jexmak je:

B) 0 B) 3 )2 )4 H) He snam

Axo je (a,) apUTMETHYKM HM3 TakaB Aa je as + a1 + a12 = 3 U ay; + ag = 0, onxa je 36up
a1+ az + a3 jexHak:

A)0 B) -9 B) -17 r) 11
36up pemema jegraunse 4-22° —17.2° 44 =0 jeamak je:

A)4 B) 8 B)1 o) 3 H) He snam

Ilpase 5z —y=—1 u 6z —y =19 cexy ce y Tauku M(a,b). Taga je a-b jesmaxo:

A) 2021 B) 1010 B) 101 r) 202

Bpeanoct napamerpa a 3a kojy je monmsom P(z) = 3az® + 2022 + oz + 1 gemuB mOTMHOMOM
Q(z) =z + 1 uznocn:

, onga je g(f(1)) jennaro:

B) 2 ) V3 I 0 H) He snam

H) He snam

H) He snam

1
A)§

A) (-1,1) B) (-3,3) B) (-5,5)
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Mu¢dpa sararka:

Axo mpaBa az +y =0 momupyje kpysamny 22+ 2z 42 +2y+1 =0, onzga je a jeamaro:
B)1 B)2 r)3 ) 4 H) He snam

Bpoj pemema jemmaunse sinz — cos 2z = 0 koja npunajajy uaTepBaly (—7,7) jeiHak je:

B) 5 T ) 9 H) He znam

Ha ronuko ce pasmumumrux Hauwmaa mory mopebaru cea ciopa peun VICIIVIT?

A) 60 B) 30 B) 90 T) 20 n) 12 H) He snam
21010 | (] 4 4y2020 )

Bpeanocr uspasa W jennaxa je:

A) 22090(1 4 5) B) 22020; B) 21010 I) 21010; mo H) He snam

IIpouseog peannux pemema jeanaumnte +/2z +4 =2 — z jegHax je:

A4 B) 6 1 ) —2 H) He snau

UerBopocTpana NHpaMHAa YHja Je OCHOBA NpaByraoHHK crpaHuna 6 m 8 mma Mebycobuo
jemnake Goune uBuune. Ako je ay:kmHa GouHe uBHUe 13, Ay»@HA BHCHHE NMpaMHZe je JeAHAKA:

A)5 B) 6 T) 22 1) 2/3 H) He snam
1 -2
Pememe nejeanaunne o >2 je cxyn obimka:
z—1"z+2

A) (a,b]U(c,+)| B) [a,+0) B) (—0,a)U(b,e) T) (a,b) ) (a,b) U (b,c) H) He snam

Hajeeha Bpemnocr ¢pyurmuje f(z) =2z — 22 usHocn:

A)0O B) -3

Kpyr k ynucan y npasoyrau tpoyrao ABC, momupyje rarere AC u BC y taurkama P u Q.
Axo je AC =6 u BC =8, nospmmna ¢urype orpannyene ayxuma PC, QC u MamuM o nyKoBa,
PQ xpyra k jennaka je:

Bite

Bpoj HeraTuBHUX pellema jeJHAUNHE ‘log‘l‘(l + \z\)‘ =1 jeamak je:

A)4 B) 3 B) 2 )0 H) He snam

Bpeamocr mspasa 4sin®2020° — 3sin2020° jexmaka je:

T3 ) 2 H) He snam

B) 4m T) 4+ 47 o)s5—n H) He snam

B) B ¥ ry -2 m 2

B H) He snam
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Yuupepzurer y Beorpany 30.6.2020.

KnacupuxanmnoHn McOUT U3 MaTeMaTHKe 3a YIHC Ha
I'pabeBunckn dparyarer

Mugpa sazarra: 25

Tecr uma 20 3azaraka Ha ABe cTpaHune. 3aianu 1 — 3 Bpese no 4 noena, saganu 4 — 17 Bpese
no 5 nmoena u sazamu 18 — 20 Bpege no 6 noema. Ilorpeman oarosop momocu —10% moena ox
6poja moeHa NpeABMDEHWX 3a TauaH OATOBOP. 3aOKpy#wMBame H He JOHOCH HY NO3UTHBHE, HU
HeraTHUBHE IOeHe. Y Cilyua]y 3a0KPYKUBakba BHIIE OJ JeJHOT, Kao U y CIyda]y He3a0KPYKUBAbA,
HHU]eAHOT OATroBOpa, Aobmja ce —1 moeH.

B eIHOCT M3pa3a 17\/2—1+\/§ jemHAKA je:
p p T 1= je:

Pemense HMpeKT}mM PadYyHOM )1061/1ja ce:

1-v2 1442 (1-v22-(1++2? 1-2/2+2-(1+2/2+2) 43,

12 1-2 1-v2)(1+2) 1-2

Axo je f(z) =z +1u g(z) = zi , onga je g(f(1)) jeanaxo:

1

Pemene Hupexrron samenom gobujamo: g(f(1)) =g(2) =1.

1 1
ﬁ + —5 JeaHako:
T2 T1¥3

Ako cy 1 u To pemema jeapaunue /222 + 4+ 1 =0, onza je

Pememse IIpumennvo Buerose popmyre: z1 + 3o = 7%, Ty Ty = % Hanaszumo:
1 1 —1/4/2 2
St =t i J B,
2wy ziz3  (z122) 1/2 V2

Pemense Jegnaunna nma cvmuciaa axo je 1 —z > 0, 7). < 1. Taza je:

Bpoj pemema jeanaumne |+ 1| =1— 2z jeanak je:

lz4+1l=1-2 <= (z+1=1-zVz+l=z-1)Az<]l < =0,

ma jeJHAUMHA MMa JeIHO pelleme.

Axo je (a,) apuTMETHUKH HWM3 TakaB Ja je as + ajp + a12 = 3 1 ajg + ag = 0, oHZa je 36up
a1+ as + ag jeaHak:

Pememe 3a APUTMETHYKM HU3 BaKH Gy = 01 + (n — l)cl7 ma ce Aare JeAHAUNHE CBOJAE Ha
a1+8d=1 A 2a1415d =0.
Pemapamem nperxogHor cucTeMa jeJHauHHA HAJasuMo Aa je a; = —15 u d = 2, onakie je
a1+astas=-15—-13—-11=-39.
36up pemema jegnaunue 4222 —17.2% 4+ 4 =0 jeamak je:
Pemene Yrobemem cmene 27 = ¢, ¢ > 0 gobuja ce kpagpaTna jemmaumna 4t2 — 17t + 4 = 0,

umja cy pemema t; =4 u ty = 1/4. OnaBge je 2° = 22 pnn 2% = 272, Pemema monasHe jeHAUNHE
cy 21 =2 U To = —2, Te Je BUXOB 36Up JeIHAK HYJIH.
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IlpaBe 5z —y=—1 n 6z —y =19 ceky ce y Tauku M(a,b). Tana je a-b jennaro:

Pemense [Ipeceuna Tauka (a,b) aarux npasux je pememe cucreMa 5z —y = —1 u 6z —y = 19.
O nasne ce nako xnobuja xa je Tparera rauka M(20,101), Te je ab = 20 101 = 2020.

Bpeanoct napamerpa a 3a Kojy je moausom P(z) = 3a2® + 2022 + az + 1 nessus monmEOMOM
Qz) = z 4 1 msnocu:

Pemense [Ipema Besyoroj Teopemu z + 1 | P(z) ako je ocTaTak Ipu fembemy jeAHAK HYJIH, Tj.
P(-1) = 0. OzaBze Hama3MMO

—3a+2a—a+1=0 = a=1/2.
Axo jemmaunna 22 +az+41 = 0 Hema peanHux pemema, OHJA NApaMeTAp a NPUIALa WHTEPBAIY

Pememe Kpanparna jennaunna HeMa pealHuX pellema akKo je MmeHA JMCKPUMHHAHTA MAamba
OX HyJe, ofakie AOBUjaMO:

D<0 e a®>-4<0 <= a®<4 == [a| <2 &= ac(-2,2).

Axo npasa az +y =0 momupyje kpysauny z2 + 2z +y>+2y+1 =0, onzaa je a jeanaxo:

Pememe Ilonynom zo ¥Bampara mnobujamo jemmaummy kpyskmume (z + 1)% + (y + 1)2 = 1.
Haxkne, nearap kpy:xuune (p,q) je tauka (—1,—1) u 7 = 1. Ca apyre crpaHe, jeJHaunHa TaHIeHTe
jey=—ax, e Je k=—a u n=_0. U3 yciopa goaupa mpase u Kpy:KHUIE

A+k)r = (g —kp—n)?,

manasuMo 1+ a? = (—1— a)?, ozaxie je a = 0.

Bpoj pemmema jeanaunne sinz — cos 2z = 0 koja npunanajy uaTepBaly (—m,T) jesHaK je:

2

Pemense Kako je cos2z = cos? z—sin? z u cos? z = 1—sin® z, 106ujamMo eKBUBAIEHTHY jeIHAUMHY

. . . —1+3 . . 1
2sin®z +sing —1=0 < (slnx)lgz 1 = sinz=-1V smz:E.
Ha unreppany (—7,7) UMaMO TPH pelllelma T1 = —4, Ty = § U I3 = %‘,

Ha xonuko ce pasmmuutux Hauuna mory nopebaru cea caosa peun MCIIUT?

Pewmense Crnosa C, IT u T umajy mo jeano mojasmupame, A0K ¢IoBo Y MMa ABa MOjaB/BHBAbA.
Crora je Tp:keru 6poj jeaHax
(1+1+1+2)! 51 120

A == =_—=60.
-1t-1r-2t 2! 2

21010+(1+i)2020 i -
21010 _ (] _ g)zoz0 JOARAKA IS

Pememe Kaxo jo (14 #)2020 = ((1+ 4)2)1010 — (2;)1010 — 9101052 _ _91010 ; (] _ ;)2020 _
(—22')1010 = 21010 16 je BpeAHOCT TPaKEHOT M3pa3a jefHAKA HYIH.

Bpezrocr uspasa

Ilpousson peannux pemema jeaHauune /27 +4 =2 — x jexnak je:

Pememe Crangap HIM DOCTYIKOM 3a pellaBake HPANUOHANHNX JeAHAUMHA HAJIA3UMO
V2xr+4=2—3 <= 20 +4>0AN2—-2>0A2x+4= (2—9:)2 —= ze[-2,2] A 22— 6z =0.

Omapae jez €[-2,2] A (z=0V £=6) < z=0.
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UerBopocTpana NHpaMUAa YHja je OCHOBA IpaByraoHHK crpanuna 6 um 8 uma mebycobuo
jennake BouHe upuIe. AKO Je Ay:kMHa GouHe mBHIe 13, Ay:KMHA BUCHHE NUpaMHIe je JeIHaKa:

Pemen.e IIpema gatiMm moganmMa Ay»UHA AUjaroHaIe ocHOBe jexHaka je d = 10. Tazxa je us
[Inraropuse Teopeme H? = 132 — (d/2)? = 169 — 25 = 144, oxakie je H = 12.

z+1 T—2 . s
1 ———= J& CKyIIl ODJINKa:
z-1-z+2

Pememe nejeanaunue

Pememe Jlata mejesnaunna exBUBANERTHA je ca HejeIHAUMHOM:

@+)@E+2) (-2 6z
G-DE+D) 20<:>m20<:>x€(72,0]u(1,+00)4

Iaxie, pememe je ckyn obuauka (a,b] U (¢, +00).

Hajseha Bpeanocr dpynrnuje f(z) =2z — 22 usHOCH:

Pememe Jlara ¢pynrnuja je mapaborna kojy majeehy BpesmocT mocTmwe y Temeny. Teme ma-
paboie je Tauxa T'(1,1), Te je fmax = f(1) = 1.

Kpyr k ynucan y npasoyrau rpoyrao ABC, apomupyje xarere AC u BC y taukama P u Q.
Axo je AC =6 u BC =8, nospmmuna ¢urype orpanuuene ayxuma PC, QC u MamuM o1 JTyKoBa
PQ xpyra k jexnara je:

Pemem,e Heka je k kpysanna ca meaTpoM y Taukn O W DOAyIpedrnkoM 7. IpumeroM IlnTa-
ropHHe TeopeMe Ha NPaBOYTIM TPoyrao xobujamo Aa je aywmHa xunorenyse ¢ = 10. Kopucrehn
¢popmyste sa moppmmEy Tpoyriaa P = % uP= E’QL‘E 7, 33 MOJNYNPEUHUK Kpy:KHUIE k Bawu r = 2.
[loppummna $urype orpanndene ay:xama PC, QC u mamum ox mykosa PQ kpyra k jecre jexnaxa
pa3IMOyU NOBPIIMHEE KBAAPaTa ‘{I;Ija je cTpanuna jemmaka 2 M UeTBPTUHYU NOBPIIMHE YHYTPAIIEHOCTH

kpy»xkHune k, To ject P =22 — QT” =4—m.

Bpoj meraTupHux pemema jeanaunne [logp (1 +|z[)| =1 jeanax je:

Pememe [la 6u jeanaunna 6ua JAepuHMCAHA, HEONXOAHO je Aa Baxu 1+ [z| > 0, mTo je
yBeK mcuymeHo, u |z| # 1 u |z| # 0, mro je exkuBanenTHO ca z # £1 u z # 0. Y cayualy xaza je
logy,(1+z[) = 1, mocMaTpana jeaRaunHa je ekBUBANEHTHA jeAgaunan 1+ |z| = |z| koja Hema peas-
HUX pemema. Axo je log, (14 [z]) = —1, nara jenmaunna je expupanentna 1+ |z = 1/|z], To jecT
|z‘2 +|z| — 1= 0. Hobujera kBaipaTHa jeHAUMHA MMa Pelllebe ako U caMo ako je |z| = (\/5— 1)/2,
OJlaKjie IPOU3HIIa3! Aa IIOJa3Ha jeﬂﬂ&'{ﬂﬂ& HMa CcaMO jeA‘HO HEeraTUBHO pelleme, T = —(‘\/g = 1)/2

Bpeanocr uspasa 4sin® 2020° — 3sin 2020° JexHaka je:

Pememe [puvernmo za je sin 2020° = sin(11-180° +40°) = —sin40°. Kaxo je sin3a = 3sina —
4sin® o, goBujamo ma je 4sin®2020° — 3sin 2020° = 3sin40° — 4s5in® 40° = sin 120° = /3/2.
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¥Yunpepsurer y Beorpamy 29.6.2021.

Knacnpuranmonu ucouT u3 MareMATHEE 3a YIUC HA
I'pabeBunCcKn paxyarer

Muppa sanarxa:

Tect nma 20 3anaTaka Ha Ape crpanuune. 3azannd 1-3 Bpeze mo 4 moena, sagzanu 4 — 17 Bpene
mo 5 moeHa u 3aganmu 18 — 20 Bpege mo 6 moera. Ilorpeman oaroeop gonocu —10% moena o
6poja moeHa mpeABUlEHUX 3a TAUaH OATOBOD. 3a0Kpy:#MBame H He AOHOCH HU NO3UTHBHE, HU
HeraTHBHe NOeHe. Y clydajy 3a0KpPy KHBaiba BHIIE OJ JeJHOT, Ka0 U y CIlyuajy He3aoKPyKHUBAba
HUjeJHOT OATOBOpa, A0bmja ce —1 moen.

Bpearocr uspasa L +5 Jemmaka je:
3v/34+5
[ A)Bva B) 5v3 B)O )10 I 5 H) He smam

Axo je logy 2 =a u logy 5 = b, onga je logy, 20 jennax:

A)3(a+b) B) 3(2a 1 b) Za;b ) “'3“’ o 3 H) He sman

Axo je f (231 i3 7) =&, onga je f(2) jeanako:
-
1 1 1 1 il
=1 B) i B) 3 ) 5 1) =5 H) He smam
Tlonynpeunuk kpyra z2 4+ 32 — 6z 4+ 8y = 0 jeanax je:
2
A7 5 B) 3 IDI II) 3 H) He smam
Cryn permietba HejeaHaunHe 32 & is je obamka:
& %
A) (—co,a] U,c0)  B) (—co,a)  B) [b,c0) (@b I (—c0,a)U(b,c) H) He smanm

Axo je (a,) apUTMETHUKN HU3 Takab Aa je ag + ay = 36 u 36Mp NPBUX cejaM UIaHOBA HU3A Je
100, onga je aq jemHako:

A) -1 B) 2 B) -3 )3 -8 H) He saam
Cryn pemema HeJennaunse /T + 6 > = je obmuka:

A) (—c0,a] U[b,0) B) (—c0,4q] B) [b,c0) [a,b) Q) (—o0,a) U (b,c) H) He sram

Wmare mecT papanyuTux poMana nucna Bopuca Bujana. Ha konwmko Hauwmba MoskeTe mga mx
mopebare ma monuny 3a kmure?

A) 24 B) 120 B) 160 I) 420 720 H) He szam
Tlomurom P(z) = ax*+b2® — 4z +1 je gemms nommmomom Q(z) = 22— 1. Omga je a+3b jesnaro:

A) 17 B) 15 B) 13 11 Iy 3 H) He smam
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Mu¢pa sazarxa: | 46666
Axo je z = z + ¢y xommIekcan 6poj Taxas Aa je |z — 2i| —Z = i + 3, onaa je 3zy jesmako:
A) —1 B) 2 -4 )5 Iy -6 H) He snan

IIpaBa koja nponasmu kpos Tauke A(1,—1) u B(0,2) ca koop AMHATHIM OcaMa IPaii TPOYrao
umnja je HOBPIIMHA:

| —

2 4
A)2 5 B) 4 ) 5 ) 5 H) He znam
Bpoj pemema jeraunue tgx = +/3 Koja IpUIanajy METEpBAILy (0,37) jeanax je:
A) B) 4 3 )2 ) 1 H) He suam
. s ..
sin <§ — z> je jemmax:
A) —sinz B) —cosz B) sin2z T) sinz cosz H) He suam
2021
Komnnekcum 6poj % jemHAK je:

H) He snam

N =

1 B) -1 B)1—i )
Bpoj pemema jegaaunse log, (z + 6) = 2 jeanax je:

A)O 1 B) 2 )3 I 4 H) He suam
3anpeMuHa TPABUIHOT TeTpaeApa cTpaHure a = Gcm Je:

A) 24+/2cm® B) 16v/2cm® B) 32v/2cm? 18+/2cm? ) 9v/2cm® H) He suam
Bpoj pemema jesnaumne x2 — |z| — 2 =0je:

A) oo B) 4 B) 3 2 a1 H) He smam

36up pemema jegHaumHe 6-25% —19-15% +10-9% =0 jJe:

1 B)2 B) -3 I3 oy 27 H) He smam

36up najuame u majsehie Bpeanoctu pynrnuje f(z) = v2—z—6 na narepsany [0,4] jesnax je:
95 1

A) = = B) -6 )6 ) 0 H) He znam

3
36up pelema jeAHAUMHE sin z 4 costz = 1 koja npunagajy uatepsainy (0,27) jeanak je:

A) 2n B) 4n B) 65% T) 12é77r 8 H) He snam
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2 2 3v/3-5 64/3—10
L= : 4 = +5=38V3-5+5=3/3
3v/3-5 3v/3-5 3/3-5 (3+/3)2 — 52
2] 1 2a+b
logyr 20 = logys 2% -5 = §(2 logg 2+ logy 5) = a;r

2r+7
=3
3—=z

1
21+7:2(371)74I:71’I:71

24+ — 648y =0

12—6I+9—9+y2+8y+16—16:0

(@ =3+ (y+4)* =5
R=5

9 W, %
=2

1

2 <
% i
1
2--<0
<4
9 — 1
T 2o

Z
1
T e (O, 5)

ag = a1+ d,ay = a1 4+ 6d,03 + ay = 201 +7d

Y0y +7d = 36
T
S7 = 5(20,]_ + 6d)

Tay +21d = 100
aqp =100 —-3-36 = -8

ve+6>z

Axo Je x < 0 mopa £ +6 > 0. lakne z € [-6,0).
Axo je z > 0, ouma 4 6 > z°

z >0,z € (-2,3)
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z €1[0,3)

YHujoM oBux pemema gobujamo z € [—6,3).

[8.]61=6.5.4.3.2.1="7120.
QEy=2"~1=(@-1@+1)

z— 1 nemu monunom P(z) ma je P(1) =0

z+ 1 nenn nonunom P(z) ma je P(—1) =0
P(l)=a+b-3=0
P(-1)=a—b+5=0

Hakne a = —1,b=4 1j. a +3b=11.

|z = 2% = |z + (v - 2)i =v=* + (y—2)*

2=z —yt
VR (y—22—z+yi=i¢+3
y=1

Vel (y—2)2—2=3
Vrl4l=z+3

12+1:(z+3)2,z+320

4
= _——
3
3y =—4
Jennauwna mpaBe Kpo3 gBe Tauke je
T—T1 Y-y

Tz —T1 Y2 -4

rz—1 y+1

0-1" 2-(-1)

2
Jempaunna npape je y = —3x + 2. OHa ceye z—ocy y =2 a y—0Cy y y = 3
2.2 2
[loppmuna Tpoyraa je P = TS =3
Ha unreppany (0,7) jeamaumna nMa jesHo pememe. Tanrenc je nepuogumuna $yHENHja ca
nepuogomM 7. akae Ha urTepBany (0,37) uMa TpH pemema.

sin (E — z) =cosT
j2021 _
(14)°=((1+)H*- (149 = (20)* (1410 = 16(1 +1)
16 + 1652021 164 16:

1+ — 16(1+3)
log,(z+6) =2
o D o L
??=246

Pemema oBe kBagparse jeanaunte cy 1 =3 U To = —2 alll CAMO IPBO MCIyHasa ycioB x > 0.
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gz 2 [9V3 S o
BI/ICI/IHa nupamuge je H? =a ( 3 g ,H 3
a*/3
B—
4
y_ B H_ o o2
3 3 12
3
V:61\2/§:18\/§

172 —|z|-2=0

Axo z > 0, onza 22 — z — 2 = 0 u pememe je = 2.
Axo 7 <0, onzga 22 + ¢ — 2 =0 u pememne je o = —2.
Jlaksie Jegnaumna uMa ABa pellemba.

6(5%)2 — 1957 - 3% + 10(5%)2 = 0/ : (3°)?

(3 ol s

62 —19t+10=0

5 z
C jet= |~
MeHa Je <3>

t1:§ tzzg
2’ 3
x1 = logs §,x2 :logég
3 3 3
5 2 5 2 5
zl+zg:log%§+log%§:log%§~§ logggzl

- 1 1 25 .
.HOKaI[HI/I MHHEMYM (VHKIIJE je ¥ Tauku ¢ = 5 Jmin = f <—> = s Ha kpajeBuma muTep-

1
Basa je f(0) =—6 u f(4) = 6. Hajmama Bpeanoct je o B majseha 6 u mUxoOB 36Up jo ——.

sin*z L costr =

1

g : 3
(sin® x + cos® )2 — 2sin’w cos® & = 1

7 3 5
Qr:%+2k7r HIH QI:%+2]€)7{ unu 21:£+2k7r unu 21:l+2kﬂ'

7 3 5
.’L‘:%+k7rI/IJ'II/II:§7T+A)7THHHI:§+kWHHMI:§+kW

T T r 37 3r 57 5T
11:§7$27§+W713:§714:*+W715 =gl = g +mEr =, 85 = —+7

36up oBUX pemema je 8.
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Yuusep3urer y Beorpany 28.6.2022.

Knacudpuranmony ucont u3 MareMaTHKe 3a yINC HA
I'pabeBunCckM ¢daryirer

Mudpa 3amaTra:

Tect uma 20 3amataka Ha aBe crpanune. 3azanu 1 — 3 Bpene no 4 moena, 3anauu 4 — 17 Bpene
o 5 moena u sazamu 18 — 20 Bpene no 6 noena. Ilorpeman oarosop monocu —10% moena on
6poja ImoeHa Hpe,[[BI/IbeHI/IX 3a TadaH OAroBODP. BHOpr}I{I/IBaH)G H ne JOHOCH HUM IIO3UTUBHE, HU
HeraTUBHE IOCHe. Y Cllydajy 3a0KPY:KUBakha BUIIE O JeJHOL, KA0 U Y CIy4ajy He3a0KPY:KUBAmba
HUjeJHOT OAroBopa, mobuja ce —1 moew.

Bpenroct nspasa VEoV3 V5 V3 jennaka je:
VE+V3 V53
A) 0 B) —2V15 B) 5V5 ) -3v3 1) V15 H) He 3nam
- Axo je f(z =2 +3 u g(z) =1+ 2z, ouga je g(f(—2)) jemnaxo:
A)5 B) —4 B) 3 r) —2 1 H) He snam

Ako cy 1 u 9 pemema jemmaunne 2 +/2x +2 =0, ouna je 2aiwy + 21173 jemmako:

A) —4v/2 B) —2v2 B) V2 I') 2v2 1) 4v/2 H) He smam
Bpoj pemema jemmaumie |1+ | = (14 z)? jemmak je:

A) 4 B) 3 B) 2 i1 ) 0 H) He snam

36up mpsa Tpu 4inaHa omanajyhe reomerpujcke mporpecuje je 78, a 36up mpsor u rpeher
unasa je 60. Iletu wnam re nmporpecuje je:

2
A) 486 B) 2 B) —2 ) —39 II) 3 H) He 3nam
Bpoj pemema jemnaunae 22¢ —6-2° +8 =0 jemmak je:
A)4 B) 3 B) 2 1 ) 0 H) He 3nam

lpasa x +y = —1 u xpymnauna 2 + y?> = 1 ceky ce y taukama M u N. Tana je mymwuna
reruse M N jennaka:

A) 2v2 B) V2 B) 2 i1 II) 3 H) He smam

Axo cy a,b € R u aro je mommaom P(z) = 2 + az® + ba? — 1 nemus momwmomom Q(z) = 22 — 1,
OHJA je oCTaTak IpU AeJbery HoiauHoMa P(r) mosuHoMoM z + 3 jeaHak:

A) —80 B) -3 B) 0 rs3 1) 80 H) He 3nam

Aro jemnaunna 22 +22—2p = 0 HeMa peasHUX pellema, OHIA TapaMeTap p IPUNaLa UHTEPBALy:
1 1 11 1 11
A) [§,+oc> B) (ﬂ)o,i) B) [7§,§> r) <7oo,7§) 1) <7§§> H) He 3nam
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MMudpa 3amarka:

Hare cy Tauke A(0,1) u B(4,—1). Ako je nyx AB ocHoBuna jeanakokparor tpoyriaa AABC,
OHJa BUCHUHaA TOT' TPOyTJia U3 TeMeHa O JIEKN Ha HpaBOjZ

A)2z—y=4 D)2x+y=4 B)de—-2y=1 T)az—-2y=4 IO) x+2y=-4 H) He suan
Axo jo a = sin2022°, b = c0s2022° u ¢ = tg 2022°, omma pasmw:
A)a<ec<bd B)e<a<b B)a<b<c MNb<a<ec O b<c<a H) He 3nam

Kounnko uma neromudpennx npupoganx 6pojeBa AebUBUX Ca b CaCTaB/bEHUX 01 nupapa n3
ckyna {1,3,5,7,9}7

A) 625 B) 6250 B) 3125 I) 25 11) 120 H) He 3uan
Bpemmoct m3pasa (14 iv/3)20%2 — (1 —i1/3)?92? jemmaka je:

A) 31on B) 32022 B) 0 r) 32022 IT) 31011 H) He smau
Bpoj peamnux pemema jenaaunae /1 —x =1+ 2 jemnak je:

A0 B) 1 B) 2 )3 I 4 H) He snan

Poranujom npaBoyraonuka 4yuje cy crpanuie ¢ u b oko crpanuie a gobuja ce PpOTAIMOHO
Teso 3anpemune V u nospmuue P. Tana je ogmoc 2V : P jennak:

1 1 b 2 2 2
A) 2a+2b B) P B) a(fkb T) PR o) — H) He 3nam

4
Pememe nejennaunne x4 3 > Eyp. je crym:
—

A)[=2,1]  B) (2,400) B) (w00, —2JU[1,2) D) [1,2) I [-2,1]U(2,+oc) H) He smam

Axo je M majseha, a m majmama spemmoct ymsmmje f(z) = #2 —z + 1 ma onceuxy [—1,1],
onga je M +4m jennaxo:

1

A)3 B) 13 B) 7 )6 1) 9 H) He 3nam
4 4 4

Bpenunocr 36upa 1+3+5+ -+ + 4041 + 4043 wmsnOCH:

A) 20212 B) 2021 - 2022 B) 20222 I') 2022 - 2023 IT) 20232 H) He 3nam

3
w—7’>0je:

Crkyn pemena Hejennaunne log, 3
3 3 3 3 5 5
A) (1,§> U (5,2) U (2, 4+00) B) (1,5) U (5,2) U <§,+oo) B) (1,2)U <§,+oo)
15 5 1 5
T) (57 5) U <§,+oo> IT) (—oo, 5) U (5,-4—00) H) He snam

36up pemema jemnauune sin2z +sinde =0 na uarepsaiay (0,27) jennax je:

|4
2271- ) 23% 1) 4m H) He 3nam
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Yuusep3urer y Beorpany 28.6.2022.

Knacupuranmonm ucnnt u3 MareMaTHKe 3a yINC HA
I'pabeBunCckM daryirer

udpa 3amaTra:

Tect uma 20 3amaTaka Ha aBe crpanune. 3azanu 1 — 3 Bpene no 4 moena, 3anauu 4 — 17 Bpene
o 5 nmoena m sazama 18 — 20 Bpeme mo 6 moena. [lorpeman oarosop morocu —10% moena ox
6poja ImoeHa Hpe,[[BI/IbeHI/IX 3a TadvaH OAroBOp. BHOpr}I{I/IBaH)e H ne JOHOCH HUM IIO3UTUBHE, HU
HeraTUBHE IOCHe. Y Cllydajy 3a0KPY:KUBabha BUIIE O JeJHOT, KA0 U Y CIy4ajy He3a0KPY KUBAA
HUjeJHOT OAroBopa, mobuja ce —1 moen.

Bpenroct nspaza M — M jennaka je:
V5B VB '

Pememe Jlupexraum pauynom mobuja ce:

VE-VB VBB _5-2/IB43-(542vIBHY) _ L, o
Btv3 VB-vB e -
71‘73

Axo je f(z) = 273" g(z) =1+ =z, ouna je g(f(—2)) jemnaro:

Pememe Ilupexrnon samenom nobujamo: g(f(—2)) = g(—5) = —4.
Axo cy x; u T pemema jemraumae w2 + 2z + 2 = 0, onza je 22279 + 22123 jemmaro:
Pememe [Mpuvenumio Buerose popmyie: x1 + 29 = —/2, 11 - 22 = 2. Hamazumo:
21?12 + 2zlzz_2) =2z129(21 + @) = —4V2.
Bpoj pemema jenmaunne |1+ x| = (14 2)? jemmax je:
Pememe 3a » > —1, manazmvo:
N+zl=(1+2)? <= 1+z=>14+2)? <= z2(1+2)=0 < (z=0Vaz=-1)

Cunnuno, 3a x < —1 6uhe |1+ 2| = —(z + 1), na HANTA3UMO Aa je jeUHO peIeHe Ha TOM MHTEPBAJLY
r = —2. [lakie, nara jeJHaYMHA MMa TPU PEIICHA.

36up mpsa Tpu 4iaHa omanajyhe reomerpujcke mporpecuje je 78, a 36up mpsor u Tpeher
unasa je 60. Iletu wram re mporpecuje je:

Pememe U3 narux ycmosa umamo aj + a1q + a1¢> = 78 u a; + a1¢?> = 60, ma je ajq = 18,
OZHOCHO ¢ = 18/ay. Bamenom y Apyry jeaHadnuy no0UjaMO KBaAPATHY jeIHAYNHY:

3¢ —10g+3=0.
Kaxo je ¢ < 1, onaBne mamasumo na je ¢ = 1/3, ma je ay = 54. Ilakne, a5 = a1q* = 2/3.
Bpoj pemema jemnaumme 227 — 627 + 8 = 0 jemnax je:
Pememe Ysobemen cvene 22 = ¢, ¢ > 0 nobuja ce kpagparna jennaumna t2 — 6t + 8 = 0, unja

cy pemema t; = 2 u to = 4. Onasne je 2° = 2 unm 2% = 22 Jlara jemHauMHA MMa IBa PeEIena,
r1=1uaxy =2.
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Mpasa = +y = —1 u kpyxauna x> +y? = 1 cexy ce y taukama M u N. Tana je mysxuma
reruse MN jenHara:

Pememe Ilpeceune tauke M u N cy pemema cuctema x +y = —1 n 22 +y> = 1. Onasze ce
a0 mobuja ma je M(—1,0) u N(0,—1), Te je mysmmma tetuse MN jenmaxa /2.

Arxo cy a,b € R u axro je nmomuuom P(z) = 2* + az® + bx? — 1 nesus nonunomom Q(z) = 22 — 1,
OHJA je oCTaTak Ipu Aesbermy noiuHoMa P(x) mosunomoM z + 3 jeanak:

Pememe Ipema Besyosoj teopemn (z+ 1)(z — 1) | P(x) aro je octatak mpw Aesmemy jeHAK
Hyau, 1j. P(=1) =0 u P(1) = 0. OnaBne Hamasumo

—a+b=0Na+b=0 = a=b=0 = Plz)=a"-1.
Tpaskenu ocTaTak IPU esbemy NOIMHOMOM T + 3 6ule jemmax P(—3) = (—3)* — 1 = 80.
Axo jemmaunna 2?42z —2p = 0 HeMa peasHuX pemenha, ORa TapaMeTap p IPUNaIa HHTePBAJY:

Pemmeme Kpanparsa jeqmaunna HeMa peasHUX pellema aKKO je HeHA IUCKPUMUHAHTA Makba
O HyJe, oJakiIe nobujamo:

1 1
D<0 < 4+8<0 < 8p< —4 = p<—3 <:>p6<7 ,—§>.

Iate cy Tause A(0,1) u B(4,—1). Ako je ny:x AB ocroBuna jennaxokpakor tpoyria AABC,
OHJa BUCHHA TOI Tpoyria m3 reMmeHa C' Jeku Ha IPaBoOj:

Pemmeme Koedpumujent nmpasna mpase AB jennak je k = % = 7% = 7%. Bucuna us remena

C' jenHaxoKpakor Tpoyria Jexku Ha cumerpasu xyxu AB. Kako je cpemumre oBe mysxu tauka (2,0)

1 Kako je Koepuuujent cumerpaie ky = —1/k = 2, HaIAa3UMO jeIHAUMHY TPaKeHe IpaBe:
siy—0=2(r—-2) <= 2z —y=4.

Ako je a =sin2022°, b = c0s82022° u ¢ = tg2022°, onna Baxku:

Pememe Kaxko je 2022° = 57+42°, 1o je sin 2022° = —sin42°, cos 2022° = — cos 42° u tg2022° =
tg 42°, ounrsnenno je tg2022° najsehu Gpoj 6yayhm na je jemunm nosurusan. C apyre crpamue,

c0s42° > sin42° = —cos42° < —sin42° = b<a<c.

Kounko mma meronudpeHnx IpuponHux 6pojeBa He/bUBUX ca b CACTABHEHUX Of mudapa u3
ckyna {1,3,5,7,9}7

Pememe Bynyhn na maru ckyn me caapsxku Hysy, Ha Hociaenma nudpa Mopa outu muppa 5 u
Ha TOM MeCTy MMaMo caMo jemny moryhwoct. IIpeocrana detupu MecTa MOry ce HOIyHATH OMIIO
KOjOM mU(G)POM U3 JATOT CKyTla, Te je TpaskeHum 6poj jemmak 5* = 625.
Bpeamnocr mspaza (1 +1iv/3)20%2 — (1 —iy/3)20%2 = -8 jenmaxa je:

Pememe Kako je (1+iv/3)? = (1—-iv3)? = —8 u kako je 6poj 2022 nemus Gpojem 3, HATAIMO

(1+3v/3)2022 — (1 — i/3)2022 = (—8)6T4 _ (_g)674 — .

Bpoj peannux pemema jegnauyune /1 —a =1+ jennax je:

Pememe Jlara jemmaumna mva jemno peamno pememe. Hamve:

Vi-z=14+zr <= 1-2>0A 1+ >0 A 1-z = (14+2)* <= v [-1 1] A2’+32=0 <= 2 =0.
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Poramujom nmpaBoyraonuka umje cy crpaHune a u b OKO CTpaHune a Dobuja ce pOTALIOHO
Teso 3anpemune V u nospmube P. Tana je omnoc 2V : P jenHak:

Pememe HpeMa JATUM IIOJAIMMa POTAIUjOM Ce /:L061/1ja BaJbaK BUCHUHE ( U IOJYIPEYHUKA
ocuose b. Onmasze je
2V 2b%ma ab

P 2bm(a+b) a+bd’

4
Pememe nejennaunne x4 3 > Eyp. je crym:
—

Pememe Jlara nejennaunna eKBUBAJICHTHA je ca HEjeIHAUMHOM:

< o o 2 o o
(m+3)2(271x) 420<:>J/‘+.’It 220<:>(.T,+2)(J: 1)

T2 2 = 1 €[-2,1]U(2,+00).

Axo je M majseha, a m majumama spemsoct dyusmmje f(z) = 22 — x4 1 Ha omceuxy [—1,1],
ouga je M + 4m jemHako:

Pememe Jlara pymrrmmja je mapaGona xojy majMamy Bpemnoct goctmxe y Temery 1(1/2,3/4).
Kako 1/2 € [—1,1] u rkako y kpajesuMa Basu f(1) =1 u f(—1) = 3, Hanasumo xa je M = fuax =
f(=1) =3, m = fumin = f(1/2) = 3/4, Te je M +4m =3+ 3 =6.

Bpenmnocr 36upa 143+ 5+ -+ 44041 + 4043 msnocu:

Pememe 36up nppux n menaprux 6pojesa jemmak je n?. Kako je 2n—1 = 4043, To je n = 2022,
ma je Tpasenu 36up jemaak 20222

3
o2

Cryn pememna HejenHaunse log, 3

Pememe Hejemnaunna je neduumncana 3a, 1 —1>0 A o —1#1 A x #3/2, 1. 3a

x e <1%> U (g,z) U (2, +00).

Y 3aBUCHOCTH 0J] OCHOBE JIOTApPUTMa Pa3jMKyjeMo aBa ciaydaja: © —1 > 1wu x—1 < 1. Y npsom
clIydajy moCcMaTpaHa HejeJHAYWHA je eKBUBAJICHTHA HejeTHAYNHN

>0 je:

3 3 3 5
r-g >INz >2 <= m7§<71\/z7§>1 ANx>2 <= € §,+oo s

Y mpyrom ciydajy OCHOBa je Mama oX 1, ma je pememe
3 3 3 3 3 3 3 3

s rnae (12)u (L) e dernse (12)u(Ba) o (1) u(32).
. 3 3 5

Ia je KOHAYHO pelermhe CKYI 1,5 U 5,2 u §,+oo .

Pememe Vckopuctumo popuyny 3a Tpachopmarmjy 36upa TPUrOHOMETPUCKUX (YHENUja ¥

. . . —B . . .
npou3BoJ sin « + sin f = 2sin "‘246 cos a2* , ma goOujaMo na je mara jeJHAYNHA €KBUBAJEHTHA Ca

36up pemema jegnauune sin2z +sinde =0 na unarepsaay (0,27) jennax je:

k
2sin3zcosz =0 <= sin3z =0V cosz =0 <= zz% \/a:z%%—lm kJleZ.

2 47 5 3
Ha unrepsaiy (0,27) pemema cy: g, ?ﬂ-, T, ?ﬂ, ?ﬂ, g u 7”, 7 BUXOB 30up je jemHak 7.
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YHusep3utet y beorpagy - l[paheBuHCKM dpakynTert

Mpasuna o ogpKasarby NPUjeMHOr MCAMTa

Mpe3sume Ume Bbpoj npnjase

HENOLWITOBAHE HEKOI O HABEAEHWX MPABWIA NMOB/IAYN 3A COBOM AUCKBANIMOUKALNIY
KAHOWOATA. BE3 OB3WPA HA TMPETXOAHO OCBOJEHE MOEHE M3 CPEAHE LWKOJE U HA
MPMIEMHOM WUCNUTY, OUCKBAJIM®GUKOBAHW KAHOMOAT HERE MORM OA CE YIMUWE HA
TPABEBUHCKN ®AKYNITET YHUBEP3UTETA Y BEOTPALLY.

1.
2.
3.

10.

11.

12.
13.
14.

15.

McnuT ce nonaxe nUcmeHo 1 Tpaje Tpwu carta.

Ha ncnut tpeba MOHETU camo: (a) AnuHy KapTy uau nacow v (6) naasy XeMujCKy ONOBKY.

Ha ucnuty je 3ABPAHEHO nocegoBatbe 1 Kopuwhere MOBUNHUX TenedoHa 1 BUNO KaKBUX NO-
marana (Kankynatopa, LenHux padyHapa u CIM4YHo).

Ha ucnut je 3ABPAHEHO yHowere xpaHe u nuha (ceHABWYM, COKOBM, YOKONAAE U CAUYHO). Y
canama ce mory fobutu epnawmue ca BOAOM.

HenocpepHo npe noyeTka NpujemMHOr UCNUTA KaHAMAAT o4 AeXypHor aobuja Ha notnuc cnepeha
OOKymeHTa: (a) Mpasuna o ogprkaBakby NpujeMHor ucnuta (aobwujajy cen kaHanaatm), (6) Usjasy
O NMpUKyN/batby U 06jaB/buBatby AMYHMX MopaTaka (Aobujajy ceu KaHaupatu), (B) Usjasy o
NPUNASHOCTU CPMCKOj HALMOHANHO]j MakbUHU 33 CTyZeHTe U3 cycedHux 3emasba (onumoHo), (r)
M3jaBy ga KaHAMAAT A0 cafa Huje cTyaupao Ha Tepet byyeta Penybaunke Cpbuje (onumoHo) 1 (4)
MoTBpAy O npujaBu Ha KOHKypc (£o6bujajy cBu Kanaupatu). JokymeHTa (a)-(r) kaHauaatm
notnucyjy u spahajy gexypHom. [LOKYMeEHT (4) NoTnucyje AeKYpHU M npejaje KaHAUAATY Koju
4yyBa LOKYMEHT A0 Kpaja ynuca Ha pahesuHcku dakyater.

Of AeKypHOr Ha UCNWUTY KaHauaaT aobwuja: (a) obpasay 3a oarosope, (6) TeKCT 3agaTaka u (B)
CBECKY 33 U3pagy 3ajaTaka.

Ha npepguheHo mecto Ha obpacly 3a o4roBope KaHAMAAT ynucyje: npesnme, UMe poauTesba Kao Ha
NpWjaBHOM NUCTY, CBOje MMe 1 Bpoj NpujaBe ca NOTBPAE O NpUjaBu.

Mo pobujarby TeKcTa 3agaTaka, Ha npegsuheHo mecto Ha obpacuy 3a oarosope KaHAuAaT
ynucyje wuopy 3apaTka Koja je HanucaHa Ha TeKCTy 3adatka. Ckpehe ce naKka KaHauaaty aa
3afaTak He moxKe BUTW mpernefaH ako ce He Hanuwe wudpa 3agaTtka. Obpasay Koju Hema
Wndpy AOHOCKU MO CBAKOM 334aTKy UCTM 6poj HeraTuBHUX 6040Ba Kao M 3ag4aTak Ha KOMe Cy CBU
O/AroBOPU HEeTauyHMU.

[exXypHu npoBepaBa MAEHTUTET KaHAMAATA Kao M NoAaTKe Koje je KaHAaMAaT ynucao Ha obpasal,
3a oarosope.

Mo 3aBpleTky naeHTMdUKaumje KaHaMAaT 06aBe3HO CKAatba IMYHY KapTy MAKM Nacol ca CToNa,
TaKo [a Ha CTO/y OCTaHe caMo NJ1aBa XeMMjCKa 0/10BKa, NOTBpAa O Npujasu u npubop pobujeH oa
LEXYPHOr.

KaHanpat ce He cme MOTNMCMBATW, HWUTKU CTaB/baTM 6MNO KoOjU ApyrM 3HAK Ha obpasau 3a
oarosope ocMm oHora wrto je npeasuhero. JUCKBAJIMOGUKOBARE ce cBaku KaHAMAAT Koju Ha
61N0 KOju HauMH J0AaTHO 03Haum obpasal, 3a 04roBOPE UAKN KaHAMAAT KOjU HEMCMPABHO NOMNYHU
neo obpacua 3a oroBope Koju je 3a To npegsuheH.

Bpoj 3agaTaka je 20. YKynaH 6poj noeHa je 100. 3agaum He foHoce UcTK B6poj noeHa.

Y CBAKOM 3ALATKY TAYAH JE CAMO JEOAH OAITOBOP.

TauaH ogrosop AoHocu nyH 6poj noeHa npeasuheH 3a Taj 3agaTtak. HetayaH oarosop AoHocu
HeraTusHe noeHe. Oarosop “He 3Ham” (03HayeH cnoBom H Ha obpacuy 3a oarosope) gAoHocu 0
noeHa.

Kanaupat pewasa 3agaTak y csecuu. Ha ocHoBy pobujeHor pelwera U noHyheHux oarosopa,
KaHgampat 3AOKPYXKYJE CAMO JEOAH OArOBOP Ha obpacuy 3a oarosope nog 6pojem Koju
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16.

17.

18.

19.

20.
21.

22.

23.

24.

25.

26.

oprosapa 6pojy Tor 3ajaTka. HesaoKkpyKuBarbe HUjeAHOr OAroBOpPa, 3aOKpYy)KMBakbe ABa UMW
BYMLLE 0AroBOpPa, Kao M NpeupTaBakbe jeaHOr uau Buwe ogrosopa, AoHocn JOAATHE HEFTATUBHE
MNOEHE y ogHoCy Ha HeraTuBHe noeHe npeasuheHe 3a HeTa4YaH 04roBop.

YnosopaBsajy ce KaHAuAatM pa obpacue 3a oAroBope MOMyhagajy BPAO Ma)/bueo. Huje
[,03BO/bEHO BpUcakbe HY UCNpaB/bakbe NPETXOAHO 3a0KPYKEHUX OAr0BOPA.

Of TpeHyTKa nogene 3apataka HMIE NO3BOJbEH PA3TOBOP u3amehy kaHauaata. KaHauaatu
Koju mehycobHo pasrosopajy buhe yaasbeHn ca cnuTa U GUCKBANIMOUKOBAHM.

KaHamaatv Koju noceayjy Uim KopucTe Hef,03BO/beHa cpeacTsa (MobunHu TenedoH, Kankynartop,
LIenHu payyHap, ueay/buue 1 canyHo) buhe ogmax yaasbeHn ca UCnuTa U AUCKBaNNMGUKOBAHM.
YKONMKO [eXypHW yTBpPAM Aa KaHAMAAT nocefyje WAM KOPUCTUM Hepo3BO/beHa CpeAacTsBa
(MobunHM TenedoH, KanKynaTop, WEMHW pauyyHap, Ueay/buue WM CAMYHO) nosuBa LleHTpanHy
KOMUCHjy 3a cnpoBofere NpujeMHOr MCnMTa Koja HaKOH 3anuCHUYKOr yTBphMBara npekpluaja
oAMax yAasbasa U auckBanuduKyje KaHanaaTa.

Ha ucnuTy je 3abpatbeH pasroBop ca AeXypHUMA.

Kaga kaHampaT cmaTtpa Aa je 3aBpLUMO ca UCMIUTOM, NO3MBA AEXYPHOr An3arbem pyKe. [exypHu
y3uma obpasal, 3a oAroBope o4, KaHaupata. [lekypHu notnucyje noTepAy O NpujaBu, TeKCT
3a/,aTKa M CBECKY KOjWu OCTajy KaHANAATY.

MoTnucaHy notepAy o Npujasu Tpeba Nax/bMBO cavyBaTH, jep je OHa A0Ka3 Aa je 3afaTak npeaar.
Mocne noyetka ncnuta HUJE 40O3BO/bEH OANA3AK Y TOAJIET, ¢ 063upom Aa ucnut Tpaje camo 3
cata.

M3nasak u3 cane je moryh HajpaHuje jeaaH caT mocne mo4yeTka wucnwuTa, y3 obasesHy npeaajy
nonykeHor obpacua 3a oarosope. [leXXypHOM Ha BpaTUma Mokasyje ce moTnucaHa NoTBpAa O
npujasBu, TEKCT 3aJaTKa 1 CBECKa. TeK noc/ie Tora MoXe Aa ce HanycTu cana. [MospaTak y cany Hu-
je [,03BOJ/bEH Npe 3aBpLUETKa UcnuTa.

HanywTtare cane Huje [03BO/bEHO MONA caTa npe 3aspweTka ucnuta. KaHaupatm mopajy
cayekaTu Kpaj ucnuta Ha cBojuM mecTima 6e3 ycTajarba 1 pasrosopa, 6e3 063upa Ha To Aa m cy
npeganv csoj obpasal, 3a oarosope.

[eXypHu Ha ucnuty objassbyje obaseluTerba O NOYETKY UCMUTA, MPOTEKIOM BPEMEHY, BPEMEHY
Kafla MoXe [a ce OTNOYHEe ca HanywTarbem UCNUTa M BpeMeHy Kaja BULe He MOXe fa ce
HanywTa cana.

HENOLWITOBAHE HEKOI O HABEAEHWX MPABWMNIA NMOB/IAYN 3A COBOM AUCKBANIMOUKALINIY
KAHOMOATA. BE3 OB3WPA HA TMPETXOAHO OCBOJEHE MNOEHE W3 CPEAME LWKOJE U HA
MPMIEMHOM WUCNUTY, OUCKBAJIM®GUKOBAHW KAHOMOAT HERE MORM OA CE YIMUWE HA
TPABEBUHCKN ®AKYNTET YHUBEP3UTETA Y BEOTPALLY.

lope HaBeZeHa NpaBuia Hanase ce Ha cTpaHu 25 osor MHdopmaTopa.

Y beorpaay, 2023. roguHe

Ynos3HaT-a cam ca npaBuanma
oAprKaBarba NpujemHor ncnuta

nOTNUC KaHAMAATa
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YHuBep3utet y beorpaay - lpaheBuHCcKu dpakynter
noTBPAA O NPUIABU
Ha KOHKypC 32 ynuc y NpBy roauHy cTyauja
y wKonackoj 2023/2024. roanHm

(nonyrbaBa ce ayTomaTcku)

Mpe3ume

Ume

Mme jegHor pogutesba

(nonyrbaBa Cny»kba 3a CTyAEHTCKA NUTakba)

NOTBPAA O NPEAAIN AOKYMEHATA

Bbpoj npujase

MoTnunc ynaHa komucuje

(nonyrbaBa AeKypHU HA UCMIUTY)

NOTBPAA O U3/TACKY KAHOUAATA HA NMPUIEMHU UCTTAT

Bpoj cane/ctona

MoTtnunc aexxypHor

OBa NoTBpAA CNYXKM Kao A0Ka3s Aa ce KaHAMAAT NpUjaBuMo Ha KOHKYpC
Y Aa je nonarao NpujeMHU UCTIUT.
KAHOWOATU OBY NOTBPAY AOBUJAJY OAi AEXYPHOT HA MPUIEMHOM UCMUTY U
YYBAJY JE O OKOHYAHA YIMUCA!
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YHuBep3uteT y beorpagy

HasuBs ¢akynTeta: paheBUHCKM dakynTeT

M3jasa
0 NPUKYN/bakby M 06jaB/bMBaAtbY IMYHUX NOAATAKA

M3jaB/byjem Aa cam y UM/by YNMCA HA CTYAWjCKM nporpam YHuBepsuTeTa y
Beorpagy - FpahesuHcku dakynter, 4o6poBO/LHO fao/pana CBOje /IMYHE NOAATKE,
Kao M ga ce nogauu MOry KOPUCTUTM M 06jaB/bMBaTM Ha MHTEpPHET CTpaHuuama
dakynteta M YHuBep3uTeTa 3a noTpebe npoueca ynuca (Aucte npujaBbeHUX
KaHAMAATa, NPEeNMMUHAPHE U KOHAYHe paHr ncTe 3a ynuc).

CarnacaH/carnacHa cam ga ®akyntet u YHusep3uteT y beorpaay, 3a notpebe
NOCTYNKa MOXe W3BPWMUTU yBuA, NpubasuTM M 06pagauTM AuYHe noajaTke o
YMHbEHULAMA O KOojuma ce Boau cnyxbeHa eBuAaeHUMja (MaTMYHa Khbura poheHux),
KOjWU Cy HEOMXOAHM Yy MOCTYMKYy ynuca Ha CTyAMjCKM nporpam YHuBepsuteta y
Beorpagy - paheBUHCKKN daKkynTerT.

Takohe, carnacaH/carnacHa cam ga dakyntetr v YHusepsuteT y beorpaay
MOTy OBe NogaTKe Aa YHeCy y efieKTPOHCKY 6a3y nogaTaka M MepuogMuHo axkypupajy
3a notpebe edukacHor Bohera 3aKOHOM MNpoMNUcaHe eBUAEHUMje O YyMucy,
pesynTatuma CcTyauparba, M3gaBarba AMNJAOMEe, Kao W reHepucarbe NOTpebHUX
CTaTUCTUYKMX NOAaTaka, AOCTaB/batbe TPaXKEHUX nogaTaka MuHMCTapcTBY npocseTe,
HayKe M TeXHO/IOWKOr pa3Boja, Kao M Aa AobujeHe nogatke Hehe yYUMHUTU JOCTYNMHUM

HeoBnawheHum nMygnma.

Y Beorpaay, 2023. roanHe

(npe3nMme 1 ume KaHaunaaTa)

(noTtnuc kaHgmapata)
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YHusep3utet y beorpaay

HasuB ¢akynTeTa: [paheBUHCKM dakynTeT

M3jasa
0 NMPMNAZHOCTM CPMCKOj HALMOHANHOj MatbUHM 33 CTYAEHTE U3 CyCefHMX 3eEMa/ba

Mpunjas/byjem ce Ha KOHKYpC 3a ynuc CTyfeHaTa Ha MpBY rof4MHY OCHOBHMUX
cTyauja y oksvpy Ynuca NpUnagHuKa CPrcKe HaLMOHaNHE MatbUHE U3 CYCeHUX 3eMasba, Y
BMCOKOLLKOJICKE YCTaHOBE, MOJ WCTMM YCNOBMMA Kao JAp¥aB/baHu Penybnuke Cpbuje
YK/byYyjyhiv 1 NpaBo Ha ynuc y cTaTycy CTyfeHaTta Koju ce duHaHcupajy us byyeta Penybavke
Cpbuje 3a wroncky 2023/24. roguHy.

M3jaBbyjem cnobofHO M CBOjeBO/BHO Aa cam npunagHuWk/ua cprcke
HaLMOHa/IHe MarbUHE U3 CyceHUX 3emMasba U TO U3:
Penybnuke Mahapcke;
Penybnuke PymyHuje;
HapogaHe Penybauke byrapcke;
Penybnnke CeBepHe MakegoHuje;
Penybnuke AnbaHuje;
bocHe n XepuerosuHe;

Penybauke CnoseHuje;

Peny6avKe XpBaTcke;

W X N U kAW

LpHe lNope

(3a0KpyKMTU peaHu 6poj cnpes HasnBa 3emsbe)

OBy M3jaBy AajeM UCK/bYYMBO Y CBPXY OCTBapMBarba MpaBa Ha ynNuC KaHAuAaaTa y
OKBMPY ynuca npunagHWKa CpncKke HauuoHa/JHe MakbMHEe U3 CyceAHWX 3emasba Y

BMCOKOLWKONCKe yCTaHOBE.

Y beorpagy, 2023. roguHe

(npe3nme 1 nme KaHaMAaTa)

(noTnuc KaHauaata)
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